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1. Begrüßung und Formalia
1.1. Information zu § 54 (1) SächsHSFG
Über Tagesordnungspunkte mit * kann nach § 54 (1) SächsHSFG auf dieser Sitzung auch ohne
die notwendige Beschlussfähigkeit beschlossen werden.

1.2. Allgemeines5

Alle Ausschreibungen befinden sich unter https://www.stura.tu-dresden.de/ausschreibungen.

Die Sitzung findet im Raum BAR/I88/U statt.

1.3. Sitzungstermine
Die bisher veröffentlichen Sitzungstermine für dieses Jahr mussten etwas angepasst werden um Über-
einstimmung mit den Ordnungen herzustellen.10
Im September findet daher lediglich eine Sitzung, am 19.9.19, statt. Die geplante Sitzung für den
10.10. wird in die Vorlesungszeit verschoben und findet damit am 17.10.19 statt. Die weiteren Sit-
zungen bis November finden infolge der Feiertagsregelung (§ 21 (3) GrO) dennoch wie vorher geplant
statt.

Die Termine der kommenden StuRa-Sitzungen bis November sind demnach:15
22.08.2019, 19.09.2019, 17.10.2019, 24.10.2019, 07.11.2019, 21.11.2019.

Im Dezember kann nach aktuellem Ordnungsstand lediglich eine Sitzung, am 19.12.2019, stattfinden.
Die Sitzung am 5.12.2019 müsste nach derzeitigem Ordnungsstand entfallen – hierzu sollte jedoch auf
der heutigen Sitzung noch diskutiert und ggf. beschlossen werden, vgl. TOP P190725-08.

1.4. Hinweis zu Finanzanträgen20

Vertragliche Verpflichtungen oder Zahlungen über Ausgaben zu Finanzanträgen können erst nach
Bestätigung auf der Sitzung des Studierendenrates eingegangen werden. Dies ist zur Abrechnung mit
der Bestell-oder Buchungsbestätigung nachzuweisen und betrifft den gesamten Finanzantrag.

Zur übersichtlichen Darstellung eingeholter Angebote ist das Angebotsformular zu verwenden.
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1.5. Unbestätigte Protokolle
1.5.0. Bereitstellungsverfahren
Die unbestätigten Protokolle werden über eine Freigabe im CloudStore des ZIH zur Verfügung ge-
stellt. Alle Mitglieder des Plenums erhalten mit Eingang der Entsendung darauf Zugriff. Zudem kann
die Freigabe auch auf die Teilnehmer_innen einer jeweiligen Sitzung zur Kontrolle der richtigen Wie-5
dergabe erweitert werden. Bitte wendet euch dafür an sitzungsvorstand.stura@tu-dresden.de.

Die zu beschließenden Protokolle befinden sich im CloudStore.

1.5.1. Protokoll vom 23.05.2019
Konnte bis zur Sitzung nicht fertiggestellt werden. Der Sitzungsvorstand empfielt deshalb eine Verta-
gung.10

1.5.2. Protokoll vom 20.06.2019
Wurde in der ZIH-Cloud zur Verfügung gestellt.

1.5.3. Protokoll vom 25.07.2019
Wurde in der ZIH-Cloud zur Verfügung gestellt.

1.5.4. Protokoll vom 22.08.201915

Wurde in der ZIH-Cloud zur Verfügung gestellt.
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2. Protokolle*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

2.1. Protokolle der Geschäftsführung
2.1.1. GF-Protokoll vom 26.07.2019
Siehe Anhang A.1 ab Seite 46.5

2.1.2. GF-Protokoll vom 02.08.2019
Siehe Anhang A.2 ab Seite 57.

2.1.3. GF-Protokoll vom 09.08.2019
Siehe Anhang A.3 ab Seite 61.

2.1.4. GF-Protokoll vom 16.08.201910

Siehe Anhang A.4 ab Seite 64.

2.1.5. GF-Protokoll vom 30.08.2019
Siehe Anhang A.5 ab Seite 83.

2.1.6. GF-Protokoll vom 06.09.2019
Siehe Anhang A.6 ab Seite 85.15

2.1.7. GF-Protokoll vom 13.09.2019
Siehe Anhang A.7 ab Seite 88.

2.2. Protokolle des Förderausschusses
Der Förderausschuss ist nicht beschlussfähig. Somit fallen aktuell keine Protokolle an.
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3. Berichte*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

3.1. 4. Quartalsbericht 2016
Inneres
Es fehlt der komplette Bericht.5

3.2. 1. Quartalsbericht 2017
Inneres
Es fehlt der komplette Bericht.

Hochschulpolitik
Es fehlt der komplette Bericht.10

3.3. 2. Quartalsbericht 2017
Inneres
Es fehlt der komplette Bericht.

Öffentlichkeitsarbeit
Es fehlt der komplette Bericht.15

3.4. 3. Quartalsbericht 2017
Inneres
Es fehlt der komplette Bericht.

Öffentlichkeitsarbeit
Es fehlt der komplette Bericht.20

3.5. 4. Quartalsbericht 2017
Inneres
Es fehlt der komplette Bericht.

Lehre und Studium
Es fehlt der Bericht des Referates QE.25
Öffentlichkeitsarbeit
Es fehlt der komplette Bericht.
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3.6. 1. Quartalsbericht 2018
Inneres
Es fehlt der komplette Bericht.

Lehre und Studium
Es fehlt der Bericht des Referats Qualitätsentwicklung.5

3.7. 2. Quartalsbericht 2018
Inneres
Es fehlt der komplette Bericht.

Lehre und Studium
Es fehlt der Bericht des Referats QE.10
Hochschulpolitik
Es fehlt der komplette Bericht.

3.8. 3. Quartalsbericht 2018
Inneres
Es fehlt der komplette Bericht.15
Lehre und Studium
Es fehlt der Bericht des Referats QE.

Hochschulpolitik
Es fehlt der komplette Bericht.

Öffentlichkeitsarbeit20
Es fehlt der komplette Bericht.

3.9. 4. Quartalsbericht 2018
Inneres
Es fehlt der komplette Bericht.

Hochschulpolitik25
Es fehlt der komplette Bericht.

Öffentlichkeitsarbeit
Es fehlt der komplette Bericht.
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3.10. 1. Quartalsbericht 2019
Inneres
Es fehlt der komplette Bericht.

Lehre und Studium
Es fehlt der komplette Bericht.5
Hochschulpolitik
Es fehlt der komplette Bericht.

Öffentlichkeitsarbeit
Es fehlt der komplette Bericht.

Soziales10
Es fehlt der komplette Bericht.

3.11. 2. Quartalsbericht 2019
Inneres
Es fehlt der komplette Bericht.

Lehre und Studium15

2. Quartalsbericht 2019 des Ref. Lehre und Studium: siehe Anhang A.8 ab Seite 103

Von den anderen Referates des GB liegen keine Berichte vor.

Hochschulpolitik
Es fehlt der komplette Bericht.20
Öffentlichkeitsarbeit
Es fehlt der komplette Bericht.

Soziales
Es fehlt der komplette Bericht.

Personal25
Es fehlt der komplette Bericht.
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4. Wahlen und Entsendungen*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

4.1. Wahl Referent_in Lehre und Studium
Antragsteller: Paul Senf

Angestrebter Tätigkeitsbereich: Referent_in Lehre und Studium5
Begründung
Hallo liebes Plenum,

hiermit bewerbe ich mich auf den Posten der Referent_in Lehre und Studium. Ich habe mittlerweile
ungefähr 1,5 Jahre in diesem Referat gearbeitet und bin bei vielen verschiedenen Themen aktiv ge-
worden. Da seit längerem der aktive Teil des Referats nur noch aus mir und dem Referenten bestand,10
konnte ich die inhaltliche Ausrichtung maßgeblich mitbestimmen und möchte diese demnach auch
beibehalten.

Das heißt ich möchte vor allem die Themen unbegrenzte Prüfungsversuche, Krankheitsformular, Ab-
meldefristen, aber auch neue Dinge, wie die zur Zeit aktuelle Rahmenprüfungsordnung bearbeiten.
Prinzipiell will ich auch die in der letzten Zeit zugenommene Öffentlichkeitswirksamkeit des Referats,15
sowohl durch die Onlinepräsenz (mehrere Unterseiten zu verschiedenen Themen und ausführliche
Tätigkeitsbeschreibung) als auch erstellte Infomaterialien (z.B. Flyer zur Klausureinsicht und Dritt-
versuchen), beibehalten und ausbauen. Im Beraten von Studierenden habe ich leider noch nicht so
viel Erfahrung, weswegen ich zeitnah einen Prüfungsrechtworkshop organisieren möchte, um mich
und andere Interessierte in diesem Bereich weiterzubilden. Gern würde ich gleich inhaltlich loslegen,20
wobei allerdings zu sagen ist, dass das Referat Lehre und Studium ähnlich schwach besetzt ist wie
viele andere. Daher wird es wohl notwendig sein die erste Zeit unter anderem darauf zu verwenden
neue Mitglieder anzuwerben. Falls ihr Fragen habt stehe ich auf der Sitzung und vorher per Mail oder
persönlich dafür zur Verfügung.

Beste Grüße25
Paul
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5. P190822-03 HSG-Anerkennung Arbeiterkind.de*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Joshua Nowak

Antragstext
Wir von der Arbeiterkind.de-Regionalgruppe Dresden haben uns vor kurzem neu formiert und wür-5
den auch dieses Jahr gern wieder als Hochschulgruppe anerkannt werden. Der Antrag sowie unser
Tätigkeitsbericht/Jahresrückblick 2018 ist angehängt.

Begründung

HSG-Formular Arbeiterkind.de: siehe Anhang A.9 ab Seite 10610
Jahresrückblick Arbeiterkind: siehe Anhang A.10 ab Seite 109
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6. P190822-04 HSG-Anerkennung Frauen Umwelt Netzwerk*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Kristin Winkler

Antragstext
Der StuRa möge die HSG „Frauen Umwelt Netzwerk“ (kurz: FUN) anerkennen.5
Begründung

HSG Formular FUN: siehe Anhang A.11 ab Seite 110
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7. P190919-01 HSG-Anerkennung Was tun! – Initiative für systemischeNachhaltigkeit
Antragsteller: Kristin Winkler

Antragstext
Der StuRa möge die HSG „Was tun! – Initiative für systemische Nachhaltigkeit“ anerkennen.5
Begründung

HSG-Formular Was tun! – Initiative für systemische Nachhaltigkeit: siehe Anhang A.12 ab Seite 113
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8. P190822-05 FA Weiterbildungsfahrt zur IBC*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Leonid Lewandowski

Antragstext
Beantragt werden 991,19e5
Finanzantrags-Formular:siehe Anhang A.13 ab Seite 116

Begründung
im Anhang befindet sich der Finanzantrag und die Angebotseinholung für unsere geplante Weiterbil-
dungsfahrt nach Amsterdam zur International Broadcasting Convention - der größten Medien Messe
dieser Art in ganz Europa.10
Für uns als Ausbildungsradio wäre es ein ganz besonderes Highlight, wenn wir unseren Redakteuren
die Möglichkeit bieten können, einen Exkurs zur IBC zu unternehmen.

Auszug FA Formular: Übernahme der Reise- und Übernachtungskosten, sowie des Tagesgeldes für einen
Exkurs zur International Broadcasting Convention (IBC) in Amsterdam. Die IBC ist die europaweit größte
Messe in Europ Ihrer Art. Da sich das Campusradio Dresden nicht nur der kulturellen und journalistischen15
Berichterstattung rund um die TU und der Stadt Dresden verpflichtet sieht, sondern ebenfalls als "Lernra-
dioSStudierenden erste Erfahrungen im Berich des Hörfunkjournalismus vermitteln will, stellt ein Exkurs
zur IBC ein besonderes Highlight in der Erfüllung dieser Aufgabe dar. Die IBC findet im "Rai - Exhibition
and Convention Centreïn Amsterdam, NL statt und findet fünf Tage vom 13.-17. September 2019 statt.
Aufgrund der langen Fahrtzeit planen wir unsere Anreise am 12.09 zu beginnen, die ABreise am letzten20
Tag, dem 17.09.. Eintrittskosten für die Messe fallen für Frühbucher (uns in diesem Fall) nicht an. Für
die vier teilnehmenden Redakteure fallen jedoch Reise- und Übernachtungskosten an. Da in Amsterdam
die Kosten für Lebensmittel relativ hoch sind, würden wir uns auch über die Bewilligung eines geringen
Tagesgeldes freuen.

Angebote FA Weiterbildungsfahrt zur IBC*: siehe Anhang A.14 ab Seite 11825
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9. P190822-06 FA Nightline*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Max Griehl

Antragstext
Der StuRa unterstützt die Öffentlichkeitsarbeit der Nightline Dresden durch eine finanzielle Zuwen-5
dung in Höhe von 106e für 30 Hohlkammerplakate mit Aufdruck und 42e für ein Roll Up. Hierdurch
sollen möglichst viele Studierende vom Angebot der Nightline erfahren.

Außerdem unterstützt der StuRa die Supervision der Nightline Dresden mit 600,00e, sodass die Mit-
glieder die Möglichkeit haben sich mit geschulten Supervisoren über belastende Gespräche austau-
schen zu können und damit auch die Qualität für die Anrufenden zu gewährleisten.10
Begründung

Finanzantrags-Formular:siehe Anhang A.15 ab Seite 126 Angebote(Link)
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10. P190919-05 HSG-Anerkennung UN Women Initiative Dresden
Antragsteller: Jessica Nagamichi

Antragstext
Der StuRa möge die HSG UN Women Initiative Dresden anerkennen.

Begründung5

HSG-Formular UN Women Initiative Dresden: siehe Anhang A.16 ab Seite 127
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11. P190725-04 Änderung Materialverleihrichtlinie*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Tim Rothbarth

Antragstext
Ergänze in der Richtlinie für den Materialverleih in § 2 Abs. (2) die Sätze 2 und 3 „Bis zu vier Monate5
vor der Ausleihe ist eine Vorab-Reservierung möglich. Diese Vorab-Reservierung ist 3 Wochen vor der
Veranstaltung zu bestätigen, andernfalls erlischt die Vorab-Reservierung. 0,26“

Begründung
Die Möglichkeit schon eher das Material zu reservieren sorgt, insbesondere bei Veranstaltungen, für
mehr Planungssicherheit. Gleichzeitig soll verhindert werden, dass Material weit im Voraus reserviert10
wird und dann am Ende nicht mehr benötigt wird, es aber nicht verleihen werden kann, da die ver-
antwortliche Person vergessen hat die Reservierung zu „stornieren“. 0,30
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12. P190725-07 Finanzantrag Plakatträger*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Fabian Köhler

Antragstext
Beantragte Summe: 220e5
Finanzantrags-Formular:siehe Anhang A.17 ab Seite 130

Begründung
Es sollen neue Plakatträger angeschafft werden um kaputte Plakatpappen zu ersetzen, unseren Be-
stand im Materialverleih zu vergrößern und um Plakatträger für den Eigenbedarf zuvorhalten (diese
wären dann nicht im MV). Die eingeholten Angebote sind für DIN A1 Hartfaser-Pappen mit vorge-10
bohrten Löchern. 0,07

Angebotseinholung Finanzantrag Plakatträger*: siehe Anhang A.18 ab Seite 132

Änderungsantrag 1 von Sven Herdes
Erhöhe den FA um 20e um folgendes Angebot zu wählen:

Alternativangebot Finanzantrag Plakatträger*: siehe Anhang A.19 ab Seite 136

Alternativ-Angebotsspezifikationen Finanzantrag Plakatträger*: siehe Anhang A.20 ab Seite 137
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13. P190725-09 Ersatzanschaffungen Materialverleih*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Sven Herdes

Antragstext
Hiermit beantrage ich 299e als Ersatzbeschaffungen für den Materialverleih.5
Finanzantrags-Formular:siehe Anhang A.21 ab Seite 138

Angebote Haube: siehe Anhang A.22 ab Seite 140

Angebotseinholungsformular Bierzelt-Gernituren: siehe Anhang A.23 ab Seite 141

Angebote Bierzelt-Garnitur: siehe Anhang A.24 ab Seite 142

Begründung10
Leider gehen Sachen mit der Zeit kaputt. Damit der Materialverleih auf gleichem Niveau bleibt benö-
tigt er ab und zu neue Sachen.
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14. P190725-06 Beendigung der Nutzung von unzulässigen DienstenDritter*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Referent Datenschutz (Matthias Zagermann)

Antragstext5
Der Studentenrat möge beschließen: Der Studentenrat stellt die Nutzung von Diensten Dritter, die
nicht den zur Nutzung durch den Studentenrat der TU Dresden geltenden rechtlichen Anforderungen
genügen, ein. Die verantwortlichen administrativ tätigen Personen des Studentenrates für die betrof-
fenen Dienste werden mit der Umsetzung beauftragt. 0,53

Begründung10

1. Die Studentenschaft ist zur Einhaltung der gesetzlichen Rahmenbedingungen angehalten. Dar-
unter zählt auch die Pflicht als Mitbetreiber/ Mitanbieter, Betroffenen Auskunft zu erteilen (z.B.
siehe Art. 15 DSGVO).

2. Die Nutzung verschiedener Dienste Dritter durch den Studentenrat – hier exemplarisch die der15
Firma Facebook Inc. – ist aktuell nicht rechtskonform möglich. Dem Studentenrat kann nach
aktuellem Sachstand nicht seinen Auskunftspflichten gegenüber Nutzer dieser vom Studentenrat
mit angebotenen Diensten nachkommen, da die hier exemplarisch angeführte Firma sowohl die
Bereitstellung sämtlicher hierzu notwendigen Informationen verweigert als auch nicht bereit ist,
diese in einem Auftragsverarbeitungs-Vertrag schriftlich darzulegen.20

3. Der Studentenrat wird einer Auskunftsplicht nicht im erforderlichen Umfang nachkommen kön-
nen. Daher werden der Auskunftsprozess und die darüber hinaus zu erwartenden Folgeprozesse
signifikante Kapazitäten an Personal und Zeit binden, die letzten Endes auf einem für den Stu-
dentenrat ungünstigeren Weg zum gleichen Ergebnis wie dem Ansinnen dieses Antrages führen.

0,325
Änderungsanträge:

Änderungsantrag 1 von Gwen Quasebarth
Im Antragstext soll das Wort „Studentenrat“ an allen Stellen durch das Wort „Studierendenrat“ ersetzt
werden (bzw. „Studentenrates“ durch „Studierendenrates“).

DerÄnderungsantrag 1 wurde auf der Sitzung am 25.7. übernommen.

Änderungsantrag 2 von Fabian Köhler
Füge ein nach „genügen,“: „zum 01.12.2019“
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15. P190725-08 Änderung Geschäftsordnung bzgl. Sitzungstermin inder Nach-Wahl-Woche, 1.&2. Lesung*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Marian Schwabe (Referent Struktur)

Antragstext5
Der StuRa der TU Dresden beschließt folgende Änderung seiner Geschäftsordnung:

a) Ersetze in § 1 (1) „in der zweiten Woche“ mit „frühestens 22 Tage und höchstens 42 Tage“
→ „Die konstituierende Sitzung findet frühestens 22 Tage und höchstens 42 Tage nach Bekanntgabe
der Ergebnisse der Wahlen der FSR statt.“

b) Ersetze § 2 (2) „In der Woche nach der Wahl der FSR findet keine Sitzung statt.“ mit dem Wort10
„(gestrichen)“. 0,27

Begründung

a) Vor langer Zeit wurde mal die Wahlordnung geändert, nach welcher jedes Jahr auch die Wahlen
und die Konstituierung durchgeführt werden. Dabei wurde jedoch die Geschäftsordnung nicht15
mitgeändert, sodass sich zwei Ordnungen zurzeit gegenseitig widersprechen.

b) Die Passage stammt vermutlich aus der Zeit vor der oben angesprochenen Änderung der Wahlord-
nung. Sie ist jedoch in der Zwischenzeit nicht mehr sinnvoll. Die Regelung impliziert, dass in der
Woche der Wahlen eine Sitzung stattfinden muss oder alternativ1 vor der Wahlwoche und erst drei
Wochen nach der Wahlwoche. Eine Sitzung während der Wahlwoche ist – sofern sie beschluss-20
fähig wird – zudem in der Regel schwierig zu stemmen, da fleißige Auszählhelfer_innen für den
Wahlausschuss in der StuRa-Sitzung gebunden werden. 0,21

1Dies ist z. B. dieses Jahr der Fall, da aufgrund der Feiertage im Oktober keine (weitere) Verschiebung der Termine um eine
Woche möglich ist.
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16. P190704-07 Formularpflicht, 1./2. Lesung*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Sven Herdes

Antragstext
Ändere § 10 Geschäftsordnung von5
§ 10 Anträge
...
(2) Alle Anträge nach Abs. 1 sind schriftlich zu stellen. Sie enthalten den Namen der Antragstellerin,
den Antragstext und gegebenenfalls eine Begründung. Anträge mit dem Ziel, eine Finanzwirksamkeit
für den StuRa zu entfalten, müssen zusätzlich eine Finanzaufstellung enthalten. Anträge auf Einrich-10
tung oder Änderung eines StuRa-Projektes müssen insbesondere die Namen der Projektsprecherin und
der Mitarbeiterinnen enthalten.

...

Zu
§ 10 Anträge15
...
(2) Alle Anträge nach Abs. 1 sind im Normalfall schriftlich zu stellen. Sie enthalten den Namen der
Antragsteller_in, den Antragstext und gegebenenfalls eine Begründung. Anträge auf Einrichtung oder
Änderung eines StuRa-Projektes müssen insbesondere die Namen der Projektsprecher_in und der Mit-
arbeiter_innen enthalten.20
(2a0) Anträge mit dem Ziel, eine Finanzwirksamkeit für den StuRa zu entfalten, müssen schriftlich
eingereicht werden. Zusätzlich zu Abs. 2. müssen das vollständig ausgefüllte Finanzantragsformular,
sowie bei Bedarf das Angebotseinholungsformular schriftlich eingereicht werden.
(2a1) Es kann nur einen natürliche Person Antragsteller_in sein.

Änderung Durchführungsbestimmung Geschäftsordnung: Ergänze:25
Zu § 10 Anträge
(1) Die Antragsteller_in hat spätestens zur Beschlussfassung eines Antrag mit Finanzwirksamkeit die-
sen bei der Versammlungsleitung abzugeben.
(2) Ein Antrag der nicht vollständig vorliegt, wird vorläufig in die Unterlagen aufgenommen. Eine
Mitteilung über fehlende Teile erfolgt. Die Antragsteller_in kann die fehlenden Unterlagen bis 24 h30
vor Sitzungsbeginn nachreichen. Sollte dies nicht geschehen, erfolgt auf der Sitzung eine einmalige
automatische Vertagung. Sollte bis 24 h vor der nachfolgenden Sitzung keine Nachreichung erfolgen,
gilt der Antragsgegenstand als nicht befasst. Eine erneute Aufnahme in die Unterlagen erfolgt nur
noch bei vollständigen Unterlagen.

Eine redaktionelle Anpassung der Zählung der Absätze in §10 GO findet statt. 0,535

Änderungsantrag 1 von Sven Herdes
Ersetzte in der Durchführungsbestimmung: Zu §10
(2) Ein Antrag wird nur vollständig in die Unterlagen aufgenommen. Bei Nichtaufnahme in die
Unterlagen erfolgt eine Mitteilung an die Antragsteller_in.
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Begründung
Wenn zur Sitzung, auf der ein Finanzantrag beschlossen werden soll, nicht die passenden zu nutzen-
den Formulare (vollständig ausgefüllt) vorliegen, kann kein Geld beschlossen werden. So würden wir
Antragsteller_innen dazu verpflichten, die Formulare zu nutzen. Somit wird unter anderem dem Sit-
zungsvorstand viel Arbeit im Nachorganisieren von Dingen gespart. Dies wird außerdem die gelebte5
Praxis, mit wir als Plenum Auflagen formuliert haben oder der Antrag vertagt haben, in Ordnungsform
bringen.
Ich persönlich würde nur FAs vollständig in die Unterlagen aufgenommen sehen, jedoch möchte ich
mit meinem ÄA eine explizite Zustimmung dazu.
Es sollte nur einen Antragsteller_in geben, um Klarheiten bei Unterschriftsleistungen, sowie dem An-10
tragsteller_innenrederecht zu liefern. Dies verhindert in der Diskussion das Zustandekommen von
Redeschleifen von Antragsteller_innen.
Beides möchte ich gerne durch das Verschriftlichen in einer Ordnung zum Ende meiner SV-Tätigkeiten
sehen, da ich dies als eine der großen Problemstellen meiner SV-Zeit sehe. Die beiden Regelungen
wurden vom Sitzungsvorstand bisher meistens mitgetragen/mitgelebt. 0,3415
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17. P190704-03 Politische Karenzzeiten an der TU Dresdenabschaffen*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Matthias Lüth (JuSo Hochschulgruppe)

Antragstext5
Der StuRa unterstützt aktiv den allgemeinpolitischen Diskurs auf dem Campus sowie die Möglichkeit
diesen zu allen Zeitpunkten öffentlich führen zu können. Der Campus ist ein offener, diverser und
pluralistischer Ort, um über unterschiedliche Meinungen zu debattieren. Dazu ist es notwendig, dass
sich politische Gruppen – ob parteipolitisch oder monothematisch motiviert – finden, organisieren und
vernetzen können.10
Die von der TU Dresden verordnete sechsmonatige Karenzzeit steht einem politisch aktiven Campus
diametral entgegen, deswegen lehnt der StuRa den Punkt 11 der Hausordnung der TU Dresden ab
und fordert die vollständige Streichung bzw. die Verkürzung der Karenzzeit auf maximal 4 Wochen vor
Wahlen. Dazu fordert der StuRa den Senat und insbesondere die studentischen Senator*innen auf, auf
eine entsprechende Änderung der Hausordnung hinzuwirken. Außerdem soll das Rektorat aufgefor-15
dert werden, in der LRK2 darauf hinzuwirken, dass entsprechende Karenzzeiten an allen sächsischen
Hochschulen abgeschafft werden.

Im Weiteren legt der StuRa die Hausordnung großzügig aus und stellt allen, insb. politischen Grup-
pierungen, die vom Punkt 11 der Hausordnung betroffen sind, die selbst verwalteten Räumlichkeiten
für die Selbstorganisation auch in Vorwahlzeiten ohne Einschränkungen entsprechend ihrer Kapazität20
zur Verfügung. Öffentliche politische Veranstaltungen, die von mehreren parteipolitischen Gruppen
getragen werden, können die Räumlichkeiten ebenfalls uneingeschränkt nach Verfügbarkeit nutzen.
Lediglich öffentliche parteipolitisch motivierte Veranstaltungen, die nicht der Selbstorganisation die-
nen, müssen vorher durch die Geschäfsführung genehmigt werden. 0,37

Begründung25
Ende 2018 hat sich die TU Dresden mit einer Neufassung der Hausordnung selbst politische Karenz-
zeiten verordnet, d.h. sechs Monate vor den jeweiligen Wahlen dürfen keine parteipolitischen Veran-
staltungen am Campus stattfinden oder parteipolitische Materialien am Campus verteilt werden. Im
Punkt 11 der Hausordnung heißt es dazu wörtlich:

„11. Für parteipolitische Wahlen ist in der Vorwahlzeit, die sechs Monate vor dem jeweiligen Wahltermin
beginnt, das Anbringen, Verteilen oder Auslegen von Wahlplakaten, Broschüren und anderen politischen
Werbeartikeln nicht gestattet. Dies gilt nicht für politische Veranstaltungen, die im Zusammenhang mit
dem Lehrbetrieb stehen und mithin Ausbildungszwecken dienen.“

Für das Studienjahr 2018/19 bedeutet dies, dass politische Veranstaltungen faktisch nicht stattfin-30
den können. Vor dem Hintergrund einer erstarkenden Wissenschafts- und Forschungsfeindlichkeit in
Sachsen ist diese Einschränkung der politischen Meinungs- und Willensbildung abzulehnen.

Auch wenn der StuRa selbst kein allgemeinpolitisches Mandat trägt, ist es im Sinne der Förderung der
staatspolitischen Verantwortung den Studierenden eine Plattform zur Herausbildung einer eigenen
politischen Meinung zur Verfügung zu stellen, insbesondere in Zeiten von Wahlen. 0,3435

2LandesRektorenKonferenz
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18. P190620-02 Änderung der Social-Media-Richtlinie*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Matthias Lüth

Antragstext
Der StuRa fasst die Social-Media-Richtlinie wie folgt neu:5
§ 1 Aktivität in sozialen Medien
Der StuRa ist grundsätzlich in sozialen Medien aktiv. Insbesondere das Referat Öffentlichkeitsarbeit
ist für die Verwaltung, Betreuung und Pflege der Social-Media-Kanäle des StuRa verantwortlich und
zuständig.

§ 2 Verantwortlichkeiten10
Dem StuRa untergeordnete Strukturen, wie beispielsweise Referate, Projektgruppen und Arbeitsge-
meinschaften, können eigene Social-Media-Kanäle und Social-Media-ähnliche Kanäle eröffnen und
eigenständig betreiben. Die Geschäftsführung und das Referat Öffentlichkeitsarbeit sind über den Be-
trieb solcher Kanäle zu informieren. Das Referat Öffentlichkeitsarbeit pflegt eine Übersicht über alle
aktiven Kanäle. 0,3615
Der Antrag wurde im Gegensatz zur Ersteinreichung am 20.6. vom Antragsteller überarbeitet/geändert.

Begründung
Siehe

Synopse Social-Media-Richtlinie: siehe Anhang A.25 ab Seite 145

Änderungsantrag 1 von N.N.20
Ergänze als Absatz 2 in § 1:
(2) Wesentliche Inhalte der Social Media Beiträge sind auf der Internetpräsenz des StuRas zu veröf-
fentlichen.

Änderungsantrag 2 von N.N.
Ergänze als Absatz 1 in § 1:
„Die Einrichtung eines Social-Media- Accounts erfolgt durch Beschluss des StuRa [Var. A]/der Ge-
schäftsführung [Var. B].“

+ ersetze in Absatz 1 in §2: „Die Geschäftsführung und das Referat Öffentlichkeitsarbeit sind über
den Betrieb solcher Kanäle zu informieren“ durch „Die Einrichtung eines Social-Media-Accounts er-
folgt durch Beschluss des StuRa/der Geschäftsführung.“

Änderungsantrag 3 von N.N.
Ergänze als Absatz 2 in §2:

Variante A:
(2) Die Zugangsdaten und Administrationsrechte aller Social-Media-Accounts liegen unbeschadet
der Zugänge der jeweiligen Struktureinheit zusätzlich bei der Geschäftsführung und der Referentin
Öffentlichkeitsarbeit.

Variante B:
(2) Die Zugangsdaten für alle Social-Media-Accounts sind im Tresor des StuRa zu hinterlegen.
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Änderungsantrag 4 von N.N.
Ergänze als Absatz 3 in §2:
(3) Über die Zugangsberechtigung von einzelnen Personen für einen Social-Media-Kanal entscheidet
die Geschäftsführung per Beschluss.

Änderungsantrag 5 von N.N.
Ergänze „§3 Kennzeichnungspflicht“.

Variante A
Die Autor_innenschaft veröffentlichter Beiträge in Social Media und auf der Website ist im Regelfall
so zu kennzeichnen, dass diese für das Referat Öffentlichkeitsarbeit nachvollziehbar ist.

Variante B
Die Autor_innenschaft veröffentlichter Beiträge in Social Media und auf der Website ist im Regelfall
so zu kennzeichnen, dass diese für alle Nutzer_innen nachvollziehbar ist.

Variante C
Im Impressum des jeweiligen Social- Media-Kanals ist min. eine natürliche Person als Ansprechpart-
ner_in zu benennen.

Änderungsantrag 6 von Sven Herdes
Ändere die SM-Richtlinie in folgendes:

§ 1 Aktivität in sozialen Medien
Der Studierendenrat [kurz: StuRa] ist grundsätzlich in sozialen Medien aktiv. Insbesondere das Re-
ferat Öffentlichkeitsarbeit ist für die Verwaltung, Betreuung und Pflege der Social-Media-Kanäle des
StuRa verantwortlich und zuständig.

§ 2 Verantwortlichkeiten
(1) Dem StuRa untergeordnete Strukturen, wie beispielsweise Referate und Projektgruppen, können
eigene Social-Media-Kanäle und Social-Media-ähnliche Kanäle eigenständig betreiben.
Die Geschäftsführung entscheidet mit sofortiger Wirkung über die Einrichtung und Abschaffung von
Social-Media-Kanälen. Das Referat Öffentlichkeitsarbeit pflegt eine Übersicht über alle aktiven Kanä-
le.

(2) Die Zugangsdaten und Administrationsrechte aller Social-Media-Accounts liegen unbeschadet
der Zugänge der jeweiligen Struktureinheit zusätzlich bei der Geschäftsführung und der Referentin
Öffentlichkeitsarbeit.

(3) Über die Zugangsberechtigung von einzelnen Personen für einen Social-Media-Kanal entscheidet
die Geschäftsführung mit sofortiger Wirkung.

§3 Kennzeichnungen

Variante a):
(1) Eine Kennzeichnung von Social-Media-Beiträgen erfolgt im Normalfall. Die Autor_innenschaft
hat ihre Kennzeichnungen vor Beginn ihrer Tätigkeit bei der GF anzuzeigen. Ausnahmen dazu ent-
scheidet die GF mit sofortiger Wirkung.

Variante b):
(1) Die Autor_innenschaft ist im Regelfall so zu kennzeichnen, dass diese für alle Nutzer_innen
nachvollziehbar ist. Ausnahmen dazu entscheidet die GF.
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(2) Im Impressum des jeweiligen Social-Media-Kanals ist min. eine natürliche Person als Ansprech-
partner_in zu benennen.

Begründung:
§ 1:
Eine Erklärung der Abkürzung Stura hinzugefügt.

§ 2(1):
Die GF soll über die Anschaffung/Abschaffung von Kanälen mit sofortiger Wirkung entscheiden.Da
AG‘s eigenständig sind können die sich eigene Regeln überlegen und sind nicht aufgeführt.

§ 2(3):
Die GF sollte über die Personen die den StuRa nach außen Vertreten extra Entscheiden. Nicht jede
Person, die vom Plenum zur Mitarbeit entsendet wird, muss geeignet sein, den StuRa in der Öffent-
lichkeit zu vertreten.

§ 3
(1) Ziel des § ist es eine Möglichkeit zu haben das die Autoren ihre Beiträge Kürzeln. Diese Kürzeln
sollten dann weiter geben werden.

In Variante 1 würde die GF über die Kürzel informiert. Ob eine Veröffentlichung im GF Protokoll be-
trieben wird wäre eine Ermäßungsentscheidung die die GF/Plenum entscheiden würde.(Bitte Gleich-
behandlung aller Autoren). In Variante 2 müsste eine Publikation im Impressum zustande kommen,
da dort die Nutzer suchen würde. Die Ausnahmen könnten ganze Accounts oder einzelne Post‘s be-
treffen. Sie dient dazu das wir eine Schutzmöglichkeit der Autoren bei besonders brisanten Themen
hätten.(Antiraarbeit,. . . )

(2) Nichtsdestotrotz müssen wir gemäß § 55 RStV eine natürliche Person ins Impressum schreiben.
Im Regelfall würde ich eine Person des Referates(Referent?)/oder einen GF vorschlagen.
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19. P190822-01 FA Schild*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Robert Lehmann

Antragstext
Der StuRa möge beschließen 600e für Schilder auszugeben, welche außen am StuRa befestigt wer-5
den.

Begründung
Das alte Schild sieht mittlerweile immer schlimmer aus, deswegen sollte dort definitiv ein Neues her.
An der Seite mit dem weiteren Eingang, sowie an der HSZ Wiese zugewandten Seite, wären weitere
Schild auch wünschenswert.10
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20. P190822-02 Finanzantrag neue StuRa T-Shirts*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Robert Lehmann

Antragstext
Der StuRa möge beschließen 600e für neue StuRa T-Shirts auzugeben.5
Begründung
Es gibt kaum noch aktive Personen die ein StuRa T-Shirt haben um dies zu ändern und für künftige
Mitglieder der Exekutive, sowie die Mitarbeiter, sollten neue T-Shirts angeschafft werden.
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21. P190822-07 ESE-Giveaways (ehem. Ini)*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragstellerin: Claudia Meißner

Antragstext
Ich beantrage 5.250e für die Beschaffung neuer Giveaways.5
Finanzantrags-Formular:siehe Anhang A.26 ab Seite 152

Angebotseinholungen ESE-Giveaways (ehem. Ini)*: siehe Anhang A.27 ab Seite 154

Begründung
Bei vielen Infoveranstaltungen und anderen Gelegenheiten verteilt der StuRa immer wieder verschie-
dene Give Aways. Da die Bestände in letzter Zeit so langsam wieder aufgebraucht sind, benötigen wir10
Nachschub. Als nächster Termin steht die Erstsemestereinführung an.

Begründung für Initiativ:
Auf Grund von verschiedenen Dingen wurde die Antragsfrist leider verpasst. Allerdings wäre es wich-
tig, die Bestellungen noch vor der nächsten Sitzung aus zu lösen, damit die Materialen noch vor der
ESE da sind und verteilt werden können.15
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22. P190822-08 Krankmeldungsformulare (ehem. Ini)*
Dieser Tagesordnungspunkt ist nach § 54 (1) SächsHSFG beschlussfähig.

Antragsteller: Markus Badstübner

Neue Krankmeldungsformulare an der TU erfassen sensible medizinische Daten von Studierenden.
Die Fachschaft Biologie sieht in dieser Praxis einen problematischen Eingriff in die Rechte der Studie-5
renden.

Der StuRa sollte im Plenum diskutieren und eine Position zu diesen Formularen entwickeln, oder dies
dem Referat LuSt auftragen.

Begründung für Initiativ-Antrag:
Da wir uns mit der Unileitung im Gespräch befinden, erfolgt der Antrag kurzfristig.10
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23. P190919-04 FA Wahlen
Antragsteller: Wahlausschuss des StuRa der TU Dresden

Antragstext
Der StuRa möge die nächsten Hochschulwahlen mit 1.596,15e finanzieren.

Finanzantrags-Formular:siehe Anhang A.28 ab Seite 1705
Angebotsformular für Stimmzettel: siehe Anhang A.29 ab Seite 172

Angebot 1 für Stimmzettel - Copy Cabana: siehe Anhang A.30 ab Seite 173

Angebot 2 für Stimmzettel - DieKopie24.de: siehe Anhang A.31 ab Seite 175

Angebot 3 für Stimmzettel - Unidruckerei: siehe Anhang A.32 ab Seite 177

Begründung10
Wahlen ohne Wahlzettel und Helfer sind nicht zielführend. Weiteres erfolgt mündlich.
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24. P190919-02 FA Penta-Games – 30 Jahre StuRa
Antragsteller: Referat Kultur und Fachschaftsrat Verkehrswissenschaften

Antragstext
Der StuRa möge beschließen, die Penta-Games, die im Rahmen des 30-jährigen Jubiläum des StuRa
stattfinden, mit 196e zu finanzieren.5
Finanzantrags-Formular:siehe Anhang A.33 ab Seite 178

Begründung
Bereits zum vierten Mal sollen die Penta Games für eine unterhaltsamen Abendgestaltung sorgen.
Auch diesmal werden wieder bekannte Spiele aus der internationalen Fernseh- und Unterhaltungs-
branche die Hauptdarsteller sein. Mitmachen und gewinnen kann allerdings jeder, wenn das Promi-10
Team in der finalen Runde geschlagen wird. Die Studierendenvertretung an der Technischen Univer-
sität Dresden wird dieses Jahr 30 Jahre alt. Dazu hat sich das Referat Kultur überlegt, im Rahmen
einer Veranstaltungsreihe im November dies zu feiern. Dazu waren auch die Fachschaften aufgerufen
sich daran zu beteiligen, was auch mehrere Fachschaften getan haben. Dabei hat sich die Fachschaft
Verkehrswissenschaften entschlossen, ihre Veranstaltung „Penta Games“ mit einzubringen, was das15
Referat Kultur als Schirmherr nun unterstützt und veranstaltet, während die Organisation und Pla-
nung beim FSR Verkehr liegt. Die Veranstaltung findet in der zweiten Woche der Jubiläumswochen
am 11.11.2019 abends statt.
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25. P190919-03 FA Festakt
Antragsteller: Referat Kultur, vertreten durch den Geschäftsführer Lehre und Studium

Antragstext
Der StuRa möge beschließen, den Festakt zum 30-jährigen Jubiläum des StuRa mit 1.901e zu finan-
zieren.5
Finanzantrags-Formular:siehe Anhang A.34 ab Seite 180

Angebotsformulare: siehe Anhang A.35 ab Seite 182

Angebot 1 für Catering - Studentenwerk: siehe Anhang A.36 ab Seite 183

Angebot 2 für Catering - Konsum: siehe Anhang A.37 ab Seite 185

Angebot 3 für Catering - Dürröhrsdorfer: siehe Anhang A.38 ab Seite 18710
Begründung
Die Studierendenvertretung an der Technischen Universität Dresden wird dieses Jahr 30 Jahre alt.
Dazu hat sich das Referat Kultur überlegt, im Rahmen einer Veranstaltungsreihe im November dies zu
feiern. Dabei dient der Festakt als Auftakt dieser Veranstaltungsreihe und soll am 04.11.2019 mittags
stattfinden. Der Festakt ist auch als „förmliche“ Veranstaltung geplant, dass heißt, dass wir zu dieser15
Veranstaltung unter anderem das Rektorat, Vertreter des SMWKs und weitere Vertreter von Stellen
einladen werden, mit denen wir öfter was zu tun haben. Die Veranstaltung ist für etwa 120 Personen
ausgelegt und wird im Dülferssaal stattfinden.
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26. P190919-06 Einbehaltung der Fachschaftsbeiträge des FSRForstwissenschaften
Antragsteller: Tim Rothbarth

Antragstext
Der StuRa beschließt die Einbehaltung der Fachschaftsbeiträge des FSR Forstwissenschaften für den5
Zeitraum Wintersemester 2015/2016 bis Wintersemester 2017/2018 in Höhe von 5.845,30e auf
Grund des nicht erfolgreichen Abschließens der FSR-Finanzprüfung infolge fehlender Finanzunter-
lagen.

Begründung
In der am 11.07.2019 durchgeführten Finanzprüfung zeigte sich, dass für den Zeitraum 01.07.2015–10
01.01.2018 die Finanzunterlagen entweder komplett fehlen oder sehr lückenhaft sind. Eine Prüfung
für den genannten Zeitraum wurde auf Grund der geringen Erfolgsaussichten zu diesem Zeitpunkt
nicht durchgeführt. Für den am Tag außerdem geprüften Zeitraum (01.04.2018–31.03.2019) gibt
es ein Prüfergebnis in der Art, dass nach Nachreichung einiger Unterlagen und dem Ergreifen einiger
organisatorischer Maßnahmen eine Auszahlung von Fachschaftsgeldern für das Sommersemester 201815
und Wintersemester 2018/2019 (2.352,70e) geplant ist.
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27. P190919-07 Info-TOP: Abrechnungssituation bei Finanzanträgen
Antragsteller: Tim Rothbarth

Antragstext
In letzter Zeit häufen sich Abrechnungsvorgänge von Finanzanträgen die Projektförderung betreffend,
bei denen während der Abrechnung ersichtlich wird, dass mit dem Projekt bereits vor der Genehmi-5
gung durch das StuRa-Plenum begonnen wurde.

Begründung
Sehr häufig investiert Frau Dunst sehr viel Arbeitszeit in derartige Abrechnungsfälle, da durch die an-
tragsstellenden Personen die entsprechenden Daten entweder nicht von Anfang geliefert oder bewusst
vorenthalten werden.10
Dazu drei aktuelle Fälle (Reihenfolge nach FA-Nummer sortiert und ohne Wertung):

a) F18102506 – Große Exkursion des VWI nach Köln: beantragt: 585,00e, im FöA auf der Sitzung
vom 25.10.2018 abgelehnt, daraufhin in der Sitzung des Plenums vom 01.11.2018 neubefasst
und schließlich angenommen.

Die Abrechnung erstreckte sich über mehrere zum Teil mehrstündige Termine oder per Mail-15
Kontakt zwischen April 2019 und August 2019. Für den Abschluss der Abrechnung fehlte nur
noch das Datum der Unterkunft. Dabei hieß es u.a., dass die Unterkunft (für eine Gruppe) erst
vor Ort gebucht wurden sei. Frau Dunst bat mehrfach um Nachreichung entsprechender Nach-
weise. Da dies nicht erfolgte (Nachweise, wie Kontoauszüge und E-Mails waren nicht mehr auf-
findbar) wurde die Unterkunft selbst kontaktiert und es stellte sich heraus, dass die Anzahlung20
für die Unterkunft bereits am 06.09.2018 und damit deutlich vor Genehmigung am 01.11.2018
erfolgte.

b) F18112204 – CERN-Fahrt 2019: beantragt 500,00e, im FöA auf der Sitzung vom 22.11.2018
angenommen, da Plenum am 29.11.2018 nicht beschlussfähig war erfolgte die Protokollannah-
me erst am 13.12.2018 durch das StuRa-Plenum.25
Während der Abrechnung zeigte sich, dass der Bus für die Reise bereits am 04.12.2018 gebucht
wurde. Die ursprüngliche Zeitleiste für Genehmigung der Förderung und Buchung konnte durch
die Nichtbeschlussfähigkeit am 20.11.2018 nicht mehr eingehalten werden. Auch wurde die
fehlende Protokollannahme durch die die Buchung des Busses ausführende Person nicht hin-
reichend erfasst. Inwiefern eine Verbesserung der Situation möglich gewesen wäre, wenn sich30
die Antragsstellerinnen in der Sitzung des FöA am 22.11.2018 nicht durch eine andere Person
hätten vertreten lassen ist nicht wirklich rekonstruierbar.

Aktuell findet hier noch ein Austausch zur weiteren Verfahrensweise statt.

c) P19050901 – Fastenbrechen-Abend des IHD: beantragt 560,25e, in der Sitzung des StuRa-
Plenums vom 09.05.2019 angenommen.35
Einerseits fehlen bis heute Vergleichsangebote, die auf der Sitzung nicht vorlagen und deren
Nachforderung teils viel Zeit in Anspruch nimmt (trifft allgemein auf viele Finanzanträge zu)
andererseits wurde der Antrag durch das Plenum angenommen, obwohl durch die Antragssteller
kommuniziert wurde, dass ein Vertrag zur kostenpflichtigen Miete des Veranstaltungsortes schon
unterzeichnet wurde.40
Auch findet aktuell noch ein Austausch zur weiteren Verfahrensweise statt.
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In all diesen Fällen wurde eine Förderung beschlossen, obwohl schon vor Genehmigung Ausgaben ge-
tätigt oder vertragliche Verpflichtungen zu Ausgaben eingegangen wurden. Auch wurden in all diesen
Fällen viel Arbeitszeit für die Abrechnung und Kommunikation mit Antragsterller_innen investiert,
die an anderer Stelle dringend benötigt wird (z. B. Durchführen von Buchungen u. a. als Voraus-
setzung für die Erstellung von Quartalsberichten). Sofern sich das beschlussfassende Gremium (da5
der Förderausschuss nicht beschlussfähig ist, ist dies aktuell nun mal das Plenum) intensiv mit dem
Antrag befasst und auch entsprechende Fragen an die Antragssteller_innen richtet können derartige
Fälle nicht ausgeschlossen, zumindest aber gemindert werden. Ein Abbruch einer Debatte mit dem
Argument, dass das Plenum nicht der Ort sei, um über formale Dinge zu sprechen, ist dann nicht
zielführend.10
Leider können viele andere Anträge auf Grund der begrenzten Sitzungszeit des Plenums nicht ange-
nommen werden, da diese nicht mehr vor Sitzungsende behandelt werden. Inwiefern die Behandlung
der drei hier exemplarisch aufgeführten Anträge, die wahrscheinlich zu keinem erfolgreichen Abrech-
nungsende führen werden, andere Anträge verhindert haben lässt sich momentan nicht zielführend
ermitteln.15
Mit der Anpassung der Formulare, insbesondere dem Finanzantrags-Formular und der Anpassung ei-
ner Passage im Zuwendungsbescheid wird versucht weiter für das Thema zu sensibilisieren. Jedoch
muss sich das Plenum auch der Notwendigkeit der zwingenden Einhaltung selbstgegebener, als auch
durch höherrangiges Recht gegebener Regeln bewusst sein. Aus diesem Grund bitte ich alle Plenums-
mitglieder um entsprechende Aufmerksamkeit bei Finanzanträgen und gleichzeitig um Nachsicht bei20
tiefergehenden Fragen während einer Plenumssitzung, die für manche Personen sicher überflüssig
oder bürokratisch wirken, aber dennoch sehr wichtig sind.

Bei Rückfragen stehe ich euch gerne zur Verfügung!
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28. P190919-08 Info-TOP: Fahrradverleihsystem
Antragsteller: David Färber (Referent Mobilität)

Antragstext
In der Umfrage vom April haben sich 84% für eine Fortführung des Fahrradverleihsystems ausgespro-
chen.5
Begründung
Eine Präsentation zum aktuellen Stand, Ausblick und Problemen bei der Fortführung wird auf der
Sitzung vorgestellt.
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29. P190919-10 FA Themenwochenende „Selbstbestimmung.Geschlecht. Reproduktion“
Antragsteller: Sofia Meyer (KritMed Dresden)

Antragstext
5

Der StuRa möge beschließen das Themenwochenende der Hochschulgruppe KritMed Dresden (AG Pro
Choice) mit dem Titel „Selbstbestimmung. Geschlecht. Reproduktion.“ am 08. und 09.11.2019 mit der
Summe von 903,68e zu fördern und somit die Durchführung zu ermöglichen.

Finanzantrags-Formular:siehe Anhang A.39 ab Seite 188

Kalkulation zum FA Themenwochenende: siehe Anhang A.40 ab Seite 19010
Angebote Werbematerial: siehe Anhang A.41 ab Seite 192

Angebotsformular Workshop von Felicia Rolletschke: siehe Anhang A.42 ab Seite 196

Angebotsformular Lesung von Kirsten Achtelik: siehe Anhang A.43 ab Seite 197

Angebotsformular Konzert Parallelklasse: siehe Anhang A.44 ab Seite 198

Begründung15
Angesichts des massiven politischen, gesellschaftlichen und juristischen Drucks, der auf Ärzt*innen,
mit Hilfe des §219a ausgeübt wurde, ist uns die Thematik Selbstbestimmungsrecht im medizinischen
Kontext ein besonderes Anliegen geworden. Darüber hinaus sind viele weitere Themen in unserer Aus-
bildung völlig unterrepräsentiert bzw. nicht existent. Dabei denken wir z.B. an die Auseinandersetzung
mit Pränataldiagnostik aus einem feministischen Kontext heraus oder an eine diskriminierungsfreie20
medizinische Behandlung von nicht binären Menschen.

Unser Ziel ist es Menschen im medizinischen Kontext zu erreichen und Aspekte zu thematisieren
und diskutieren, deren Auseinandersetzung Voraussetzung für eine diskriminierungsfreie Versorgung
sind. Zusätzlich ist es uns ein Anliegen die Veranstaltung so zu gestalten, dass auch Menschen, die
nicht in medizinischen Berufen tätig sind, sich angesprochen fühlen und so ein interdisziplinärer,25
bereichernder Austausch mit anderen TU-Studierenden, mit Studierenden von anderen Hochschulen
und Menschen aus anderen Ausbildungsbereichen/ Berufen stattfinden kann.

Um diesen Austausch zu ermöglichen, ist unser Wochenende wie folgt gestaltet:

Freitag:
19:00 Vortrag von Gerede e.V. zum Thema Geschlecht30
21:00 Konzert von Parallelklasse

Samstag:
9:30 Papaya workshop nach dem Konzept von Medical students for Choice
15:00 Begrüßung
15:30 Beginn der Workshop-Phase:35

1. Pro Familia: rechtliche Grundlagen von Schwangerschaftsabbrüchen

2. Felicia Rolletschke: Diskriminierung von LGBTQI* im Gesundheitswesen/Anleitung zur Diskri-
minierungsfreien Anamnese von Trans*gender

Seite 40 von 225



-Sitzungsunterlagen 19. September 2019

3. Mit Sicherheit Verliebt und KritMed DD: „pleasure based approaches: Einsichten aus der sex-
positiven Sexualaufklärung“

4. Workshop noch unklar

18:00 Lesung von Kirsten Achtelik aus ihrem Buch „Selbstbestimmte Norm“
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30. P190919-11 FA Reisekosten PVT
Antragsteller: Claudia Meißner (Ref. Qualitätsentwicklung)

Antragstext
Der StuRa möge 3700e für die Durchführung eines Poolvernetzungstreffens (PVT) in Dresden be-
schließen. Das PVT soll zwischen dem 29.11. und dem 01.12. stattfinden.5
Finanzantrags-Formular:siehe Anhang A.45 ab Seite 199

Angebote Unterkunft: siehe Anhang A.46 ab Seite 201

Angebot Fahrtkosten Berlin–Dresden: siehe Anhang A.47 ab Seite 210

Begründung
Das 46. PVT (29.11.–01.12.) dient der bundesweiten Vernetzung der im Akkreditierungswesen aktiven10
Studierenden und pooltragenden Organisationen (Bundesfachschaftentagungen, Landesstudierenden-
vertretungen, fzs). Es soll ein neuer Koordinierungsausschuss (ähnlich eines Vorstandes) gewählt und
ein Haushalt verabschiedet werden. Außerdem wird sich über aktuelle Entwicklungen ausgetauscht,
von verschiedenen Gremien berichtet und studentische Positionen verabschiedet. Geplant sind 20 Teil-
nehmer_innen. Wir können die Räumlichkeiten des StuRa der HTW Dresden nutzen, da unsere durch15
die Wahlen wohl blockiert werden.

Für die Unterkunft haben wir verschiedene Stellen angefragt. Allerdings sind sowohl die Jugendher-
berge am Campus, als auch das Gästehaus des StuWes schon komplett ausgebucht. Daher wird mit
einer etwas teureren Unterkunft gerechnet.

Die Verpflegung ist durch uns geplant. Der StuRa der HTW hat in seinen Räumen eine eigene Kü-20
che, so das wir da gut kochen können. Geplant sind im Moment 6 Mahlzeiten für ca. 30 Menschen
(Teilnehmer_innen und Helfer_innen) für ca. 5e pro Person. Evtl. wird einmal kochen auch durch
eine Essensbestellung ersetzt. Die kosten bleiben trotzdem bei 5e. Dazu kommen noch Getränke und
etwas Nervennahrung, damit die Sitzungen gut laufen. Zum Einkaufen, brauchen wir dann auch das
TEILAUTO.25
Da zu der Veranstaltung nicht nur Leute von gut betuchten Studierendenschaften kommen, sondern
auch von Bundesfachschaftentagungen ohne Budget entsendet werden, möchten wir Studierende, die
Probleme haben die Reisekosten zu zahlen, unterstützten. Wie genau die Härtefallregelung gelebt
wird ist noch nicht klar. Die soll noch in Zusammenarbeit mit dem Finanzer, der Pool und dem Referat
Soziales geklärt werden.30
Für Fragen stehen Jasmin und ich gerne zur Verfügung.
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31. P190919-12 FA Finanzvereinbarung KSS
Antragsteller: Tim Rothbarth

Antragstext
Der StuRa tritt der Finanzvereinbarung (FinV) der Konferenz Sächsischer Studierendenschaften (KSS)
bei und zahlt damit einen Beitrag von 7669,25e5
Finanzvereinbarung KSS: siehe Anhang A.48 ab Seite 213

Begründung
Der StuRa der Technischen Universität Dresden kann der Finanzvereinbarung der KSS beitreten, um
diese finanziell im Rahmen ihrer Aufgabenerfüllung zu unterstützen. Dabei ergibt sich auf Grund der
Studierendenzahl der o. g. Beitrag. Die Möglichkeiten der Mittelverwendung, die formalen Aspekte10
und die Beitragsberechnung ist im Anhang zu finden.
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32. P190919-13 HSG Annerkennung GAG 18
Antragsteller: Andreas Deim; Kellerklub GAG 18 e.V.

Antragstext
Hiermit beantragen wir die Anerkennung des Kellerklub GAG 18 e.V. als Hochschulgruppe.

Hochschulgruppenanerkennungsformular GAG 18: siehe Anhang A.49 ab Seite 2225
Begründung
Als Studentenklub in Dresden würden wir uns gerne als Hochschulgruppe anerkennen lassen, da
wir im Netzwerk aller Hochschulgruppen aktiv sein wollen und um von den Erfahrungen anderer
profitieren zu können, als auch unsere eigenen Erfahrungen weiterzugeben.
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33. Geschlossene Sitzung

34. Sonstiges

A. Anhang

5
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Protokoll der Geschäftsführung vom26.07.2019
Erstellt am 31. Juli 2019 von Robert Lehmann.

Anwesende der Geschäftsführung (stimmberechtigt):
Name GF-Posten Anwesenheit

Fabian Köhler Lehre und Studium anwesend
Nathalie Schmidt Soziales anwesend
Tim Rothbarth Finanzen entschuldigt
Sven Herdes Personal anwesend
Robert Lehmann Öffentlichkeitsarbeit anwesend
N.N. Hochschulpolitik unbesetzt

Referent:innen (bzw. Vertreter:innen) (ständige Gäste):
Name Referat Anwesenheit

Matthias Zagermann Datenschutz
Cao Son Ta Service und Förderpolitik
Daniel Duschik Mobilität
Marian Schwabe Struktur
Christoph Johannes Kleine Technik
N.N. Vernetzung unbesetzt
N.N. Hochschulpolitik unbesetzt
N.N. Gleichstellungspolitik unbesetzt
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GF-Protokoll 26.07.2019

Name Referat Anwesenheit
Joel Franke Politische Bildung
N.N. Wissen, Handeln und Aktiv teilnehmen unbesetzt
N.N. Lehre und Studium unbesetzt
N.N. Kultur unbesetzt
Robert Sterzing Sport
Sebastian Schmidt Qualitätsentwicklung
N.N. Öffentlichkeitsarbeit unbesetzt
Lothar Michael Martin Keßler Internet anwesend
N.N. Internationale Studierende unbesetzt
N.N. Inklusion unbesetzt
Claudia Meißner Soziales anwesend
N.N. Studentenwerk unbesetzt
N.N. Familienfreundliches Studium unbesetzt
N.N. Personal unbesetzt

Versammlungsleiter: Fabian KöhlerProtokollant: Robert Lehmann
Sitzungsbeginn: 14:30 UhrSitzungsende: 15:35 Uhr5
Anwesende Gäste: Armin Bigham Ghazani

Inhaltsverzeichnis
1. Begrüßung und Formalia 31.1. Allgemeine Belehrung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 310 1.2. Lohrmann-Medaille . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
2. G190726-01 Aktuelles aus den Geschäftsbereichen 3
3. P190725-12 HSG Anerkennung: SWIM 4
4. G190726-02 Mail aus dem Service Büro 54.1. Exekutivkalender . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 515 4.2. Fristen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
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4.3. Ansprechpartner für reparaturbedürftige Gegenstände des Materialverleih . . . . . . 54.4. ISIC Karten-Design . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54.5. Feierliche Immatrikulation . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54.6. Fachschaftsordnung FSR Forst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54.7. Änderung der Formulare . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65
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1. Begrüßung und Formalia
1.1. Allgemeine Belehrung
Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass die Beschlüsse der Geschäftsführung erstmit der Bestätigung des Protokolls durch das StuRa-Plenum wirksam werden.15

1.2. Lohrmann-Medaille
Bis zum 05.08.19 werden noch Vorschläge für die Lohrmann-Medaille entgegen genommen,diese bitte per Mail an Nathalie Schmidt

2. G190726-01 Aktuelles aus den Geschäftsbereichen
• Soziales20

– der Termin für Einführungsveranstaltung von Studierenden mit chronischen Erkran-kungen steht fest und wird am 21.10.19 um 11 Uhr stattfinden
– ab nächster Woche gibt es explizite BAföG Sprechzeiten am Vor- und Nachmittag, dortwird bei der Antragsstellung unterstützt, sowie in kritischen Fragen geholfenEs gibt schon Facebook Veranstaltungen dazu und eine Mail an FSRe wird noch folgen25 um die Termine bestmöglich zu bewerben
– am 07.10.19 wird es eine feierliche Immatrikulation für internationalen Studierendegeben der StuRa hat dort wieder einen Stand

• Lehre und Studium

3
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– es wird einen bunten Abend der Fachschaften geben, denn wir haben den Finanzan-trag und Leute die es organisierenDonnerstag (01.08.19) ist dafür Hauptorgatreffen, eine Mail an alle wird Fabian nochversenden
– das PVT wird am 1. Adventswochenende hier in Dresden stattfinden5
– Beratungen kommen wieder ein paar, da Prüfungszeit ist, über die Bewerbung daswir Beratungen durchführen wird nachgedacht und sich dafür ausgesprochen

• Personal
– Frau Schwarzkopf ist ab heute bis zum 31.07.19 und Frau Rube-Djomotschkin vom01.08. bis zum 16.08. im Urlaub.10
Wir wünschen Ihnen einen erholsamen Urlaub.

– Die bestellten Lüfter kommen Montag oder Dienstag pünktlich zum Regen an.
• Hochschulpolitik

– Am 27.07.19 ist LSR und KSS-Hopo-Ausschuss bei uns.
Vielen Dank lieben an Cao für Organisation. <315

• Öffentlichkeitsarbeit
– Die neuen Kulis sollen noch einen netten Spruch bekommen, Ideen dafür gern anClaudi
– Eine Umfrage zu den neuen Give-Aways wurde erstellt und Claudi verschickt diesenoch an FSRe und die Exekutive.20
– Es fehlen leider noch jede Menge Websitetexte, für Hilfe wendet euch gern an dasReferat Öffentlichkeitsarbeit.

3. P190725-12 HSG Anerkennung: SWIM
Antragsteller: Armin Bigham Ghazani

25 AntragstextDie Hochschulgruppe SWIM soll anerkannt werden.Formular(e): siehe Anhang ab Seite 7
Vorstellung30 siehe Formular
Diskussion und NachfragenNachfrage von Fabian:Wie wird man Mitglied?Antwort:Man kann einfach vorbeikommen und mitmachen, sollte jedoch Englisch können.35

4
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Nachfrage von Fabian: Ihr wollt eine Datenbank aufbauen, was wollt ihr da für Daten sammeln?Antwort: Wir wollen in Rahmen von Masterarbeiten usw. öffentliche Daten sammeln und dieseAuswerten (Abflussdaten von Flüssen usw.)
Nachfrage von Fabian:Wo wollt ihr die Daten speichern?Antwort: Das wissen wir noch nicht, würden uns aber über Unterstützung des StuRa freuen.5 Ohne Gegenrede angenommen.

4. G190726-02 Mail aus dem Service Büro
4.1. Exekutivkalender

• Bezüglich der Termine wird auf den Exekutivkalender verwiesenAnregungen und Termine nimmt Frau Schwarzkopf gern entgegen.10

4.2. Fristen
• Vorschläge für den Sächsischer Integrationspreis,sind bis zum 30.09.2019 einzureichen.

4.3. Ansprechpartner für reparaturbedürftige Gegenstände desMaterialverleih
• Sven wird als Zuständiger bestimmt.15

4.4. ISIC Karten-Design
• Es wird abgefragt ob wir ein neues Design wünschen, da es ja auch eine neue Websitegibt. Wir halten das alte Design für zeitlos und schick und entscheiden uns beim diesem zubleiben.

4.5. Feierliche Immatrikulation20
• Nathalie wird den Part des StuRa wahrnehmen, sofern sie nicht kann ist Tim als NathalieErsatz geplant.

4.6. Fachschaftsordnung FSR Forst
• Diese wurde zurückgewiesen und Tim kümmert sich darum.

5
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4.7. Änderung der Formulare

• Tim möchte sich darum kümmern, da er sowieso noch andere Veränderungen plant.

5. FA: G190726-03 Mensatagung
Antragsteller: Sascha Schramm

5 Antragstext
Formular(e): siehe Anhang ab Seite 10
Begründung10 siehe Formular
Diskussion und NachfragenOhne Gegenrede angenommen.

6. G190726-04 Social Media Zugänge StuRa15

Es sollen die Zugänge für den StuRa Facebook-, sowie Twitter-Account neu festgelegt werden.Zugangsberechtigt sollen sein:
• Claudia Meissner
• Nathalie Schmidt
• David Färber20
• Alexander Busch
• Lutz Thies
• Matthias Lüth
• Robert Lehmann

Ohne Gegenrede angenommen.25
7. Sonstiges
Am Donnerstag dem 01.08.19 ist Sommeruni bis Montag kann man sich noch anmelden.
A. Anhang

30

6
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ORESOEN

USelte l von 3

Antrag auf Anerkennung als Hochschulgruppe

Angaben zur Gruppe
Name der Gruppe SWIM - Solutions for Water lntegrity and Management

E-Mair-Adresseder swim.d resden@gmai l.com
Kontaktperson(en) Armin Bigham Ghazeni

Die Mission:
Das Addressieren und Untersuchen von Lösungsansätzen zu Herausforderungen und Risiken,welche
sich auf Wasserresourcen und politsche Stabilität auswirken können und durch Wechselwirkungen
zwischen aktueller Politik, sozioökonomischen Entwicklungen und des Klimawandels hervorgerufen
werden.

Ansatz:
Wir wollen öffentlich verfügbare lnformationen und Datensätze sowie lnstrumente des integrativen
Wasserressourcenmanagements, der Klimaforschung und Geschehen der akluellen Tagespolitik
zusammenführen und auswerten. Dies soll in Form von Blog-Einträgen, wissenschaftlichen Arbeiten,
schriftlichen Analysen und interaktiven Karten geschehen. Ergebnisse sollen auf einer Webseite
dargestellt werden.

Grupenvertreter:innen Tilmann Stenger
NLr d,e hie, anse8ebene. ChriStV Mafie Bennett
l::lT"^1fl:ffJ.'['i:. 5,, *" M atth äw Ga I e n ca n n on
sew.hrten Ressourcen (2.8. Safa PaOla RamOS ROdf[gUeZ
Y-"1:l"l::"lll'."l:::,. " -,^ Armin Bigham Ghazanianoerungen oer uar€n 12.ts. ern

Ausscheiden eines als
venreter:in genannten
Mitglieder) sind dem StuRa

umgehend mitzuteilen.

Kurze Beschreibung der Gruppe und ihrer Ziele
Die Gruppe:
Wir sind äine Gruppierung von internationalen Masterstudenten aus dem Themenbereich der Wasser-
und lngenieurswisschensihaften mit dem Schwerpunkt auf den Wechselbeziehungen zwischen
Wasserressourcenmanagment und den dazugehörigen politischen Entwicklungen.
zusammengesetzt ergibt sich bei den Mitgliedern der Gruppe langlährige Erfahrungen in folgenden
Schwerpuniten: lngnieurswissenschaften, Fachberatung Umwelt, Wahlkampforganisation (i.e. 

..

networking), Feldforschung/Außendienst GewässerProbennahme, Marktforschung im Wasser-, Ol-
und Gas-Sektor im Nahen Osten und Web Design.

ol. B6.hreibun3 kann auf d.r n:Ehnen s.rb fofg6.ei aerd.n!

Postadresse Besucheradresse:
Stüdent.nratderTUDresden SruRa-Barä(ke,Tu-Kerntelände
Helmholtunr. l0 GeoGe-Aähr Str. 1 e,
01069 Oresden servk€ Büro{zimmer4)

ostsä chsische Spa rka sse DO

Btc:osDDDE81»0(
l&AN: DE86 8505 0300 3120 263710

Teleton: 0351 463 32U2ß2O43
Ielefax 0351 463 33949
E-lvail: sturä@stura.tu-desden.de

@
An den StuRa TU Dresden

Angaben zum:zur Antragsteller:in
Name, Vorname Bigham Ghazani, Armin

Kontakt

Antragssteller:in muss Studierende:r der TU Dresden sein.
Kann der:die Antragssteller:in zur Sitzung nicht anwesend sein benötigt die Vertretungsperson

eine schrift liche Vollmacht!

Kontaktmöglichkeiten 
swim.dresden@gmail.com

GF-Protokoll 26.07.2019
A.1. HSG-Anerkennung SWIM
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TECHNISCHE
UNIVERSITAT
DRESDEN

Foffi unt der Gruppenbeschrcibung

Das Einbinden von internationalen Studenten der TU unterliegt besonderem Fokus,
da die benötigten Kapaziten der Entwicklungszusammenarbeit und des
Konfl iktmanagements gewährleistet sind und dementsprechen geschöpft werden
so!lten, um lösungsorientierte Ansätze zu generieren.

Angaben zur Mitgliederstruktur (Bitte zutreffendes ankreuzen und bei Bedarf lnfos ergänzen)

Die Hochschulgruppe besteht aus 5 Mitgliedern.

Diese sind

r' Nur TUD-Studierende

l_l croß"nteils TUD-Studierende

n ntumni der TU Dresden

f] strai"r"nde anderer Hochschulen, nämlich

l-l Rnd"r", nämlich:

r'
r'

Angaben zur Gruppenfinanzierung (Bine zutreffendes ankreuzen und bei Bedarf lnfos ergänzen)

Die Hochschulgruppe hat...

r' ..keine eigenen fi nanziellen Mittel

[ ...eigene finanzielle Mittel, auf Grund von...

! ...regetmäßigen Einnahmen von einem Dachverband

J-] ...f rneUung von Mitgliedsbeiträgen in Höhe von proJahr.

Eine Härtefallklausel ist I vorhanden. fl nicht vorhanden.

n ...regelmäßige Einnahmen und/oder Geld- oder Sachzuwendungen von

I Oiu Gruppe genießt eine steuerliche Vergünstigung (2.8. ats gemeinnütziger verein, gemeinnützige GmbH).

Seite 2 von 3

Die Hochschulgruppe steht Studierenden aller Fächer offen

Die Mitgliedschaft in der Hochschulgruppe ist für alle Studierenden möglich. Falls nicht, bitte Begründen

Besucheradresse:

StuRa-Baracke, TU-Kerngelände
GeorSeBähr-Str. 'l e,

Seruice-Büro (Zimmer 4)

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
BIC: OSDDDESl)0«
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10

Kontal«:
Telefon: 035'1 463 32O42/32U3
Telefax: 035'l 453 33949
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de

Postadresse:

Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01 069 Dresden

@ tir-

GF-Protokoll 26.07.2019
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Geschäftsführung

Förderausschuss

USeite 3 von 3

Sitzungsleitung

Protokoll

Angaben zur gruppeninternen Entscheidungsfindung (Bine Ankreuzen und bei Bedarf ergänzen)

r' Die Entscheidungsfindung in der Gruppe verläuft demokratisch.

n eine Mitbestimmung ist ohne Mitgliedschaft möglich.

E ,t gibt (mindestens) eine lnstitution oder Organisation außerhalb der Gruppe, die auf getroffene
Entscheidungen/die Entscheidungsfindung Einfl uss nehmen kann.
Diese sind:

! Oacnverbände, nämlich:

f] sonstige:

Anmerkungen/ Versch iedenes

Bestätigung
ilir haben die Richtlinie zur Anerkennung von Hochschulgruppen zur Kenntnis genommen und bestätigen dies,

sowie die Richtigkeit der gemachten Angaben.

Datum 22.07.2019 Unterschrift

Vom StuRä auszufüllen

Genehmigung

I I Plenum

Datum

Postadresse:

Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01 069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände
George-Bähr-Str. 1 e,

Seruice-Büro (Zimmer 4)

Bänkverbindung:
ostsächsische Sparkasse DD

BIC: OSDDDES,IXXX

IBAN: DE86 8505 03OO 3120 2637 1O

Kontakt:
Telefon: 0351 463 32042132M3
Telefax:0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de

GF-Protokoll 26.07.2019
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Erklärunq zum Finanzantrag Mensataqunq 2019

in meiner Funktion als studentisches Mitglied im Veruualtungsrat des
Studentenwerkes Dresden möchte ich wieder einmal zur Mensatagung des
Deutschen Studentenwerkes nach Erfurt reisen. Die Tagung steht diesmal unter dem

Thema ,,Sehnsuchtsräume verwirklichen l?" Nähe-Nachhaltigkeit-Selbstoptimierung.

Es wird wieder einige Vorträge und Workshops geben, die sich speziell mit
Nachhaltigkeit, der Reduzierung von Lebensmittelabfällen, einer nachhaltigen
Gemeinschaftsverpflegung, aber auch internationalen Food und beverage Trends
auseinandersetzen.

lm Anschluss werde ich wieder einen Bericht für das Plenum anfertigen. Die Kosten

sind bis auf die Tagungsgebühr sehr großzügig gerechnet und ich werde versuchen
diesen Kostenrahmen nicht auszunutzen.

Da ich leider die nächsten 2 Wochen nicht in Dresden bin würde ich gerne darum
bitten meinen Antrag ohne meine Anwesenheit zu behandeln. lhr könnt mich gerne

bei Fragen anrufen.

Sascha Schramm

Hallo liebe Geschäftsführung,

Viele Grüße

GF-Protokoll 26.07.2019
A.2. G190726-03 Mensatagung
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Uffiffi
Antrag auf Reisekosten rückerstattu n g

Angaben zur Antragstellerln

Name, Vorname

Straße, Nr.

PLZ, Ort

E-Mail

Schramm, Sascha

Zahlungsmodalitäten

Zahlungsart O bar oder O

Kreditinstitut 

I BAN 

Kontoinhaberln

Überweisung an

Angaben zur Reise

Anlass der Reise

Ziel

Reisebeginn

Verkehrsmittel

Fah rtkosten

Tagungskosten

Übernachtu ng

Tagesgeld

Summe

Datum 23 0l-2o4g

Genehmigung

Stu Ra

Ceschäftsfü h ru ng

Anweisung

Konto

Überweisung erfolgt

von der Ahtragstellerln auszuf0llen

Bestätigung: Betrag bar erhalten

Datum

Mensatagung des Deutschen Studentenwerkes

Erfurt

1 0.09.1 9

Bahn

1 00€

1 35€

90€

aaE

mit Rückfahrt I
Reiseende 12 oe 1e

Bahncard I

Ausführliche Begründung des Antrages (inkl. Namen der
Reiseteilnehmerlnnen) bitte auf der Rückseite formulieren oder
als Anlage beifügen.
Finanzanträge müssen zur Sitzung der Geschäftsführung
vorliegen.
Alle Ausgaben sowie Aufträge im Namen und auf Rechnung der
Studierendenschaft bedürfen der vorherigen Anmeldung bei der
Ceschäftsführerln Finanzen. Die Abrechnung der Reisekosten
muss innerhalb von zwei Wochen nach Reiseantritt erfolgen.

Unterschrift

Datum

Betrag

Unterschrift

Sitzungsleitung

Protokollantln

CF Finanzen

Finanzreferentl n

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. ro
oto69 Dresden

BesuchehdEg§e:
StuRa - Haus der rugend
Ceorge-Bähr-Straße re
or059 Dresden

Eankverbindung:
ostsächsische Sparkasse DD
BIC: OSDDDE8TXXX
I 8AN: DE8585o5o3oo3r2o27ro

Nonlahi
Telefon: o35r 45332o43
Telefax: o35t 46313949
E-Mail: stura@stura.tu'dresden.de

GF-Protokoll 26.07.2019
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Studierendenrat der TU Dresden 

Protokoll der GF-Sitzung vom 02.08.2019 
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Anwesende der Geschäftsführung (stimmberechtigt): 

Name GF-Posten  

Tim Rothbarth Finanzen und Inneres Anwesend 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

Fabian Köhler Lehre und Studium Anwesend 

Robert Lehmann Öffentlichkeitsarbeit Anwesend 

Sven Herdes Personal entschuldigt 

Nathalie Schmidt Soziales Anwesend 

Referent:innen (bzw. Vertreter:innen) (ständige Gäste): 

Name Referat  

Matthias 

Zagermann 

Datenschutz  

Cao Son Ta Service und Förderpolitik  

David Färber Mobilität  

Marian Schwabe Struktur Anwesend 

Christoph 

Johannes Kleine 

Technik  

N.N. Vernetzung Unbesetzt 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

N.N. Gleichstellungspolitik Unbesetzt 

Joel Franke Politische Bildung  

N.N. Wissen, Handeln und Aktiv teilnehmen Unbesetzt 

N.N. Lehre und Studium Unbesetzt 

N.N. Kultur Unbesetzt 

Robert Sterzing Sport  

Sebastian 

Schmidt 

Qualitätsentwicklung  

N.N. Öffentlichkeitsarbeit Unbesetzt 

Lothar Michael 

Martin Keßler 

Internet  

N.N. Internationale Studierende Unbesetzt 

N.N. Inklusion Unbesetzt 

Claudia Meißner Soziales  
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Studierendenrat der TU Dresden 

Protokoll der GF-Sitzung vom 02.08.2019 
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N.N. Studentenwerk Unbesetzt 

N.N. Familienfreundliches Studium Unbesetzt 

N.N. Personal Unbesetzt 

Gäste: 

 

Protokoll: Tim Rothbarth 

Beginn: 14:35 Uhr 

Ende: 15:27 Uhr 

Tagesordnungspunkte/Themen 

 

Alle Anwesenden werden darüber informiert, dass die Beschlüsse der GF erst 

wirksam werden, wenn das Protokoll durch das StuRa-Plenum bestätigt wurde. 

 

Die Sitzung ist mit vier von fünf anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 

 

1. G19080201 Aktuelles aus den Geschäftsbereichen 

-Soziales: 

--Es wurden 100 illustrierte Mensa-Wörterbücher beim DSW bestellt (#gratis) 

--Die beiden Gebärdensprachkurse für das Wintersemester 2019/2020 wurden 

gebucht. 

-Hochschulpolitik: 

Das Referat WHAT und die KSS planen für die #unteilbar-Demo am 24.08.2019 

einen Lautsprecherwagen zu organisieren. Es herrscht Einigkeit, dass der 

Wagen idealerweise als KSS-Wagen (Vertretung aller Studierendenvertretungen 

in Sachsen) oder, sofern nicht möglich, als Wagen des Studierendenrates der TU 

Dresden wahrgenommen werden soll. Wir freuen uns und danken schon jetzt 

für das Engagement. 

 

2. G19080202 Aktuelles aus dem Service-Büro 

-Anfrage Ausleihe Getränkekühlschrank: 

Wir wurden von einem Uni-Mitarbeiter angefragt, ob wir für Mittwoch, 

07.08.2019 und Freitag, 09.08.2019 den Getränkekühlschrank verleihen 

könnten. Warum ist das bei uns gelandet? Die GF hat für die Sommermonate 

den Kühlschrank nahezu durchgehend reserviert (Sommeruni, Bereitstellung 

einer Kühlmöglichkeit für Essen und Getränke für Mitarbeiter_innen des StuRas 

bei hohen Temperaturen). Mit Blick auf die Wettervorhersagen (uns ist bekannt, 

dass Wettervorhersagen mehr als drei Tage in die Zukunft nicht wirklich 

verlässlich sind, aber wir vertrauen mal vorsichtig den auf Grundlagen von 
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Studierendenrat der TU Dresden 

Protokoll der GF-Sitzung vom 02.08.2019 
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wissenschaftlichen Erkenntnissen berechneten Ergebnissen der Wettermodelle) 

sehen wir kein Problem. 

Ohne Gegenrede angenommen. 

 

-Sponsoring DLRG 

Das DLRG nervt im Service-Büro, ob der StuRa denn nicht Sponsor für deren 

„neuen Spieleanhänger mit aufblasbarem Krankenwagen“ werden möchte. Wir 

wissen nicht wirklich was wir damit zu tun haben sollen. Auf Grund der 

Hartnäckigkeit des DLRGs baten die Mitarbeiterinnen der Service-Büros um eine 

Entscheidung der GF. 

Ohne Fürstimme abgelehnt. 

 

3. G19080203 Fachschaftsordnungen 

Nathalie hat die Tage eine Rundmail an alle FSRe um Thema verschickt. Anbei 

der aktuelle Stand von Fachschaftsordnungen, die irgendwo zwischen StuRa-GF 

und FSR hin- und herpendeln oder dazwischen vermisst werden: 

-Mathematik: 

Nachdem Tim es verschlafen hat will er sich mit viel neuer Energie und Elan 

darum kümmern. 

-IHI Zittau: 

Fabian recherchiert den aktuellen Stand und will in Kontakt mit dem IHI treten. 

-Forstwissenschaften: 

Tim wartet auf Rückmeldung vom FSR und auf eine vernünftig digital 

bearbeitbare Version der Ordnung. 

-Medizin: 

Nach diversen sehr emotional geführten Diskussionen die Ordnungen 

betreffend im 1. Quartal 2019 und davor ist seit April 2019 Ruhe. Tim wird mal 

wieder nachfragen. 

-Philosophie: 

Eigentlich sind da alle damals vom StuRa genannten Punkte umgesetzt und der 

FSR wollte die neue Ordnung beschließen und sich bei der GF melden, damit 

diese die Ordnung zustimmend zur Kenntnis nehmen kann. Wir wissen nicht, 

was der Stand beim FSR ist. 

 

-Außerdem ein Hinweis zum Verfahren: Es macht sich einfacher, wenn der 

jeweilige FSR der GF erst einen Entwurf zukommen lässt, bevor der FSR die 

Ordnung beschließt. So muss die GF nicht eine schon beschlossene Ordnung 

zurückweisen und der FSR ggf. mehrmals einen Beschluss zur Änderung der 

FSR-Ordnungen herbeiführen. Das spart sehr viel Zeit und Nerven. 
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Studierendenrat der TU Dresden 

Protokoll der GF-Sitzung vom 02.08.2019 
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4. Sonstiges 

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde nichts angesprochen. 
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Studierendenrat der TU Dresden 
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Anwesende der Geschäftsführung (stimmberechtigt): 

Name GF-Posten 

Tim Rothbarth Finanzen und Inneres Anwesend 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

Fabian Köhler Lehre und Studium Anwesend 

Robert Lehmann Öffentlichkeitsarbeit Anwesend 

Sven Herdes Personal entschuldigt 

Nathalie Schmidt Soziales Anwesend 

Referent:innen (bzw. Vertreter:innen) (ständige Gäste): 

Name Referat 

Matthias 

Zagermann 

Datenschutz 

Cao Son Ta Service und Förderpolitik 

David Färber Mobilität 

Marian Schwabe Struktur 

Christoph 

Johannes Kleine 

Technik 

N.N. Vernetzung Unbesetzt 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

N.N. Gleichstellungspolitik Unbesetzt 

Joel Franke Politische Bildung 

N.N. Wissen, Handeln und Aktiv teilnehmen Unbesetzt 

N.N. Lehre und Studium Unbesetzt 

N.N. Kultur Unbesetzt 

Robert Sterzing Sport 

Sebastian 

Schmidt 

Qualitätsentwicklung 

N.N. Öffentlichkeitsarbeit Unbesetzt 

Lothar Michael 

Martin Keßler 

Internet 

N.N. Internationale Studierende Unbesetzt 

N.N. Inklusion Unbesetzt 

Claudia Meißner Soziales Anwesend 
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N.N. Studentenwerk Unbesetzt 

N.N. Familienfreundliches Studium Unbesetzt 

N.N. Personal Unbesetzt 

Gäste: Daniel Duschik 

Protokoll: Tim Rothbarth 

Beginn: 14:33 Uhr 

Ende: 14:43 Uhr 

Tagesordnungspunkte/Themen 

Alle Anwesenden werden darüber informiert, dass die Beschlüsse der GF erst 

wirksam werden, wenn das Protokoll durch das StuRa-Plenum bestätigt wurde. 

Die Sitzung ist mit vier von fünf anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 

1. G19080901 Aktuelles aus den Geschäftsbereichen

-Lehre und Studium:

Paul Senf ist wieder da.

-Öffentlichkeitsarbeit:

Am 06.08.2019 fand die Veranstaltung „Auf Augenhöhe – Politik und junge

Menschen im Dialog“ auf dem Campus statt.

-Inneres:

Finanzprüfung Physik ist endlich abgeschlossen.

2. G19080902 Grillantrag Referat WHAT

Das Referat WHAT möchte am 01.09.2019 von 14:00 Uhr bis 22:00 Uhr hinter

der Baracke grillen. Wir wünschen viel Vergnügen.

3. G19080903 Rundmail Wahlaufruf

Nathalie hat einen Text-Entwurf eingereicht (siehe Anhang). Der Versand ist für

den 28.08.2019 geplant.

Ohne Gegenrede gecleart.

4. Sonstiges

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde nichts angesprochen.
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====================== 

NOTE: ENGLISH VERSION BELOW 

====================== 

Zusammenfassung: 

- Wählen am 01. September 2019 

Liebe Studierende, 

am Sonntag ist es so weit: In Sachsen wird ein neuer Landtag gewählt. Dabei habt ihr die 

Möglichkeit, mitzubestimmen, wie Sachsen zukünftig regiert werden soll.  

Wir haben für euch eine ganze Reihe an Informationen zusammengetragen, damit ihr eine 

informierte Wahl treffen könnt. Diese findet ihr unter: https://www.stura.tu-

dresden.de/landtagswahl_2019 

Zusammen können wir Sachsen gestalten und neben Weltoffenheit und Toleranz für eine gute 

Hochschulpolitik einstehen. 

Also: Geht wählen! 

Dein StuRa TU Dresden 

====================== 

ENGLISH VERSION 

====================== 

Summary: 

- Vote on the 1st September 2019 

Dear students, 

Sunday is the day: A new state parliament will be elected. You have the opportunity to have a say 

in how Saxony will be governed from now on. 

We have compiled a wide range of information in order to enable you to make an informed 

choice. You can find them here: https://www.stura.tu-dresden.de/landtagswahl_2019 

Together we can shape Saxony and advocate, besides tolerance and open-mindedness, good 

higher education policies.  

Therefore: Go vote! 

Your StuRa TU Dresden 
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Anwesende der Geschäftsführung (stimmberechtigt): 

Name GF-Posten 

Tim Rothbarth Finanzen und Inneres Anwesend 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

Fabian Köhler Lehre und Studium entschuldigt 

Robert Lehmann Öffentlichkeitsarbeit Anwesend 

Sven Herdes Personal entschuldigt 

Nathalie Schmidt Soziales Anwesend 

Referent:innen (bzw. Vertreter:innen) (ständige Gäste): 

Name Referat 

Matthias 

Zagermann 

Datenschutz 

Cao Son Ta Service und Förderpolitik 

David Färber Mobilität 

Marian Schwabe Struktur 

Christoph 

Johannes Kleine 

Technik 

N.N. Vernetzung Unbesetzt 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

N.N. Gleichstellungspolitik Unbesetzt 

Joel Franke Politische Bildung 

N.N. Wissen, Handeln und Aktiv teilnehmen Unbesetzt 

N.N. Lehre und Studium Unbesetzt 

N.N. Kultur Unbesetzt 

Robert Sterzing Sport 

Sebastian 

Schmidt 

Qualitätsentwicklung 

N.N. Öffentlichkeitsarbeit Unbesetzt 

Lothar Michael 

Martin Keßler 

Internet 

N.N. Internationale Studierende Unbesetzt 

N.N. Inklusion Unbesetzt 

Claudia Meißner Soziales Anwesend 
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N.N. Studentenwerk Unbesetzt 

N.N. Familienfreundliches Studium Unbesetzt 

N.N. Personal Unbesetzt 

Gäste: Hendrik Hostombe, Lukas Benedikt Schumacher 

 

Protokoll: Tim Rothbarth 

Beginn: 14:34 Uhr 

Ende: 16:23 Uhr 

Tagesordnungspunkte/Themen 

 

Alle Anwesenden werden darüber informiert, dass die Beschlüsse der GF erst 

wirksam werden, wenn das Protokoll durch das StuRa-Plenum bestätigt wurde. 

 

Die Sitzung ist mit drei von fünf anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 

 

1. G19081601 Aktuelles 

-Soziales 

--Das ServiceCenterStudium befindet sich gerade in einer Konzeptionsphase 

eines Patenprograms für Studierende mit Behinderung. Das Referat Inklusion 

wird sich darüber detaillierter informieren und bei Bedarf berichten. 

--Anfang September ist die nächste Sitzung des Beirats Inklusion. Für diesen 

Sitzungstermin ist auch die Sichtung der Bewerbungen für den Preis für 

inklusive Lehre geplant. 

-Öffentlichkeitsarbeit: 

aktuell werden Designs für neue StuRa-Shirts und neue Baracken-Schilder 

entworfen. 

-Hochschulpolitik: 

es ist eine Pressemitteilung im Rahmen der Beteiligung an der #unteilbar-Demo 

geplant. 

-Service-Büro: 

--aktuelle Termine sind im Exekutiv-Kalender einsehbar (https://cloud.stura.tu-

dresden.de...) 

--Nach der letzten Sommeruni ist eine Bierbank verschollen. Es gibt diverse 

Verschwörungstheorien über den Verbleib dieser einen Bierbank. Weiterhin ist 

der allgemeine Zustand der Biertischgarnituren nicht exzellent. Über 

Reparaturen/Nach- und Neukauf sollte nachgedacht werden. 

--Da letztes Wochenende die Plakatpappen wieder im Lager eingetroffen sind 

(sie waren einen Monat für die Werbung zur Briefwahl im Einsatz) wurden diese 
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gereinigt (Danke dafür einen riesigen Tadel an alle Exekutiv-Menschen, die da 

säumig waren) und gezählt. Aktuell verfügen wir über 35 ausleihfähige 

Plakatpappen. Auch hier wird ein Nachkauf empfohlen. 

--Marian hat dem Materialverleih zwei Müllsackständer geschenkt. Der 

Materialverleih bedankt sich 😊 

--Am Dienstag, 13.08.2019 war eine Begehung des Baracken-Dachs durch einen 

Sachverständigen. Beim Begehen des Dachbodens ist er nicht eingebrochen. 

Hintergrund war die Untersuchung, ob das Dach Schneelasten aushält oder 

nicht. Nach erster Aussage durch den Begutachter ist der Zustand des Daches 

überraschenderweise nicht gerade exzellent. Sein Gutachten geht an das SIB. 

Ob Folgen zu erwarten sind kann nicht abgeschätzt werden. 

--Am 10.09.2019 wird eine Begehung der Bracke für ein Brandgutachten 

erfolgen. Mal schauen, welche Überraschungen diesmal für uns vorbereitet 

werden. 

 

2. G19081602 Finanzantrag AG QueSt – Werbemittel 

Die AG QueSt (ehemals SchLaU), vertreten durch Lukas Benedikt Schumacher, 

beantragt 90,00 € für Werbemittel. 

Ohne Gegenrede angenommen. 

 

3. G19081603 Finanzantrag AG QueSt – Logo 

Die AG QueSt (ehemals SchLaU), vertreten durch Lukas Benedikt Schumacher, 

beantragt 350,00 € für den Entwurf eines neuen Logos im Zuge der 

Umbenennung der AG. 

Ohne Gegenrede angenommen. 

 

4. G19081604 Finanzantrag AG QueSt – Websiteumstellung 

Die AG QueSt (ehemals SchLaU), vertreten durch Lukas Benedikt Schumacher, 

beantragt 53,24 € für die Umstellung ihrer Website im Rahmend er 

Umbenennung der AG. 

Ohne Gegenrede angenommen. 

 

5. G19081605 Finanzantrag AG QueSt – Semesterauftaktveranstaltung 

Die AG QueSt (ehemals SchLaU), vertreten durch Lukas Benedikt Schumacher, 

beantragt 30,00 € für eine Semesterauftaktveranstaltung zu Beginn des 

Wintersemesters 2019/2020. 

Ohne Gegenrede angenommen. 

 

6. G19081606 Rundmail 
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Nathalie hat einen Text für eine Rundmail mitgebracht. Es geht um Aufrufe sich 

an der #unteilbar-Demo und der Demo „Sachsen zeigt Farbe“ zu beteiligen 

und/oder bei diesen Demos mitzuhelfen. 

Ohne Gegenrede gecleart. 

 

7. G19081607 ESE-Leitfaden des SCS 

Das ServiceCenterStudium hat im Rahmen der ESE 2018/2019 die FSRe zu 

Erfahrungen bei ESE-Veranstaltungen befragt. Auf Grund der während der 

Befragung durchgeführten Erfahrungen hat das ServiceCneterStudium eine Art 

Leitfaden mit Hinweisen und Anregungen, die die FSRe im Rahmen der 

Vorbereitung und Durchführung der ESE unterstützen sollen, erstellt und an 

diese verteilt. 

 

8. Sonstiges 

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde nichts angesprochen. 

 

9. Geschlossene Sitzung 
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====================== 

NOTE: ENGLISH VERSION BELOW 

====================== 

Zusammenfassung:  

- Die #unteilbar-Demonstration findet am 24.08. ab 13:00 Uhr am Altmarkt statt ( 

https://www.unteilbar.org ) 

- Die #SachsenZeigtFarbe-Demonstration findet am 30.08. ab 14:48 Uhr am Altmarkt statt ( 

https://fffdd.de/farbe/ ) 

Liebe Studierende, 

wir möchten euch über 2 Demonstrationen informieren, die in den nächsten Wochen in Dresden 

stattfinden. 

Ein breites zivilgesellschaftliches Bündnis namens #unteilbar aus mehr als 300 

zivilgesellschaftlichen Organisationen ruft bundesweit zu einer Großdemonstration in Dresden 

für den nächsten Samstag, den 24. August, auf.Auch wir, der Studierendenrat sind Teil dieses 

Bündnisses.  

Nach der #unteilbar-Demo im Herbst 2018 in Berlin, an der rund 250.000 Menschen teilnahmen, 

soll kurz vor den Landtagswahlen in Sachsen am 01.09. erneut ein starkes Zeichen für eine offene 

und vielfältige Gesellschaft gesetzt werden. Wir wollen gemeinschaftlich für eine friedliche und 

solidarische Gesellschaft mit den Impulsen der  Klima-, Ökologie-, Demokratie- und 

Friedensbewegung eintreten und geschlossen Rassismus, Nationalismus und 

Menschenfeindlichkeit mit lauter Stimme entgegentreten. 

Los geht’s um 13 Uhr mit einer Auftaktkundgebung auf dem Altmarkt. Im anschließenden 

Demonstrationszug werden viele der unterstützenden Organisation mit eigenen Wagen in 13 

verschiedenen, thematisch geordneten Blöcken vertreten sein. Gemeinsam mit der 

Landesstudierendenvertretung KSS, anderen Studierendenräten und studentischen Initiativen 

organisieren wir den einzigen Wagen einer Bildungs- oder Wissenschaftseinrichtung und sind mit 

diesem im sogenannten „Kultur-, Wissenschafts-, Bildungsblock “ zu finden.  

Es werden noch dringend helfende Hände für allerlei Aufgaben benötigt. Wenn du in dieser 

Woche auch nur etwas Zeit übrig hast, schreib uns einfach unter: what@mailbox.tu-dresden.de 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ihr kennt die Diskussionen über die Klimakatastrophe und ihre Auswirkungen. Dagegen muss 

etwas getan werden. An unserer Uni engagieren sich Studierende beispielsweise dafür, dass die 

TU Dresden künftig komplett auf erneuerbare Energien umsteigt. Für dieses Anliegen und für 

eine klimagerechte Zukunft, könnt ihr euch am 30.8. gemeinsam mit Fridays for Future bei der 

Demonstration #SachsenZeigtFarbe einsetzen, um bei musikalischer Untermalung Sachsen kurz 

vor der Landtagswahl noch einmal ordentlich wachzurütteln. 

Im Zentrum der Demonstration steht die Klimakrise und ihre Auswirkungen auf unsere 

Gesellschaft: Wie wollen wir in Zukunft leben und was müssen wir dafür tun? 

Werdet also aktiv und beteiligt euch für ein klimafreundliches, tolerantes, menschenwürdiges 

und friedliches Sachsen.  
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Die Demonstration beginnt am 30.08. um 14:48 Uhr am Altmarkt. 

 

 

Ansonsten könnt ihr die Demonstrationen auch noch einfacher unterstützen, indem ihr euren 

Freund_innen Bescheid gebt und ihr gemeinsam zur Demo kommt.  

 

Dein Studierendenrat der TU Dresden 

 

 

====================== 

ENGLISH VERSION 

====================== 

 

Summary: 

- The #unteilbar demonstration will take place on the 24th of August starting 13:00 at the 

Altmarkt  ( https://www.unteilbar.org ) 

- The #SachsenZeigtFarbe demonstration will take place on the 30th of August  starting 14:48 at 

the Altmarkt ( https://fffdd.de/farbe/ ) 

 

Dear Students, 

 

we would like to inform you about 2 demonstrations that will take place in Dresden in the coming 

weeks. 

 

A wide alliance consisting of over 300 civil groups under the name of #unteilbar is making a 

countrywide appeal to join a mass rally in Dresden on Saturday the 24th of August! The 

Studierendenrat is part of this alliance. 

  

After more than 250.000 people attended the #unteilbar demonstration in Berlin in autumn of 

2018, we want to take the chance before the state parliament elections on the first of September, 

to advocate for an open and diverse society.  

We will make a stand for a peaceful and solidary society, in which the fight for climate, ecology, 

democracy and peace are our shared values, and racism, nationalism and intolerance are 

condemned. 

 

The kick-off rally will be held at the Altmarkt at 13:00. The following demonstration will be 

thematically split into 13 groups, each with their own parade cars. The Studierendenrat of the TU 

Dresden, together with the state student representation (KSS), other Studierendenräte and 

student initiatives, will be providing the only parade car by an educational or scientific institution. 

You can find us in the "culture, science and education" group. 

 

 

A lot of helpers are still needed for all kinds of tasks. If you have any time and are willing to help, 

just write an email to: what@mailbox.tu-dresden.de 

 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

You know the discussion about the climate catastrophe and its consequences. We have to do 

something against it. For example, students of our university advocate for the TU Dresden to use 

100 percent renewable energies. For this cause and for a climate-friendly future, you can join the 
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group Fridays for Future at the demonstration #SachsenZeigtFarbe on the 30th of August, and 

maybe even be able to wake up some people and politicians with our music and demands. 

 

The demonstration will primarily be adressing the climate crises and its impact on our society: 

How do we want to live in the future, and what do we have to do to achieve that? 

So join us, spring into action for a more climate-friendly, tolerant, peaceful and humane Saxony. 

 

The demonstration will start on the 30th of August at 14:48 at the Altmarkt, for more information 

you can visit https://fffdd.de/farbe/ . 

 

 

The easiest way for you to support the demonstrations is, to tell your friends about them and 

attend them together. 

 

Your StuRa TU Dresden 
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Anwesende der Geschäftsführung (stimmberechtigt): 

Name GF-Posten  

Tim Rothbarth Finanzen und Inneres Anwesend 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

Fabian Köhler Lehre und Studium entschuldigt 

Robert Lehmann Öffentlichkeitsarbeit Anwesend 

Sven Herdes Personal Anwesend 

Nathalie Schmidt Soziales entschuldigt 

Referent:innen (bzw. Vertreter:innen) (ständige Gäste): 

Name Referat  

Matthias 

Zagermann 

Datenschutz  

Cao Son Ta Service und Förderpolitik  

David Färber Mobilität  

Marian Schwabe Struktur  

Christoph 

Johannes Kleine 

Technik  

N.N. Vernetzung Unbesetzt 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

N.N. Gleichstellungspolitik Unbesetzt 

Joel Franke Politische Bildung  

N.N. Wissen, Handeln und Aktiv teilnehmen Unbesetzt 

N.N. Lehre und Studium Unbesetzt 

N.N. Kultur Unbesetzt 

Robert Sterzing Sport  

Sebastian 

Schmidt 

Qualitätsentwicklung  

N.N. Öffentlichkeitsarbeit Unbesetzt 

Lothar Michael 

Martin Keßler 

Internet  

N.N. Internationale Studierende Unbesetzt 

N.N. Inklusion Unbesetzt 

Claudia Meißner Soziales  
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N.N. Studentenwerk Unbesetzt 

N.N. Familienfreundliches Studium Unbesetzt 

N.N. Personal Unbesetzt 

Gäste:  

 

Protokoll: Tim Rothbarth 

Beginn: 14:39 Uhr 

Ende: 14:43 Uhr 

Tagesordnungspunkte/Themen 

 

Alle Anwesenden werden darüber informiert, dass die Beschlüsse der GF erst 

wirksam werden, wenn das Protokoll durch das StuRa-Plenum bestätigt wurde. 

 

Vertragliche Verpflichtungen oder Zahlungen über Ausgaben zu Finanzanträgen 

können erst nach Protokollbestätigung durch das StuRa-Plenum eingegangen 

werden. Dies ist zur Abrechnung mit der Bestell-oder Buchungsbestätigung 

nachzuweisen. 

 

Die Sitzung ist mit drei von fünf anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 

 

1. G19083001 Kaution Ausleihe Referat WHAT 

In der Richtlinie steht, dass bei unvollständiger Rückgabe die Kaution zunächst 

bis zur Entscheidung der GF einbehalten wird. 

Aktuell haben wir eine Ausleihe vom Referat WHAT vom 23.08., bei der noch ein 

Megafon fehlt, das bis nach Leipzig geflüchtet ist. (Es wird voraussichtlich am 

Montag wieder hier eintreffen. Währenddessen haben wir ein Megafon des DGB 

als Geisel … äh zu Gast.) Daraufhin wurde die Kaution in Höhe von 150 € 

einbehalten und bleibt auch über den Monatsabschluss in der 

Materialverleihkasse. 

Die GF möge beschließen, dass die einbehaltene Kaution von 150 € nach 

Abgabe des fehlenden Megafons vollständig ausgezahlt werden kann. 

Ohne Gegenrede angenommen. 

 

2. Sonstiges 

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde nichts angesprochen. 

 

-Sitzungsunterlagen A.5 GF-Protokoll vom 30.08.2019 19. September 2019

Seite 84 von 225



Studierendenrat der TU Dresden 

Protokoll der GF-Sitzung vom 06.09.2019 
 

Protokoll der GF-Sitzung vom 06.09.2019  Seite 1 von 3 

Anwesende der Geschäftsführung (stimmberechtigt): 

Name GF-Posten  

Tim Rothbarth Finanzen und Inneres entschuldigt 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

Fabian Köhler Lehre und Studium Anwesend 

Robert Lehmann Öffentlichkeitsarbeit Anwesend 

Sven Herdes Personal Anwesend 

Nathalie Schmidt Soziales entschuldigt 

Referent:innen (bzw. Vertreter:innen) (ständige Gäste): 

Name Referat  

Matthias 

Zagermann 

Datenschutz  

Cao Son Ta Service und Förderpolitik  

David Färber Mobilität  

Marian Schwabe Struktur  

Christoph 

Johannes Kleine 

Technik  

N.N. Vernetzung Unbesetzt 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

N.N. Gleichstellungspolitik Unbesetzt 

Joel Franke Politische Bildung  

N.N. Wissen, Handeln und Aktiv teilnehmen Unbesetzt 

N.N. Lehre und Studium Unbesetzt 

N.N. Kultur Unbesetzt 

Robert Sterzing Sport  

Sebastian 

Schmidt 

Qualitätsentwicklung  

N.N. Öffentlichkeitsarbeit Unbesetzt 

Lothar Michael 

Martin Keßler 

Internet  

N.N. Internationale Studierende Unbesetzt 

N.N. Inklusion Unbesetzt 

Claudia Meißner Soziales  

-Sitzungsunterlagen A.6 GF-Protokoll vom 06.09.2019 19. September 2019

Seite 85 von 225



Studierendenrat der TU Dresden 

Protokoll der GF-Sitzung vom 06.09.2019 
 

Protokoll der GF-Sitzung vom 06.09.2019  Seite 2 von 3 

N.N. Studentenwerk Unbesetzt 

N.N. Familienfreundliches Studium Unbesetzt 

N.N. Personal Unbesetzt 

Gäste:  

 

Protokoll: Fabian Köhler 

Beginn: 14:36 Uhr 

Ende: 14:43 Uhr 

Tagesordnungspunkte/Themen 

 

Alle Anwesenden werden darüber informiert, dass die Beschlüsse der GF erst 

wirksam werden, wenn das Protokoll durch das StuRa-Plenum bestätigt wurde. 

 

Vertragliche Verpflichtungen oder Zahlungen über Ausgaben zu Finanzanträgen 

können erst nach Protokollbestätigung durch das StuRa-Plenum eingegangen 

werden. Dies ist zur Abrechnung mit der Bestell-oder Buchungsbestätigung 

nachzuweisen. 

 

Die Sitzung ist mit drei von fünf anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 

 

1. G19090601 Themen aus dem Servicebüro  

 

Folgende spaßige Termine stehen für das Wohl der Baracke an 

10. September 7:30 – 8:00 Uhr: Sirenentest 

10. September 10:30 Uhr: Brandverhütungsschau 

12. September 8:00 Uhr: VG 1 (Keller) Wartung Hausalarmanlage 

 

 Sven redet bzgl. der Termine mit den Angestellten 

Es muss noch geklärt wer bei den Terminen mit vor Ort sein kann. 

 

2. G19090602 Anfrage Raum für Kulturaustausch 

Ein internationaler Studi hat gefragt ob der StuRa ihn bei der Suche nach einem 

Raum vom 05.-06.Oktober helfen kann. Es ist ein internationaler 

Kulturaustausch geplant. Die Idee befinden wir für sehr unterstützenswert. Das 

Referat Internationales wird gefragt sich mit ihnen um Räumlichkeiten der TU 

Dresden zu kümmern. Notfalls wäre auch der Raum 15 möglich, aufgrund der 

Personenanzahl und dem Zeitraum (Wochenende) evtl. ungünstig. 
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3. G19090603 Bereitstellung Tischtenniskellen/Decken für die HSZ-Wiese 

Es ist geplant Tischtenniskellen, Bälle und Decken für mehr Spaß auf der HSZ-

Wiese bereitzustellen. Das Material ist schon vorhanden und kann dann gegen 

Vorlage eines Pfandes (Studierendenausweis o.ä.) für eine kurze Zeit (z.B. Pause, 

Doppelstunde) abgeholt werden. 

Ohne Gegenrede angenommen 

 

4. Anfrage Verteiler Benutzung 

Wir haben eine Anfrage bekommen die Eröffnung der Gruppenausstellung 

„Leichter als Luft“ über den STUD-Verteiler zu schicken. Obwohl sehr 

interessant, ist es für unseren großen Verteiler nicht wirklich passend. Auch war 

die Veranstaltung schon im Studierendennewsletter. 

Wir können eine Weiterleitung an die FSRe und ggf. sekundäre Verteilung 

anbieten. 

 

5. Sonstiges 

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde nichts angesprochen. 
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Anwesende der Geschäftsführung (stimmberechtigt): 

Name GF-Posten 

Tim Rothbarth Finanzen und Inneres Anwesend 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

Fabian Köhler Lehre und Studium entschuldigt 

Robert Lehmann Öffentlichkeitsarbeit Anwesend 

Sven Herdes Personal Anwesend 

Nathalie Schmidt Soziales entschuldigt 

Referent:innen (bzw. Vertreter:innen) (ständige Gäste): 

Name Referat 

Matthias 

Zagermann 

Datenschutz 

Cao Son Ta Service und Förderpolitik 

David Färber Mobilität 

Marian Schwabe Struktur 

Christoph 

Johannes Kleine 

Technik 

N.N. Vernetzung Unbesetzt 

N.N. Hochschulpolitik Unbesetzt 

N.N. Gleichstellungspolitik Unbesetzt 

Joel Franke Politische Bildung 

N.N. Wissen, Handeln und Aktiv teilnehmen Unbesetzt 

N.N. Lehre und Studium Unbesetzt 

N.N. Kultur Unbesetzt 

Robert Sterzing Sport 

Sebastian 

Schmidt 

Qualitätsentwicklung 

N.N. Öffentlichkeitsarbeit Unbesetzt 

Lothar Michael 

Martin Keßler 

Internet 

N.N. Internationale Studierende Unbesetzt 

N.N. Inklusion Unbesetzt 

Claudia Meißner Soziales Anwesend 
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N.N. Studentenwerk Unbesetzt 

N.N. Familienfreundliches Studium Unbesetzt 

N.N. Personal Unbesetzt 

Gäste: Paul Senf 

Protokoll: Tim Rothbarth 

Beginn: 14:41 Uhr 

Ende: 15:28 Uhr 

Tagesordnungspunkte/Themen 

Alle Anwesenden werden darüber informiert, dass die Beschlüsse der GF erst 

wirksam werden, wenn das Protokoll durch das StuRa-Plenum bestätigt wurde. 

Die Sitzung ist mit drei von fünf anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 

1. G19091301 Aktuelles aus den Geschäftsbereichen, dem Service-Büro und

der weiten Welt

-GB Personal:

Der Kiosk im Binder-Bau wird gerade durch die vorherigen Mieter_innen

geräumt, sodass die esn dann hoffentlich bald am neuen Standort

durchstarten kann.

-GB Lehre und Studium:

Es gab eine Mail zum aktuellen Entwurf der Rahmen-Prüfungsordnung an die

FSRe und die StuRa-Exekutive. Dazu gab es auch schon einige Rückmeldungen

über die sich Paul sehr freut.

-Service-Büro:

--Der StuRa hat einen Dachschaden: Es regnet in das tuuwi-Büro. Das SIB ist

informiert. Wetteinsetze bezüglich der Bearbeitungsdauer des Vorgangs

können im Zimmer 13 hinterlegt werden.

--Unerfreuliche Auswirkungen der Sommerpause:

Die semesterferienbedingte Arbeitsweise des StuRa führt leider zu

Schwierigkeiten, die die Außendarstellung des StuRa negativ beeinträchtigen.

Zwei Beispiele:

a) Beschlussfähigkeit des Plenums

Durch das Team Finanzen wurden zu Recht Finanzanträge während der 

Bearbeitung abgelehnt, da klar wurde, dass bereits vor Beschluss des Plenums 

Bestellungen gemacht wurden. Im Widerspruch argumentieren die 
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Antragstellenden nun, das Plenum sei zur ursprünglichen Antragstellung nicht 

beschlussfähig gewesen. Daraus habe sich eine Verzögerung ergeben, die das 

Auslösen der Bestellung vor dem nächsten Sitzungstermin erforderlich 

machte. Nur so war ein angemessener Preis zu erreichen. Zusätzlich zu den 

Unannehmlichkeiten für die Antragstellenden, deren Anliegen wir eigentlich 

fördern möchten, ergeben sich stundenlange unerfreuliche und zum Teil 

persönlich werdende Diskussionen und Verzögerungen für die Buchhaltung. 

Dies ist unserer Meinung nach im höchsten Maße unwirtschaftlich, von fataler 

Außenwirkung und nicht im Sinne der Studierenden. 

Unserer Meinung nach ist ein beschlussfähiges Plenum ein Dienst, den die 

Studierendenschaft erwarten kann, im Gegenzug für die Verantwortung, die 

sie im Plenum haben. 

Wir bitten die GF und die Sitzungsleitung, die Beschlussfähigkeit des Plenums 

zu fördern. Einerseits durch Aufforderung zur Anwesenheit vor kritischen 

(Sommer)-Sitzungen. Andererseits durch klare Information und Einfordern der 

Vertreter_innenregelung. 

b) Härtefälle – Entscheidungskraft der GF

Im Servicebüro werden aktuell viele Härtefallanträge abgegeben. Diese 

Studierenden, die sich in einer Notlage befinden erfahren aktuell eine 

UNGLAUBLICHE VERZÖGERUNG. Zum Teil warten Studierende seit drei 

Monaten auf eine Entscheidung ihres Härtefalls. Eine Überweisung direkt ans 

Immatrikulationsamt, die wir früher in begründeten Notlagen ermöglicht 

haben, ist rein logistisch nicht mehr möglich. Seit dem 2. August bis heute 

wurden keine Härtefälle beschlossen! Die beiden Anträge vom 2. August sind 

bis heute noch nicht durchs Plenum genehmigt. Werden sie am 19.9. 

beschlossen, senden wir sie mit einem 7 – 8 Wochen alten Datum an die 

Studierenden. Gerade bei Ablehnungen ist dies im höchsten Maße zynisch. 

Menschen, die seitdem Anträge abgeben, müssen wir im Servicebüro erklären, 

dass frühestens mit einer Überweisung ab dem 21. Oktober zu rechnen ist. 

Dies ist rein menschlich unglaublich schwer und kaum vermittelbar. Die 

verzweifelten Studierenden wissen nicht, wovon sie Essen und Miete bezahlen 

sollen – und wir erklären dann die komplizierten Verwaltungsstrukturen des 

Stura. Für eine Organisation, die nur aus jungen Menschen besteht, ist es im 

höchsten Maße imageschädigend, dass wir in der Begründung auf 

„Verwaltungston“ zurückgreifen müssen. Es ist unerklärbar, dass Menschen 

mit vollständigen Anträgen über mehrere Wochen hingehalten werden, weil 

der StuRa gerade Sommerpause macht. 
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Die Rekrutierung weiterer Härtefallbearbeiter_innen würde die Not ggf. etwas 

lindern, dies kann gern in Absprache mit Nathalie im Plenum angesprochen 

werden. 

2. G19091302 Finanzantrag Fachtagung IbS des deutschen Studentenwerks

Sven Herdes beantragt 274,00 € für die Teilnahme Frau Schwarzkopfs an o. g.

Veranstaltung.

Ohne Gegenrede angenommen.

3. G19091303 Rundmail „Zweite Ausstellung studentischer Forschung an der

TU Dresden“

Uns wurde ein Text per Mail eingereicht (vgl. Anhang).

Ohne Gegenrede gecleart.

4. Sonstiges

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde nicht angesprochen.
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### English version below ###

Liebe Studierende,

ihr habt exzellent studiert, aber das Gefühl, dass es niemand mitbekommt?
Ihr habt eine interessante Abschluss- oder Seminararbeit verfasst, einen genialen 
Praktikumsbericht geschrieben oder ein überzeugendes Forschungsprojekt 
durchgeführt?

Dann seid dabei bei der zweiten Ausstellung studentischer Forschung an der TU 
Dresden! Bewerbt euch bis zum 01. Oktober 2019 mit einer Mail an 
stufoexpo@mailbox.tu-dresden.de mit dem Titel, einem Abstract eures Posterbeitrags
(max. 250 Wörter) sowie eurer Fakultät.

Aller Teilnehmer haben außerdem die Chance in einem Poster-Workshop zu lernen, 
wie ihr eure wissenschaftliche Arbeit gut präsentiert!

Website: https://stura.link/stufo
#StuFoExpo201  9   #StuFo #tudresden

Beiträge aus allen Fakultäten und auf Englisch sind ausdrücklich erwünscht.

Deadline:     01. Oktober 2019
Zeit:   Mittwoch, 6. November 2019
Ort:   Dülfersaal der TU Dresden, Dülferstraße 2, 01069 Dresden

 (bei der Alten Mensa)

Timeline
01.10.2019 Deadline für einen Posterbeitrag
Oktober 2019 Posterworkshops
31.10.2019 Deadline für die Präsentationsfolie
06.11.2019 StuFoExpo 2019

Vorläufiges Programm für 06. November 2019

17:30 Uhr Welcome, Keynote Talk
18:45 Uhr 90-Sekunden-Pitches: Präsentation der Poster
19:30 Uhr Get Together! Poster Session, Snacks & Drinks
20:00 Uhr Auszeichnung der besten Poster \& Offenes Ende

### Wer kann mitmachen? ###
Alle Studierenden können mitmachen, die geforscht haben und ihr Projekt 
vorstellen wollen. Sei es eine Abschlussarbeit, Seminararbeit oder ein sonstiges 
Forschungsprojekt, egal welcher Fachbereich, egal ob im Bachelorstudium, 
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Masterstudium oder in der Promotion. 

### Posterwettbewerb ###
Verbunden mit der Posterausstellung ist ein Posterwettbewerb, bei dem ihr eure 
Forschung in 90 Sekunden pitchen könnt. Dafür habt ihr genau eine 
Präsentationsfolie als Hilfsmittel. Die besten Beiträge werden prämiert.

### Poster-Workshop ###
Damit nicht genug! Ihr habt auch die Möglichkeit, an einem Workshop im Oktober 
2019 teilzunehmen, welcher euch hilft, euer Poster attraktiv zu gestalten und euch 
optimal auf den Pitch vorbereitet. 

###

Dear students,

Your studies are excellent, but nobody takes notice?
You have written an interesting paper, realised your own research project or handed 
in a brilliant internship report?

The be part of the second Student Research Expo at TU Dresden! Apply via email
by latest 1 October 2019 to stufoexpo@mailbox.tu-dresden.de with the title of your
project, an abstract (250 words) and the faculty you are affiliated with.

Website: https://stura.link/stufo
#StuFoExpo201  9   #StuFo #tudresden

Students of all faculties and contributions in English are highly encouraged.

Deadline:    1 October 2019
Time:           Wednesday, 6 November
Location:    Dülfersaal of TU Dresden, Dülferstraße 2, 01069 Dresden
                     (next to “Alte Mensa”)

Timeline
1 October 2019 Deadline for contributions
October 2019 Poster workshops
31 October 2019 Deadline for submitting a single pitch slide
6 November 2019   Student Research Expo 2019!

Preliminary Programme for 6 November 2019

5.30 pm Welcome, Keynote Talk
6.45 pm 90-Seconds-Pitches: Poster Presentation
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7.30 pm Get Together! Poster Session, Snacks & Drinks
8.00 pm Award ceremony & Open End

### Who can contribute? ###
Every student who conducted research and is eager to present it can contribute. Let
it be a final thesis, seminar paper or any other research project. Whatever subject or
branch of study. Bachelor, Master, Diploma, or doctoral studies or state examination.

### Poster competition ###
There is not only a poster exhibition, but also a poster competition in which you can
give a  90-second pitch. Your only visual aid will be a single presentation slide. The
best contributions will be rewarded.

### Poster workshop ###
Additionally, you have the chance to attend a workshop in October 2019, which will 
help you to design an attractive poster and prepares you for the pitch.
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Quartalsbericht
2. Quartal 2019

Referat Lehre und Studium

Inhaltsverzeichnis

1 Allgemeines 2
1.1 Dokumentation & Kontakt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
1.2 Öffentlichkeitsarbeit . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

2 Außentermine, Gremien und Vernetzung 2
2.1 Projekt Prüfungsmanagment . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

3 Beratung 2

4 Ausblick 3

1
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1 Allgemeines

Der sich schon lange angedeutete Umbruch im Referats hat sich im 2. Quartal nun letzt-
endlich vollzogen. Nach dem Ende der Amtszeit des Referenten und der vorübergehenden
Abwesenheit des letzten aktiven Mitglieds wurden in diesem Quartal fast nur noch die
originäre Aufgabe der Beratung im Referat übernommen. Diese wurden vom Geschäfts-
führer und dem ehemaligen Referenten durchgeführt. Allerdings war die Nachfolge für
den Poster der_des Referent_in bereits geklärt und die inhaltliche Arbeit wurde mit
Aussicht darauf nur auf Zeit, bis zum nächsten Quartal, eingestellt.

1.1 Dokumentation & Kontakt

Die laufende Dokumentation der Arbeit findet sich auf folgenden Seiten:

• https://wiki.stura.tu-dresden.de/doku.php?id=allgemein:lust

• https://www.stura.tu-dresden.de/referat_lehre_und_studium

Der allgemeine Referatskontakt für Fragen und Beratung erfolgt über die Mail-Adresse
rf.lust@stura.tu-dresden.de.

1.2 Öffentlichkeitsarbeit

Für die neue Website wurde nochmal über die bisherigen im Vergleich recht vielen und
aktuellen Informationsunterseiten des Referats gelesen. Dabei wurde vor allem auf die
Standards für die neue Website, wie Ansprache und gendergerechte Sprache geachtet und
danach die Inhalte an das Referat Internet übermittelt.

2 Außentermine, Gremien und Vernetzung

2.1 Projekt Prüfungsmanagment

Das Projekt Prüfungsmanagment des SG 8.4 wurde in einigen Workshops begleitet. Da-
bei ging es im groben und ganzen darum Vorarbeit zu leisten, um sich über die Zukunft
des Prüfungsmanagments an der TUD zu verständigen. Der gesamte Prozess wird im
nächsten Quartal fortgesetzt, es scheint jedoch so als ob aus studentischer Perspektive
wenig Mehrwert entsteht.

3 Beratung

Im zweiten Quartal wurden vor allem Mailberatungen angeboten. Wöchentliche Bera-
tungstermine gab es nicht. Es wurden nur selten durch wenige Referatsmitglieder Termine
vereinbart und somit wenig persönliche Beratungen durchgeführt.

2
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4 Ausblick

Im nächsten Quartal wird es wieder besser!
Wir freuen uns jederzeit über Anregungen und Mitwirkungen von allen Mitgliedern der
studentischen Selbstverwaltung, sowie aktive Studierende, die sich im Referat engagieren
möchten!

3
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PPostadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden  

Besucheradresse: 
StuRa - Haus der Jugend 
George-Bähr-Str. 1e 
01069 Dresden  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD 
BIC: OSDDDE81XXX 
IBAN: DE 86850503003120263710 

Kontakt: 
Telefon: 0351-463-32043 
Telefax: 0351-463-33949 
E-Mail: stura@stura.tu-
dresden.de  

Antrag auf Anerkennung als Hochschulgruppe 
An den StuRa TU Dresden 

Angaben zur AntragsstellerIn 
Name, Vorname  

 

Kontakt  
 

 

Angaben zur Gruppe 
 

Name der Gruppe   
 

E-Mail-Adresse der 
Gruppe 

  
 

Kontaktperson(en)  
 

 
 

Kontaktmöglichkeiten  
 
 

 

GruppenvertreterInnen  
 
 
 
 

 Nur die hier genannten 
GruppenvertreterInnen dürfen für 
die Hochschulgruppe die vom StuRa 
gewährten Ressourcen, wie z.B. den 
Materialverleih, nutzen. 
Änderungen der Daten (z.B. ein 
Ausscheiden eines der als Vertreter 
genannten Mitglieder) sind dem 
StuRa umgehend mitzuteilen. 

 

Kurze Beschreibung der Gruppe und ihrer Ziele:  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Die Beschreibung kann auf der nächsten Seite fortgesetzt werden!

Nowak, Joshua

Arbeiterkind.de

dresden@arbeiterkind.de

Anja Hünich, Paul Klinke, Christin Kulling, Mike Näser-Kirsten,
Joshua Nowak

dresden@arbeiterkind.de
dresden.arbeiterkind.de
facebook.com/arbeiterkinddresden/

Anja Hünich, Paul Klinke, Christin Kulling, Mike Näser-Kirsten,
Christina Gögel, Marilisa Herchet, Steffi Ruf, Melanie Macholdt,
Maria Metaxa, Joshua Nowak

Wir sind die Hochschulgruppe Dresden der Initiative Arbeiterkind.de. Wir verfolgen das Ziel,
Schüler nicht-akademischer Herkunft zu einem Studium zu ermutigen und sie bei Fragen
während des Studiums zu beraten.

In Dresden sind wir seit 2010 aktiv, zu unseren Veranstaltungen gehört der jährliche "Tag der
Studienfinanzierung" im HSZ sowie zahlreiche Informationsformate innerhalb und außerhalb der
Universität (siehe Jahresrückblick).

Wir bieten jeden ersten Mittwoch im Monat um 20:00 Uhr einen Stammtisch / Offene
Sprechstunde an, zu der Schüler*innen und Studierende sämtlicher Schulformen,
Fachrichtungen und (Hoch-) Schulen willkommen sind. Aktuell findet dieser im Studentenclub
WU5 statt.
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PPostadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden  

Besucheradresse: 
StuRa - Haus der Jugend 
George-Bähr-Str. 1e 
01069 Dresden  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD 
BIC: OSDDDE81XXX 
IBAN: DE 86850503003120263710 

Kontakt: 
Telefon: 0351-463-32043 
Telefax: 0351-463-33949 
E-Mail: stura@stura.tu-
dresden.de  

Fortsetzung der Beschreibung der Gruppe:  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Angaben zur Mitgliederstruktur (Bitte Zutreffendes ankreuzen und bei Bedarf Infos ergänzen) 
Die Gruppe besteht aus  Mitgliedern. 
 

Diese sind: 
 

  Nur TU-Studierende 
 

  Größtenteils TU-Studierende und: 
 

  Alumni der TU Dresden 
 

  Studierende anderer Hochschulen, nämlich: 
 
 

 
 
 

 

  Andere, nämlich: 
 
 

 
 
 

 

  Die Hochschulgruppe steht Studierenden aller Fächer offen. 
 

 

Angaben zur Gruppenfinanzierung (Bitte Zutreffendes ankreuzen und bei Bedarf Infos ergänzen) 
Die Hochschulgruppe hat… 
 

  …keine eigenen finanziellen Mittel.
 

  …eigenen finanzielle Mittel, auf Grund von:
 

  Regelmäßigen Einnahmen von einem Dachverband
 

  Erhebung von Mitgliedschaftsbeiträgen in Höhe von pro Jahr,
 Eine Härtefallklausel ist vorhanden nicht vorhanden 
# 

  Regelmäßige Einnahmen und/oder Geld- und Sachzuwendungen von: 
 
 

 
 
 
 

 

  Die HSG genießt eine steuerlicher Vergünstigung 
 

(z.B. durch Anerkennung als gemeinnütziger Verein, gemeinnützige GmbH) 
 

12

HTW Dresden, EHS Dresden

Die Ortsgruppe hat keine Einnahmen und Ausgaben, Infomaterialien können
kostenlos über den Dachverband bezogen werden.
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PPostadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden  

Besucheradresse: 
StuRa - Haus der Jugend 
George-Bähr-Str. 1e 
01069 Dresden  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD 
BIC: OSDDDE81XXX 
IBAN: DE 86850503003120263710 

Kontakt: 
Telefon: 0351-463-32043 
Telefax: 0351-463-33949 
E-Mail: stura@stura.tu-
dresden.de  

Angaben zur gruppeninternen Entscheidungsfindung (Bitte Zutreffendes ankreuzen und bei 
Bedarf Infos ergänzen) 
  Die Entscheidungsfindung in der Gruppe verläuft demokratisch. 
 

  Mitbestimmung ohne Mitgliedschaft ist möglich.
 

  Es gibt (mindestens) eine Institution oder Organisation außerhalb der Gruppe, die 
auf getroffene Entscheidungen/die Entscheidungsfindung Einfluss nehmen kann. 
Diese sind: 

 

  Dachverbände, nämlich:
 
 

 
 
 
 

 

  Sonstige: 
 
 

 
 
 
 

 

 

Anmerkungen/Verschiedenes 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Bestätigung 
Wir haben die Richtlinie zur Anerkennung von Hochschulgruppen sowie die Hinweise zur Kenntnis genommen 
und bestätigen dies und die Richtigkeit der gemachten Angaben durch die 
 

Datum  Unters
 

 

vom StuRa auszufüllen 
 

Genehmigung  Datum  
 

  Plenum Sitzungsleitung  
 

  Geschäftsführung ProtokollantIn  
 

  Förderausschuss  
 

Die Ortsgruppen handeln unabhängig, eigenverantwortlich und frei in ihrer
Entscheidungsfindung.

Der Jahresrückblick / Tätigkeitsbericht für das Jahr 2018 liegt bei / ist der Email angehängt.

11.08.2019
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Arbeiterkind.de Jahresrückblick 2018

9. Januar: Organisation des „Tag der Studienfinanzierung“ im
Hörsaalzentrum der TU Dresden.

19. und 20. Januar: Zwei Vorträge zum Thema Studienfinanzierung auf der Messe 
„Karrierestart“ im Messegelände Dresden.

24. März: Infostand bei der „Messe für Ausblidung und Studium“ des Jobcenter im VIP-Bereich 
des Dynamo-Stadions.

25 April: Infostand bei der Konferenz "Bildung im Wandel" an der TU Dresden.

2. Juni: Uni-Tag and der TU Dresden, dort hatten wir einen Infostand beim Programm „Rund 
ums Studium“ im Horsaalzentrum.

6. Juni: Dies Academicus an der HTW Dresden, dort hatten wir einen Stand „Tag der 
Studienfinanzierung“ und einen Informationsvortrag in der Bibliothek „Welche 
Stipendienprogramme gibt es?“

1. September: Infostand bei der Jugendbildungsmesse JuBi im St. Benno-Gymnasium Dresden

22. September: Infostand bei der Ehrenamtsmesse der Stadtverwaltung Dresden Im Rathaus

3. November: Vortrag zur Studienfinanzierung auf der Johannstädter Praktikums- und 
Lehrstellenbörse

Dazu kommen zwölf monatliche Stammtische, welche rege zur persönlichen Beratung, 
Vernetzung und Ermutigung genutzt wurden. 

Herzlichen Dank an alle, die uns geholfen haben, es hat wahnsinnig viel Spaß gemacht! Wir 
freuen uns auf ein erfolgreiches Jahr 2019.

www.dresden.arbeiterkind.de     dresden@arbeiterkind.de     http://www.facebook.com/arbeiterkinddresden  
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@ TECHNISCHE 
UNIVERSITÄT 
DRESDEN Se ite 1 von 3 

DRESDEN u·-
Antrag auf Anerkennung als Hochschulgruppe 

An den StuRa TU Dresden 
Angaben zum:zur Antragsteller:in 

Name, Vorname Winkler, Kristin 

Kontakt  

Antragssteller:in muss Studierende:r der TU Dresden sein. 
Kann der:die Antragssteller:in zur Sitzung nicht anwesend sein benötigt die Vertretungspers~rn 
eine schriftliche Vollmacht! 

Angaben zur Gruppe 

Name der Gruppe Was tun! - Initiative für Systemische Nachhaltigkeit 

E-Mail-Adresse der . d h . ht 
G 

wir nac gere1c 
ruppe 

Kontaktperson(en) Kristin Winkler, Paul Linke 

Kontaktmöglichkeiten E-Mail-Adresse der Gruppe 

Grupenvertreter:innen Paul Linke, Maximilian Kotz, Marc Timme, Linus Thümmel, 
Nur die hier angegebenen 
Personen dürfen fü r die Christoph Seibt, Annika Willer, Kristin Winkler, Johannes 
Hochschulgruppe die vom StuRa Wünsche, Josefin Bernard 
gewährten Ressourcen (z.B. 
Materialverleih) nutzen. 
Änderungen der Daten (z.B. ein 
Ausscheiden eines als 
Vertreter:in genannten 
Mitglieder) sind dem StuRa 
umgehend mitzuteilen . 

Kurze Beschreibung der Gruppe und ihrer Ziele 

Wir wollen über Notwendigkeit systemischer Nachhaltigkeit informieren , diese selbst 
(aktiv) umsetzen und deren Umsetzung unterstützen. 

Dies möchten wir durch Aktivitäten der Umweltbildung an Schulen , Hochschulen und 
weiteren Orten umsetzen. 

Weiterhin versuchen wir auf Planungen einzuwirken und diese ökolqgisch 
nachhaltiger zu gestalten. 

Die Beschreibung kann auf de r nächsten Seite fortgesetzt w@rden! 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 

Helmholtzstr. 10 

0 1069 Dresden 

Besucheradresse: 
Stu Ra-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e. 

Service-Büro (Zimmer 4) 

Bankverbindung: 

Ostsächsische Sparkasse DD 
BIC: OSDDDE81 XXX 

IBAN: DE86 8505 0300 3 120 2637 10 

Kontakt : 

Telefon: 035 1 463 32042/32043 
Telefax: 035 1 46333949 

E-Mail: stura@stura.tu-desden .de 

-Sitzungsunterlagen
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@ TECHNISCHE 
UNIVERSITÄT 
DRESDEN 

.• , r 

Seite 2 von 3 

1 t 

Angaben zur Mitgliederstruktur (Bitte Zutreffendes ankreuzen und bei Bedarf Infos ergänzen) 

Die Hochschulgruppe besteht aus 16 

Diese sind 

0 Nur TUD-Studierende 

[Z] Größenteils TUD-Studierende 

D Alumni der TU Dresden 

Mitgliedern. 

D Studierende anderer Hochschulen, nämlich: 

D Andere, nämlich: 

[Z] Die Hochschulgruppe steht Studierenden aller Fächer offen 

[Z] Die Mitgliedschaft in der Hochschulgruppe ist für alle Studierenden möglich. Falls nicht, b itte Begründen 

Angaben zur Gruppenfinanzierung (Bitte Zutreffendes ankreuzen und bei Bedarf Infos ergänzen) 

Die Hochschulgrupp~ hat. .. 

[ZJ ... keine eigenen finanziellen Mittel 

0 ... eigene finanzielle Mittel, auf Grund von ... 

D ... regelmäßigen Einnahmen von einem Dachverband 

D ... Erhebung von Mitgliedsbeiträgen in Höhe von pro Jahr. 

Eine Härtefallklausel ist D vorhanden. D nicht vorhanden. 

D ... regelmäßige Einnahmen und/oder Geld- oder Sachzuwendungen von 

D Die Gruppe genießt ei_ne steuerliche Vergünstigung (z.B. als gemeinnütziger Verein, gemeinnützige GmbH). 

Postadresse: 
Studenter.rat der TU Dresden 

H~lmholrzstr. 10 
0 1069 Dresden 

Besucheradresse: Bankverbindung: 
StuRa-Baracl<e. TU-Kerngelände Ostsächsische Sparkas~e DD 
George-Bähr•Str. 1 e, BIC: OSOODES 1 XXX 

se,vlce-Buro (Zimmer <'1) IBAN: DEB6 8S05 0300 3120 263l 10 

Kontakt: , 

Tele fon: 035 1 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-M.:ill: stur.J@stura .tu -desden.de 

r' 
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@ TECHNISCHE 
UNIVERSITÄT 
DRESDEN Seite 3 von 3 

DRESDEN u 
Angaben zur gruppeninternen Entscheidungsfindung (Bitte Ankreuzen und bei Bedarf ergänzen) 

[Z] Die Entscheidungsfindung in der Gruppe verläuft demokratisch. 

[Z] Eine Mitbestimmung ist ohne Mitgliedschaft möglich. 

D Es gibt (mindestens) eine Institution oder Organisation außerhalb der Gruppe, die auf getroffene 
Entscheidungen/die Entscheidungsfindung Einfluss nehmen kann. 
Diese sind: 

D Dachverbände, nämlich: 

D Sonstige: 

Anmerkungen/ yerschiedenes 

Bestätigung 
Wir haben die Richtlinie zur Anerkennung von Hochschulgruppen zur Kenntnis genommen und bestätigen dies, 
sowie die Richtigkeit der gemachten Angaben . 

Datum OJ Ot/. c'e1-ft:/ Unterschrift 

Vom StuRa auszufüllen 

Genehmigung 

D Plenum 

D Geschäftsführung 

D Förderausschuss 

Posl;idre~se; 
Studentenr.1t der TU Dre-;den 

Helmholtzstr. 1 O 
O 1 Of.9 Dresden 

Sitzungsleitung 

Protokoll 

Be'iucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-KerrigelJnde 
Geo1ge-Bahr-Str 1 e, 
Service-Buro (Zimmer 11) 

8 ankve,b1ndung: 
Os1 s.1chsische Spa,kaso; e DD 
BIC OSDDDEB I XXX 

Datum 

IBAN· DE86 8505 0 300 3120 2637 1 0 

Kontak1 

Tel•fon 0)51 d 6J 32042/32043 
Telefa, 0351 •16) 339<9 

E•M.J1I· c:.tui a@o;1 urc1 tu ·d'='>den de 
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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

Finanzantrag 
An den StuRa TU Dresden 

Angaben zum:zur Antragsteller:in 
Name, Vorname 

Straße, Nr

PLZ, Or

E-Mail-Adress

Telefonnumme

Zahlungsmodalitäten (Überweisung an) 
Kreditinstitut 

IBAN 

BIC 

Kontoinhaber:in 

Angaben zum Antrag 
Gruppenname 

Kontakt der Gruppe 

Antragsgegenstand 

Betrag 

Antragstext, Kostenaufstellung und Begründung bitte per Mail an finanzantrag@stura.tu-dresden.de (direkt in den E-Mail-Text, nicht in den 
Anhang). Alle Ausgaben sowie Aufträge im Namen und auf Rechnung der Studierendenschaft bedürfen der vorherigen Anmeldung bei der 
Geschäftsleitung Finanzen. Genehmigte und nicht abgerufene Finanzanträge verfallen 4 Monate nach Bewilligung. 
Die Auszahlung erfolgt nach vollständiger Abrechnung und Einreichung der Originalbelege im Zimmer 3 der StuRa-Baracke 

Datum Unterschrift 
vom StuRa auszufüllen 

Genehmigung Genehmigungsdatum 

StuRa 

Geschäftsführung Sitzungsleitung 

Förderausschuss Protokollant:in 

AG: Datum Bestätigung Plenum 

Berechtigung für rechtgeschäftliche Erklärungen (§13 GrO) (nur für StuRa-interne Anträge)

Die unter Antragsteller:in genannte Person und 
ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschäftliche Erklärungen im Namen des StuRa 
einzugehen. 

Datum  Geschäftsführer:in 

Datum weitere Person nach §13 Abs. (2) GrO 

Anweisung GF Finanzen 

Konto Betrag 

Überweisung erfolgt Buchhaltung 

Lewandowski, Leonid

Campusradio Dresden e.V.

Weiterbildungsfahrt International Broadcasting Convention (IBC) Amsterdam

948,32 €

15.08.2019
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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes (Veranstaltung/Honorar/Material/Teilnehmer:innenzahl/…)

Bei fehlenden Platz bitte Beiblätter anfügen. Anzahl Beiblätter: 

 
 

 
 

 
Wo verbleibt das übrig gebliebene Material (privat/Schenkung/StuRa/FSR/…) 

 

Besteht die Möglichkeit das StuRa-Logo zu publizieren? 

Sonstiges (Bemerkungen zur Zahlungsweise, Vorschläge zur weiteren Zusammenarbeit, etc.) 

Angaben zu den entstehenden Ausgaben (Auch Kosten angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

Betrag [€] Verwendungszweck 

 
 
 

 
 
 

   Summe Ausgaben 
Angaben zu den entstehenden Einnahmen (Auch Erträge angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

Betrag [€] Quelle 

  

Summe Einnahmen

Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen gleich sein! 
Datum Unterschrift

Wir würden uns freuen, wenn Ihr auch den Evaluationsbogen für vo
in 

für Service und Förderpolitik) ausfüllen und uns zukommen lassen könntet. 

15.08.2019

Übernahme der Reise- und Übernachtungskosten, sowie des Tagesgeldes für einen Exkurs zur International Broadcasting
Convention (IBC) in Amsterdam.
Die IBC ist die europaweit größte Messe in Europ Ihrer Art. Da sich das Campusradio Dresden nicht nur der kulturellen und
journalistischen Berichterstattung rund um die TU und der Stadt Dresden verpflichtet sieht, sondern ebenfalls als "Lernradio"
Studierenden erste Erfahrungen im Berich des Hörfunkjournalismus vermitteln will, stellt ein Exkurs zur IBC ein besonderes
Highlight in der Erfüllung dieser Aufgabe dar. 
Die IBC findet im "Rai - Exhibition and Convention Centre" in Amsterdam, NL statt und findet fünf Tage vom 13.-17.
September 2019 statt. Aufgrund der langen Fahrtzeit planen wir unsere Anreise am 12.09 zu beginnen, die ABreise am
letzten Tag, dem 17.09.. Eintrittskosten für die Messe fallen für Frühbucher (uns in diesem Fall) nicht an.
Für die vier teilnehmenden Redakteure fallen jedoch Reise- und Übernachtungskosten an. Da in Amsterdam die Kosten für
Lebensmittel relativ hoch sind, würden wir uns auch über die Bewilligung eines geringen Tagesgeldes freuen.

-

175,92
612,40
160,00

948,32

Fahrtkosten Flixbus
Übernachtung
Tagesgeld (10€ pro Tag)

948,32

948,32

durch den StuRa bewilligte Summe
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Fahrtkosten, Übernachtungskosten für Exkurs des Campusradios zur IBC für
vier Personen.

✔

16.08.2019

Flying Pig Beach Hostel | Pro Nacht 153,10 612,40 €

Hostel Van Gogh | Pro Nacht 212 848,00 €

Cosmos Hostel | 4x 1 person 205,00 822,00 €
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Fahrtkosten für Exkurs des Campusradios zur IBC für vier Personen.

Lehre und Studium

✔

16.08.2019

Preis

Flixbus (Hin - Rück) | Einzelfahrt 21,99 x 8 175,92 €

Deutsche Bahn (Hin - Rück) | Einzelfahrt 39,90 x8 319,20 €

Lufthansa (Hin - Rück) | Einzelflug ~ 102 x8 814,00 €

1)
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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

Finanzantrag 
An den StuRa TU Dresden 

Angaben zum:zur Antragsteller:in 
Name, Vorname 

Straße, Nr. 

PLZ, Ort 

E-Mail-Adresse 

Telefonnummer 

Zahlungsmodalitäten (Überweisung an) 
Kreditinstitut 

IBAN 

BIC 

Kontoinhaber:in 

Angaben zum Antrag 
Gruppenname 

Kontakt der Gruppe 

Antragsgegenstand 

Betrag 

Antragstext, Kostenaufstellung und Begründung bitte per Mail an finanzantrag@stura.tu-dresden.de (direkt in den E-Mail-Text, nicht in den 
Anhang). Alle Ausgaben sowie Aufträge im Namen und auf Rechnung der Studierendenschaft bedürfen der vorherigen Anmeldung bei der 
Geschäftsleitung Finanzen. Genehmigte und nicht abgerufene Finanzanträge verfallen 4 Monate nach Bewilligung. 
Die Auszahlung erfolgt nach vollständiger Abrechnung und Einreichung der Originalbelege im Zimmer 3 der StuRa-Baracke 

Datum Unterschrift 
vom StuRa auszufüllen 

Genehmigung Genehmigungsdatum 

StuRa 

Geschäftsführung Sitzungsleitung 

Förderausschuss Protokollant:in 

AG: Datum Bestätigung Plenum 

Berechtigung für rechtgeschäftliche Erklärungen (§13 GrO) (nur für StuRa-interne Anträge)

Die unter Antragsteller:in genannte Person und 
ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschäftliche Erklärungen im Namen des StuRa 
einzugehen. 

Datum  Geschäftsführer:in 

Datum weitere Person nach §13 Abs. (2) GrO 

Anweisung GF Finanzen 

Konto Betrag 

Überweisung erfolgt Buchhaltung 

Köhler, Fabian

Georg-Bähr-Str. 1e

01069, Dresden

lust@stura.tu-dresden.de

Geschäftsführung StuRa

gf@stura.tu-dresden.de

Anschaffung Plakatträger

220,00 €

22.07.2019

-Sitzungsunterlagen A.17 FA-Formular zu Finanzantrag Plakatträger* 19. September 2019

Seite 130 von 225



Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

 

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes (Veranstaltung/Honorar/Material/Teilnehmer:innenzahl/…)  
Bei fehlenden Platz bitte Beiblätter anfügen. Anzahl Beiblätter:   
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Wo verbleibt das übrig gebliebene Material (privat/Schenkung/StuRa/FSR/…) 

 
 
 

 

Besteht die Möglichkeit das StuRa-Logo zu publizieren?   
Sonstiges (Bemerkungen zur Zahlungsweise, Vorschläge zur weiteren Zusammenarbeit, etc.) 

 
 
 

 

Angaben zu den entstehenden Ausgaben (Auch Kosten angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

 Betrag [€]  Verwendungszweck  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

   Summe Ausgaben  
Angaben zu den entstehenden Einnahmen (Auch Erträge angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

 Betrag [€]  Quelle  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Summe Einnahmen

Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen gleich sein! 
Datum  Unterschrift   

Wir würden uns freuen, wenn Ihr auch den Evaluationsbogen für vom StuRa geförderte 
Veranstaltungen (zu finden auf unserer Homepage, im Service-Büro oder bei dem:der Referent:in 
für Service und Förderpolitik) ausfüllen und uns zukommen lassen könntet. 

22.07.2019

Es sollen 100 neue Plakatträger (DIN A1, Hartfaser, vorgebohrt) angeschafft
werden. Diese sollen kaputte Pappen ersetzen, in den Materialverleih
aufgenommen werden und für eigene Veranstaltungen vorgehalten werden.
Aktueller Bestand ist 50.

✔

220

220

Anschaffung von Plakaträgern

220

220

StuRa
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Anschaffung 100 neuer Plakatträger

✔

günstigstes Angebot

Plakatpartner.de 308,99 €

Plakatstaender.net 198,00 €

mcposter.de 190,27 €

3)
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Angebot 1  

Plakatpartner.de 

 

 Angebot 2 

Plakatstaender.net 
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1

01069

Herr

Deutschland

2

Spedition  (Inkl.
Steuern )

Spedition DE Express-
Zuschlag 18 Uhr 
(Inkl. Steuern )

Spedition DE Express-
Zuschlag 12 Uhr 
(Inkl. Steuern )

Spedition DE Express-
Zuschlag 10 Uhr 
(Inkl. Steuern )

5

Gutscheincode einlösen:

Menge Einzelpreis Gesamtpreis

Benutzerkonto anlegen

An die Rechnungsadresse

schicken

3

Request for Quote

McPoster https://www.mcposter.com/de_de/gomage_checkout/onepage/index/m...

1 von 2 22.07.2019, 11:49
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PLACE REQUEST

Für Newsletter anmelden

Warenbestellwert (netto)

Versandkosten

Zwischensumme (netto gesamt)

MwSt. (19%)

McPoster https://www.mcposter.com/de_de/gomage_checkout/onepage/index/m...

2 von 2 22.07.2019, 11:49
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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

Finanzantrag 
An den StuRa TU Dresden 

Angaben zum:zur Antragsteller:in 
Name, Vorname 

Straße, Nr. 

PLZ, Ort 

E-Mail-Adresse 

Telefonnummer 

Zahlungsmodalitäten (Überweisung an) 
Kreditinstitut 

IBAN 

BIC 

Kontoinhaber:in 

Angaben zum Antrag 
Gruppenname 

Kontakt der Gruppe 

Antragsgegenstand 

Betrag 

Antragstext, Kostenaufstellung und Begründung bitte per Mail an finanzantrag@stura.tu-dresden.de (direkt in den E-Mail-Text, nicht in den 
Anhang). Alle Ausgaben sowie Aufträge im Namen und auf Rechnung der Studierendenschaft bedürfen der vorherigen Anmeldung bei der 
Geschäftsleitung Finanzen. Genehmigte und nicht abgerufene Finanzanträge verfallen 4 Monate nach Bewilligung. 
Die Auszahlung erfolgt nach vollständiger Abrechnung und Einreichung der Originalbelege im Zimmer 3 der StuRa-Baracke 

Datum Unterschrift 
vom StuRa auszufüllen 

Genehmigung Genehmigungsdatum 

StuRa 

Geschäftsführung Sitzungsleitung 

Förderausschuss Protokollant:in 

AG: Datum Bestätigung Plenum 

Berechtigung für rechtgeschäftliche Erklärungen (§13 GrO) (nur für StuRa-interne Anträge)

Die unter Antragsteller:in genannte Person und 
ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschäftliche Erklärungen im Namen des StuRa 
einzugehen. 

Datum  Geschäftsführer:in 

Datum weitere Person nach §13 Abs. (2) GrO 

Anweisung GF Finanzen 

Konto Betrag 

Überweisung erfolgt Buchhaltung 

Herdes,Sven

Materialverleih

personal@stura.tu-dresden.de

Ersatzbeschafunngen Materialverleih

299,00 €

12.07.2019
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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

 

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes (Veranstaltung/Honorar/Material/Teilnehmer:innenzahl/…)  
Bei fehlenden Platz bitte Beiblätter anfügen. Anzahl Beiblätter:   
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Wo verbleibt das übrig gebliebene Material (privat/Schenkung/StuRa/FSR/…) 

 
 
 

 

Besteht die Möglichkeit das StuRa-Logo zu publizieren?   
Sonstiges (Bemerkungen zur Zahlungsweise, Vorschläge zur weiteren Zusammenarbeit, etc.) 

 
 
 

 

Angaben zu den entstehenden Ausgaben (Auch Kosten angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

 Betrag [€]  Verwendungszweck  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

   Summe Ausgaben  
Angaben zu den entstehenden Einnahmen (Auch Erträge angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

 Betrag [€]  Quelle  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Summe Einnahmen

Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen gleich sein! 
Datum  Unterschrift   

Wir würden uns freuen, wenn Ihr auch den Evaluationsbogen für vom StuRa geförderte 
Veranstaltungen (zu finden auf unserer Homepage, im Service-Büro oder bei dem:der Referent:in 
für Service und Förderpolitik) ausfüllen und uns zukommen lassen könntet. 

12.07.2019

Es müssten als Ersatzbeschaffungen für den Materialverleih folgendes beschafft
werden.Eine Haube für die Zuckerwattemaschine;2 Garnituren für den
Materialverleih, ein paar Schrauben,Muttern & Federringe.

Materialverleih

✔

Wir wollen mehr Spaß im StuRa

150
99
50

299

Biertische
Haube Zuckerwattemaschinie
Eisenwaren

299

299

StuRa

8

-Sitzungsunterlagen A.21 FA-Formular zu Ersatzanschaffungen
Materialverleih*

19. September 2019

Seite 139 von 225



-Sitzungsunterlagen A.22 Angebote Haube 19. September 2019

Seite 140 von 225



Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Biertischgarnituren

✔

11.07.2019

Es sind nur bei Angebot 1 2 Biertische zum Verkauf angeboten. Außerdem sind
diese auch im Stückpreis die niedersten.

17.07.2019

Hornbach 138,00 €

obi 74,99 €

toom 79,99 €

1)
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Synopse Social-Media-Richtlinie 
Auf Basis der Diskussion im letzen StuRa hat das Referat ÖA einen neuen Vorschlag zur Diskussion gestellt. Das Ergebnis der Diskussion kann in 
der folgenden Tabelle eingesehen werden. Zusätzlich zur alten Richtlinie und des konsensbasierten Referatsentwurfs sind Änderungsvorschläge, bei 
denen keine konsensfähige Einigung gefunden werden konnte, an entsprechender Stelle eingefügt und zum Teil kommentiert. 

Sollte im Rahmen der Abstimmung über die Änderungsanträge nur die Rumpffassung der Richtlinie übrig bleiben, sollte nochmal aktiv darüber 
nachgedacht werden, keine Richtlinie zu beschließen, sondern es bei einem einfachen Beschluss zu belassen. 

Alte Social-Media-Richtlinie Entwurf Referat ÖA Änderungsanträge Kommentar/ 
Zusammenfassung Diskussion

1 §1 Präambel
Sämtliche Normierungen, bei denen 
der StuRa Adressat ist, sind nur für 
diesen einschlägig. Fachschaftsräte 
können davon abweichen.

Nicht mehr notwendig, da in der 
Richtlinie keine Bezug mehr zu den 
FSRen erfolgt.


2 §2 Begriffsbestimmungen
(1) Soziale Medien sind digitale 
Plattformen, die der gegenseitigen 
Kommunikation und dem interaktiven 
Austausch von Informationen dienen.  

Überflüssige Definition

3 (2) Diese sind abzugrenzen von  
1. traditionellen Massenmedien, die
vorrangig auf die Verbreitung von 
Informationen abzielen.  
2. internen Arbeitsmedien, die
exklusiv für Mitarbeiterinnen des 
StuRa zur Verfügung stehen.

Überflüssige Definition
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4 § 3 Soziale Medien 
(1) Der StuRa betreibt und verwaltet 
soziale Medien als soziale Medien 
des StuRa oder partizipiert an 
sozialen Medien im Auftrag des 
Plenums oder der Geschäftsführung.

§1 Aktivität in sozialen Medien 
Der StuRa ist grundsätzlich in 
sozialen Medien aktiv. Insbesondere 
das Referat Öffentlichkeitsarbeit ist 
für die Verwaltung, Betreuung und 
Pflege der Social-Media-Kanäle des 
StuRa verantwortlich und zuständig.


Ergänze als Absatz 2 in §1:

(2) Wesentliche Inhalte der Social 
Media Beiträge sind auf der 
Internetpräsenz des StuRas zu 
veröffentlichen.

Problem: Was sind „wesentliche 
Inhalte“?  
Grundsätzlich ist es im Interesse des 
Referat ÖA die Reichweite zu 
maximieren. In der Regel werden also 
sowieso alle Plattformen des StuRa 
bespielt – im Regelfall auch die 
Website. Mit der neuen Website 
erfolgt eine automatisierte Kopie aller 
relevanten SM-Inhalte (nicht lediglich 
eine Einbindung). Somit stellt dies 
künftig kein Problem mehr da. Im 
Sinne einer kurzen Richtlinie sollte die 
Änderung nicht angenommen 
werden.

Alte Social-Media-Richtlinie Entwurf Referat ÖA Änderungsanträge Kommentar/ 
Zusammenfassung Diskussion -Sitzungsunterlagen

A
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5 Ergänze als Absatz 1 in §1:

„Die Einrichtung eines Social-Media-
Accounts erfolgt durch Beschluss des 
StuRa [Var. A]/der Geschäftsführung 
[Var. B].“ 
 
+ streiche in Absatz 1 in §2:

„und eröffnen“ 

+ ersetze in Absatz 1 in §2:

„Die Geschäftsführung und das 
Referat Öffentlichkeitsarbeit sind über 
den Betrieb solcher Kanäle zu 
informieren“  
durch 
„Die Einrichtung eines Social-Media-
Accounts erfolgt durch Beschluss des 
StuRa/der Geschäftsführung.“

In der Diskussion wurde die Gefahr 
angeführt, dass wir plötzlich auf 
YouPorn aktiv werden.  
In der Regel ist aber jede zusätzliche 
Plattform zur Reichweiten-Steigerung 
sinnvoll – wichtig ist nur eine 
regelmäßiger Betrieb.  
Der Umweg der Einrichtung über 
Plenum/GF verlängert den Prozess 
unnötig, obwohl kein relevanter 
Schaden entstehen kann. Gerade bei 
kurzfristigen Projekten die nur für eine 
kurze Zeit im SM-Bereich aktiv sein 
wollen, erscheint dies unnötig 
kompliziert ohne einen echten 
Mehrwert zu erhalten.

Alte Social-Media-Richtlinie Entwurf Referat ÖA Änderungsanträge Kommentar/ 
Zusammenfassung Diskussion -Sitzungsunterlagen

A
.25

Synopse
Social-M

edia-R
ichtlinie

19.Septem
ber2019

Seite
147

von
225



6 (2) Die Administration obliegt der 
Geschäftsführung und der Referentin 
Öffentlichkeitsarbeit. Mitarbeiterinnen 
des StuRas haben die Möglichkeit mit 
Zustimmung der Geschäftsführung 
als Redakteurinnen tätig zu sein. Das 
Plenum ist über personelle 
Änderungen in Kenntnis zu setzen.

§2 Verantwortlichkeiten 
Dem StuRa untergeordnete 
Strukturen, wie beispielsweise 
Referate, Projektgruppen und 
Arbeitsgemeinschaften, können 
eigene Social-Media-Kanäle und 
Social-Media-ähnliche Kanäle 
eröffnen und eigenständig betreiben. 
Die Geschäftsführung und das 
Referat Öffentlichkeitsarbeit sind über 
den Betrieb solcher Kanäle zu 
informieren. Das Referat 
Öffentlichkeitsarbeit pflegt eine 
Übersicht über alle aktiven Kanäle.

Ergänze als Absatz 2 in §2: 
Variante A:

(2) Die Zugangsdaten und 
Administrationsrechte aller Social-
Media-Accounts liegen unbeschadet 
der Zugänge der jeweiligen 
Struktureinheit zusätzlich bei der 
Geschäftsführung und der Referentin 
Öffentlichkeitsarbeit. 

Variante B:

(2) Die Zugangsdaten für alle Social-
Media-Accounts sind im Tresor des 
StuRa zu hinterlegen.

Siehe auch Zeile 9. 
 
An dieser Stelle geht es sowohl um 
Kontrolle, Beschwerdemanagement 
als auch die Sicherstellung der 
Zugänglichkeit beim Ausscheiden von 
Personen. 
 
Steht zum Teil im Widerspruch mit 
wechselnden Passwörtern, da ein 
deutlicher Mehraufwand besteht, da 
die Passwörter weiter gestreut 
werden müssen, was ein neuer 
Angriffsvektor ist.

Ergänze als Absatz 3 in §2:

(3) Über die Zugangsberechtigung 
von einzelnen Personen für einen 
Social-Media-Kanal entscheidet die 
Geschäftsführung per Beschluss.

Im Regelfall sind alle Aktiven in einem 
Referat bereits durch das Plenum 
legitimiert. Eine Doppellegitimation 
durch die GF im SM-Kontext ist ein 
unnötiger bürokratischer 
Mehraufwand.

7 (3) Soziale Medien dienen der 
Unterstützung der Weitergabe von 
Informationen des StuRas

Trivial & offensichtlich.

8 (4) Die sozialen Medien müssen 
Rahmenbedingungen bereitstellen, 
die die Erfüllung von §3 (1) 
ermöglichen.

Schränkt die Nutzbarkeit von sozialen 
Medien zu stark ein. 
Ordnungsverweis ist überflüssig.

Alte Social-Media-Richtlinie Entwurf Referat ÖA Änderungsanträge Kommentar/ 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9 (5) Die Autorenschaft veröffentlichter 
Beiträge ist für die gesamte 
Nutzerschaft klar zu kennzeichnen

Ergänze „§3 
Kennzeichnungspflicht“

Variante A 
Die Autor_innenschaft veröffentlichter 
Beiträge in Social Media und auf der 
Website ist im Regelfall so zu 
kennzeichnen, dass diese für das 
Referat Öffentlichkeitsarbeit 
nachvollziehbar ist. 

Variante B 
Die Autor_innenschaft veröffentlichter 
Beiträge in Social Media und auf der 
Website ist im Regelfall so 
zu kennzeichnen, dass diese für alle 
Nutzer_innen nachvollziehbar ist. 

Variante C 
Im Impressum des jeweiligen Social-
Media-Kanals ist min. eine natürliche 
Person als Ansprechpartner_in zu 
benennen.


Die Diskussion dreht sich im Großen 
und Ganzen um die Frage eines 
Beschwerdemanagements, wenn 
Einzelne/einzelne Referate „Mist“ 
bauen (in enger Verbindung damit, ob 
die Zugangsdaten immer bei GF & RF 
ÖA liegen müssen).

10 §4 Inhalte sozialer Medien  
(1) Die mittels sozialen Medien 
verbreiteten Inhalte sollen im 
Allgemeinen öffentlich zugänglich 
sein. Die interaktive Teilnahme von 
anderen Benutzern der sozialen 
Medien soll ermöglicht werden.

Siehe Zeile 4 Siehe Zeile 4

Alte Social-Media-Richtlinie Entwurf Referat ÖA Änderungsanträge Kommentar/ 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11 (2) Die mittels sozialen Medien 
verbreiteten Inhalte dienen den 
folgenden Aufgaben:  
1. Repräsentation des StuRas  
2. Weitergabe von Informationen im 
Rahmen der Tätigkeiten des StuRas 
und dessen Strukturen  
3. Erfüllung der Aufgaben der 
verfassten Studentenschaft nach §2 
(1) der Grundordnung der 
Studentenschaft der TU Dresden

Trivial & offensichtlich.


12 (3) Nicht beworben werden dürfen 
Veranstaltungen, Artikel oder 
politische Ideen, solange der StuRa 
diese nicht unterstützt. Grundsätzlich 
können Veranstaltungen von der TU 
Dresden und dem Studentenwerk 
Dresden beworben werden.

Trivial & offensichtlich.


13 (4) Interaktionen rassistischer, 
nationalistischer, antisemitischer und 
menschenverachtender Natur sollen 
unterbunden werden.

Durch umfassende Beschlusslage 
des StuRa bereits abgedeckt.

14 (5) Das Veröffentlichen, Verändern 
und Löschen von Inhalten ist zu 
dokumentieren.

Wenn vom sozialen Medium nicht 
automatisiert angeboten, nicht 
stemmbarer Mehraufwand.

Alte Social-Media-Richtlinie Entwurf Referat ÖA Änderungsanträge Kommentar/ 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15 (6) Sachverhalte, die 
personenbezogene und 
schützenswerte Daten enthalten, 
dürfen nicht über soziale Medien 
ausgetauscht werden.

Folgt aus höherem Recht, keine 
Notwendigkeit der Wiederholung.

Alte Social-Media-Richtlinie Entwurf Referat ÖA Änderungsanträge Kommentar/ 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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

Finanzantrag 
An den StuRa TU Dresden 

Angaben zum:zur Antragsteller:in 
Name, Vorname 

Straße, Nr. 

PLZ, Ort 

E-Mail-Adresse 

Telefonnummer 

Zahlungsmodalitäten (Überweisung an) 
Kreditinstitut 

IBAN 

BIC 

Kontoinhaber:in 

Angaben zum Antrag 
Gruppenname 

Kontakt der Gruppe 

Antragsgegenstand 

Betrag 

Antragstext, Kostenaufstellung und Begründung bitte per Mail an finanzantrag@stura.tu-dresden.de (direkt in den E-Mail-Text, nicht in den 
Anhang). Alle Ausgaben sowie Aufträge im Namen und auf Rechnung der Studierendenschaft bedürfen der vorherigen Anmeldung bei der 
Geschäftsleitung Finanzen. Genehmigte und nicht abgerufene Finanzanträge verfallen 4 Monate nach Bewilligung. 
Die Auszahlung erfolgt nach vollständiger Abrechnung und Einreichung der Originalbelege im Zimmer 3 der StuRa-Baracke 

Datum Unterschrift 
vom StuRa auszufüllen 

Genehmigung Genehmigungsdatum 

StuRa 

Geschäftsführung Sitzungsleitung 

Förderausschuss Protokollant:in 

AG: Datum Bestätigung Plenum 

Berechtigung für rechtgeschäftliche Erklärungen (§13 GrO) (nur für StuRa-interne Anträge)

Die unter Antragsteller:in genannte Person und 
ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschäftliche Erklärungen im Namen des StuRa 
einzugehen. 

Datum  Geschäftsführer:in 

Datum weitere Person nach §13 Abs. (2) GrO 

Anweisung GF Finanzen 

Konto Betrag 

Überweisung erfolgt Buchhaltung 

Meißner, Claudia

Referat ÖA

Give Away Material

5.250,00 €
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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

 

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes (Veranstaltung/Honorar/Material/Teilnehmer:innenzahl/…)  
Bei fehlenden Platz bitte Beiblätter anfügen. Anzahl Beiblätter:   
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Wo verbleibt das übrig gebliebene Material (privat/Schenkung/StuRa/FSR/…) 

 
 
 

 

Besteht die Möglichkeit das StuRa-Logo zu publizieren?   
Sonstiges (Bemerkungen zur Zahlungsweise, Vorschläge zur weiteren Zusammenarbeit, etc.) 

 
 
 

 

Angaben zu den entstehenden Ausgaben (Auch Kosten angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

 Betrag [€]  Verwendungszweck  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

   Summe Ausgaben  
Angaben zu den entstehenden Einnahmen (Auch Erträge angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

 Betrag [€]  Quelle  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Summe Einnahmen

Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen gleich sein! 
Datum  Unterschrift   

Wir würden uns freuen, wenn Ihr auch den Evaluationsbogen für vom StuRa geförderte 
Veranstaltungen (zu finden auf unserer Homepage, im Service-Büro oder bei dem:der Referent:in 
für Service und Förderpolitik) ausfüllen und uns zukommen lassen könntet. 

Bei vielen Infoveranstaltungen und anderen Gelegenheiten verteilt der StuRa immer
wieder verschiedene Give Aways. Da die Bestände in letzter Zeit so langsam
wieder aufgebraucht sind, benötigen wir Nachschub. Als nächster Termin steht die
Erstsemestereinführung an.

StuRa

✔

1750
1850
950
700

5250

Brausepulver (10.000 Stück)
Kaugummi (5.100 Stück)
Traubenzucker (5.000 Stück)
Flaschenöffnerbuttons (1.000 Stück)

5250

5250

StuRa
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Give Away Material - Brausepulver

Öffentlichkeitsarbeit

✔

20.08.2019

günstiges Angebot

22.08.2019

giffits (ohne Versand) 1.656,24 €

Highflyer (ohne Versand) 1.677,90 €

promostore 1.892,10 €

1)
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Online-Angebot 1054478  vom 20.08.2019, gültig bis 20.08.2019

Bezeichnung Artikel-Nr. Einzelpreis Menge Gesamt

Ahoj Brause-Pulver 13978 0,1059 € 10000 1.059,00 €

Nebenkosten 4-farbig 332,80 €

Summe 1.391,80 €*

Marke:

Länge/Breite:

Gewicht:

Verpackungseinheit:

Mindestmenge:

EAN:

Zahlart:

Lieferung:

Himbeere

Ahoj-Brause

7,50 cm/6,00 cm

4 g

1000

10000

4049116329083

Vorauskasse abzgl. 2% Skonto zzgl. Versandkosten

Erfolgt ab Werk ca. 15 Werktage nach Auftragsklarheit

(vorbehaltlich Prüfung der Druckdaten).

Auf Basis dieses Angebotes

beauftragen wir:

Datum / Firmenstempel / Unterschrift

Fragen & Wünsche: 040 2788 201-0 (Mo. - Fr. 08:00 - 18:00 Uhr)

 service@giffits.de

Fax-Antwort an: 040 2788 201-79

*Preise zzgl. gesetzl. USt.  |  Dieses Angebot ist gültig für Industrie, Handel, Gewerbe und Vereine. Entsprechend behalten wir uns den

Zwischenverkauf vor.  |  Es gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen.

Giffits GmbH    |   Weidestraße 122 b   |   22083 Hamburg   |   Geschäftsführende Gesellschafter: Marcus Schulz, Thorsten Schmidt

 TEL 040 2788 201-0    |    FAX 040 2788 201-79    |    service@giffits.de    |    giffits.de

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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HIGHFLYERS Werbeartikel GmbH - Sonnenfeld 13 - D-84416 Taufkirchen Angebotsdatum: 20.08.2019

Ihr Angebot bei werbeartikel-discount.com

Artikel Bezeichnung Stückpreis Menge Preis
Ahoj-Brause Pulver , [81110105301]

 -Füllvarianten: Trinkbrause

 -Geschmack: Himbeere

0,109 EUR 10000 1.090,00 EUR

 

Vorkosten Flexodruck 4-farbig  320,00 EUR 1 320,00 EUR

Werbeanbringung Flexodruck 4-farbig  inklusive 10000 inklusive

Gesamtbetrag netto: 1.410,00 EUR

Preise gelten bei Stellung geeigneter Daten 1:1. Bitte fordern Sie das Datenblatt zur Erstellung der Druckdaten an.

Entspricht einem Stückpreis von 0,14 EUR / Stück (gerundet) bei einer Abnahmemenge von 10000 Stück.
Lieferzeit: ca. 3 bis 4 Wochen ab Auftragsfreigabe bei Lagerware, Lieferung nach DE, den aktuellen Lagerbestand
teilen wir Ihnen gerne auf Anfrage mit.

Zahlungsbedingungen: Vorabüberweisung oder alternativ Rechnung zahlbar 10 Tage nach Rechnungsstellung
jeweils ohne Abzug, Freigabe durch unsere Kreditversicherung vorausgesetzt.

Angebot freibleibend, alle Preise gelten zzgl. der gesetzlichen MwSt, Lieferung ab Werk, Zwischenverkauf
vorbehalten.

Bestellen Sie bitte vor Ihrem Auftrag vorab ein Muster des gewünschten Artikels ohne Werbeanbringung zur Prüfung
der Farbe / Materialbeschaffenheit, Funktionsweise und Qualität des Artikels. Abbildungen sind nicht farbverbindlich!

Für Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

HIGHFLYERS Werbeartikel GmbH - werbeartikel-discount.com

Anschrift: AG München, HRB 160059 Bank: Sparkasse Erding-Dorfen Tel.: +49 (0) 8084/41311-0
HIGHFLYERS Werbeartikel GmbH Geschäftsführer: Thomas Rable Konto: 1999 2999 BLZ: 700 519 95 Fax: +49 (0) 8084/41311-11
Sonnenfeld 13 Steuer-Nr.: 114/128/40110 IBAN: DE81700519950019992999 info@werbeartikel-discount.com
D-84416 Taufkirchen / Vils USt-IdNr.: DE814581710 BIC/SWIFT: BYLADEM1ERD www.werbeartikel-discount.com

Es gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen siehe www.werbeartikel-discount.com/AGB.pdf.
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Onlineangebot

Angebotsdatum 20.08.2019

Gültig bis 23.08.2019

Sehr geehrte Damen und Herren,

gerne bieten wir Ihnen nachstehend zu unseren Allgemeinen Geschäftsbedingungen freibleibend an:

Gesamtsumme 1.892,10 €

Zwischensumme 1.200,00 €

Nebenkosten 332,00 €

Versand & Bearbeitung (Versandkosten - (5,80 € pro Paket)) 58,00 €

Steuer 302,10 €

Zahlart Vorauskasse zzgl. Versandkosten

Lieferung Die Lieferung erfolgt nach ca. 3-5 Werktagen bei Werbeartikeln ohne Druck oder Veredelung Sollten Sie
weitere Fragen oder Wünsche haben, freuen wir uns, wenn Sie sich telefonisch oder per E-Mail an uns
wenden. Gerne werden wir Ihnen im Rahmen unserer Möglichkeiten weiterhelfen.

ANTWORT PER FAX AN:
+49 (0)201 - 94 618 - 620
Sie erreichen unser Vertriebsteam von
Mo - Fr: 08:00 - 17:00 Uhr unter +49 (0)201 - 94 618 - 0

Dieses Angebot wurde elektronisch erstellt und gilt nur für Industrie, Handel, Gewerbe und Vereine. Eine Unter- bzw.
Überlieferung von bis zu 10% aus technischen Gründen bleibt vorbehalten.

Promostore GmbH, Am Lichtbogen 4, 45141 Essen, Zuständiges Gericht: Amtsgericht Essen Telefon: +49 201 94 618 - 0,Fax: +49
201 94 618 - 620, E-Mail: info@promostore.de Geschäftsführer / Vorstand: Tobias Gottwald, HRB Nummer: HRB 20508,

Umsatzsteuer ID: DE258490308 www.promostore.de

Artikelname Einzelpreis Menge Zwischensumme

Ahoj Brausepulver
Art. Nr.: 848300544
Geschmackrichtung: Zitrone
Veredelung: Bedrucken 4-farbig

0,12 € 10000 1.200,00 €

_______________________________

_______________________________

_______________________________

Firma

Kontakt

Telefon

Werbeartikel & Werbegeschenke | PROMOSTORE https://www.promostore.de/printoffer/index/index/

1 von 1 20.08.2019, 16:45
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Give Away Material - Flaschenöffnerbuttons

Öffentlichkeitsarbeit

✔

20.08.2019

günstiges Angebot

22.08.2019

Flyerarlam 859,24 €

Wir machen Druck 648,55 €

promostore 769,57 €

2)
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Onlineangebot

Angebotsdatum 20.08.2019

Gültig bis 23.08.2019

Sehr geehrte Damen und Herren,

gerne bieten wir Ihnen nachstehend zu unseren Allgemeinen Geschäftsbedingungen freibleibend an:

Gesamtsumme 769,57 €

Zwischensumme 600,00 €

Nebenkosten 35,10 €

Versand & Bearbeitung (Versandkosten - (5,80 € pro Paket)) 11,60 €

Steuer 122,87 €

Zahlart Vorauskasse zzgl. Versandkosten

Lieferung Die Lieferung erfolgt nach ca. 3-5 Werktagen bei Werbeartikeln ohne Druck oder Veredelung Sollten Sie
weitere Fragen oder Wünsche haben, freuen wir uns, wenn Sie sich telefonisch oder per E-Mail an uns
wenden. Gerne werden wir Ihnen im Rahmen unserer Möglichkeiten weiterhelfen.

ANTWORT PER FAX AN:
+49 (0)201 - 94 618 - 620
Sie erreichen unser Vertriebsteam von
Mo - Fr: 08:00 - 17:00 Uhr unter +49 (0)201 - 94 618 - 0

Dieses Angebot wurde elektronisch erstellt und gilt nur für Industrie, Handel, Gewerbe und Vereine. Eine Unter- bzw.
Überlieferung von bis zu 10% aus technischen Gründen bleibt vorbehalten.

Promostore GmbH, Am Lichtbogen 4, 45141 Essen, Zuständiges Gericht: Amtsgericht Essen Telefon: +49 201 94 618 - 0,Fax: +49
201 94 618 - 620, E-Mail: info@promostore.de Geschäftsführer / Vorstand: Tobias Gottwald, HRB Nummer: HRB 20508,

Umsatzsteuer ID: DE258490308 www.promostore.de

Artikelname Einzelpreis Menge Zwischensumme

Magnet-Badge mit Kapselheber PIN OPENER
Art. Nr.: 1685453232
Veredelung: Button

0,60 € 1000 600,00 €

_______________________________

_______________________________

_______________________________

Firma

Kontakt

Telefon

Werbeartikel & Werbegeschenke | PROMOSTORE https://www.promostore.de/printoffer/index/index/

1 von 1 20.08.2019, 17:37
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Ihr Angebot
Datum: 22.08.2019

Sehr geehrte Damen und Herren, 

wir freuen uns, Ihnen folgendes Angebot unterbreiten zu dürfen: 

Hochwertiger Flaschenöffnerbutton Ø 55 mm, 4/0 farbig einseitig bedruckt
Sorte: Alle Buttons gleiches Motiv: Qualitätsdruck auf 90g Bilderdruck (GLÄNZEND foliert, kratzfest und schmutzabweisend) 
Auflage: 1 x 1.000 Stück 
Hochwertiger Flaschenöffnerbutton Ø 55 mm, 4/0 farbig einseitig bedruckt 
Alle Buttons gleiches Motiv: Qualitätsdruck auf 90g Bilderdruck (GLÄNZEND foliert, kratzfest und schmutzabweisend) 
Endformat: 5,5 cm x 5,5 cm 
Datenformat: 6,9 cm x 6,9 cm 

Diese Auflage wird im fotorealistischen Digitaldruck hergestellt. 

Preis 545,00 EUR

Verarbeitung 0,00 EUR

Versand & Verpackung & Bezahlung 0,00 EUR 

Preis (netto) 545,00 EUR
19.00% MwSt. 103,55 EUR

Gesamtpreis 648,55 EUR

 
Bezahlung durch Vorauskasse, Kreditkarte, Paypal oder Sofortüberweisung möglich.                                      
Dieses Angebot wurde maschinell erstellt und ist freibleibend. 
 

Grundlage dieses Angebots sind unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen, die Sie auf unserer Internetseite jederzeit einsehen können. 

Eine gewissenhafte und hochwertige Ausführung Ihrer Drucksachen möchten wir Ihnen schon jetzt zusichern und erwarten gerne Ihren Auftrag. Bei Fragen 
stehen Ihnen unsere Kundenberater jederzeit gerne zur Verfügung. 

 

Sitz der Gesellschaft: Backnang 
Handelregister Stuttgart HRB 727418 
UST-ID-Nr. DE261317770

Geschäftsführer: 
Johannes Voetter 
Sean Quinn

Sparkasse Schwäbisch Hall-Crailsheim (BLZ 622 500 30) 
Kontonummer 210 28 58
IBAN: DE77 6225 0030 0002 1028 58 / BIC: SOLADES1SHA
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Give Away Material - Kaugummi

Öffentlichkeitsarbeit

✔

20.08.2019

günstiges Angebot

22.08.2019

giffits (ohne Versand) 1.731,21 €

Highflyer (ohne Versand) 1.782,74 €

promostore 1.908,28 €

1)
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Online-Angebot 1054406  vom 20.08.2019, gültig bis 20.08.2019

Bezeichnung Artikel-Nr. Einzelpreis Menge Gesamt

Kaugummi Im Blister 56355 0,22 € 5100 1.122,00 €

Nebenkosten 4-farbig 332,80 €

Summe 1.454,80 €*

Länge/Höhe/Breite:

Gewicht:

Verpackungseinheit:

Mindestmenge:

EAN:

Zahlart:

Lieferung:

11,20 cm/0,70 cm/3,50 cm

8 g

300

5100

4049116317820

Vorauskasse abzgl. 2% Skonto zzgl. Versandkosten

Erfolgt ab Werk ca. 15 Werktage nach Auftragsklarheit

(vorbehaltlich Prüfung der Druckdaten).

Auf Basis dieses Angebotes

beauftragen wir:

Datum / Firmenstempel / Unterschrift

Fragen & Wünsche: 040 2788 201-0 (Mo. - Fr. 08:00 - 18:00 Uhr)

 service@giffits.de

Fax-Antwort an: 040 2788 201-79

*Preise zzgl. gesetzl. USt.  |  Dieses Angebot ist gültig für Industrie, Handel, Gewerbe und Vereine. Entsprechend behalten wir uns den

Zwischenverkauf vor.  |  Es gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen.

Giffits GmbH    |   Weidestraße 122 b   |   22083 Hamburg   |   Geschäftsführende Gesellschafter: Marcus Schulz, Thorsten Schmidt

 TEL 040 2788 201-0    |    FAX 040 2788 201-79    |    service@giffits.de    |    giffits.de

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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HIGHFLYERS Werbeartikel GmbH - Sonnenfeld 13 - D-84416 Taufkirchen Angebotsdatum: 20.08.2019

Ihr Angebot bei werbeartikel-discount.com

Artikel Bezeichnung Stückpreis Menge Preis
Kaugummi im Blister , [81110107051]

 -Füllvarianten: Zuckerfreier Kaugummi

 -Geschmack: Pfefferminz

0,231 EUR 5100 1.178,10 EUR

 

Vorkosten Flexodruck 4-farbig  320,00 EUR 1 320,00 EUR

Werbeanbringung Flexodruck 4-farbig  inklusive 5100 inklusive

Gesamtbetrag netto: 1.498,10 EUR

Preise gelten bei Stellung geeigneter Daten 1:1. Bitte fordern Sie das Datenblatt zur Erstellung der Druckdaten an.

Entspricht einem Stückpreis von 0,29 EUR / Stück (gerundet) bei einer Abnahmemenge von 5100 Stück.
Lieferzeit: ca. 3 bis 4 Wochen ab Auftragsfreigabe bei Lagerware, Lieferung nach DE, den aktuellen Lagerbestand
teilen wir Ihnen gerne auf Anfrage mit.

Zahlungsbedingungen: Vorabüberweisung oder alternativ Rechnung zahlbar 10 Tage nach Rechnungsstellung
jeweils ohne Abzug, Freigabe durch unsere Kreditversicherung vorausgesetzt.

Angebot freibleibend, alle Preise gelten zzgl. der gesetzlichen MwSt, Lieferung ab Werk, Zwischenverkauf
vorbehalten.

Bestellen Sie bitte vor Ihrem Auftrag vorab ein Muster des gewünschten Artikels ohne Werbeanbringung zur Prüfung
der Farbe / Materialbeschaffenheit, Funktionsweise und Qualität des Artikels. Abbildungen sind nicht farbverbindlich!

Für Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

HIGHFLYERS Werbeartikel GmbH - werbeartikel-discount.com

Anschrift: AG München, HRB 160059 Bank: Sparkasse Erding-Dorfen Tel.: +49 (0) 8084/41311-0
HIGHFLYERS Werbeartikel GmbH Geschäftsführer: Thomas Rable Konto: 1999 2999 BLZ: 700 519 95 Fax: +49 (0) 8084/41311-11
Sonnenfeld 13 Steuer-Nr.: 114/128/40110 IBAN: DE81700519950019992999 info@werbeartikel-discount.com
D-84416 Taufkirchen / Vils USt-IdNr.: DE814581710 BIC/SWIFT: BYLADEM1ERD www.werbeartikel-discount.com

Es gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen siehe www.werbeartikel-discount.com/AGB.pdf.
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Onlineangebot

Angebotsdatum 20.08.2019

Gültig bis 23.08.2019

Sehr geehrte Damen und Herren,

gerne bieten wir Ihnen nachstehend zu unseren Allgemeinen Geschäftsbedingungen freibleibend an:

Gesamtsumme 1.908,28 €

Zwischensumme 1.173,00 €

Nebenkosten 332,00 €

Versand & Bearbeitung (Versandkosten - (5,80 € pro Paket)) 98,60 €

Steuer 304,68 €

Zahlart Vorauskasse zzgl. Versandkosten

Lieferung Die Lieferung erfolgt nach ca. 3-5 Werktagen bei Werbeartikeln ohne Druck oder Veredelung Sollten Sie
weitere Fragen oder Wünsche haben, freuen wir uns, wenn Sie sich telefonisch oder per E-Mail an uns
wenden. Gerne werden wir Ihnen im Rahmen unserer Möglichkeiten weiterhelfen.

ANTWORT PER FAX AN:
+49 (0)201 - 94 618 - 620
Sie erreichen unser Vertriebsteam von
Mo - Fr: 08:00 - 17:00 Uhr unter +49 (0)201 - 94 618 - 0

Dieses Angebot wurde elektronisch erstellt und gilt nur für Industrie, Handel, Gewerbe und Vereine. Eine Unter- bzw.
Überlieferung von bis zu 10% aus technischen Gründen bleibt vorbehalten.

Promostore GmbH, Am Lichtbogen 4, 45141 Essen, Zuständiges Gericht: Amtsgericht Essen Telefon: +49 201 94 618 - 0,Fax: +49
201 94 618 - 620, E-Mail: info@promostore.de Geschäftsführer / Vorstand: Tobias Gottwald, HRB Nummer: HRB 20508,

Umsatzsteuer ID: DE258490308 www.promostore.de

Artikelname Einzelpreis Menge Zwischensumme

Kaugummi im Blister
Art. Nr.: 848300587
Veredelung: Bedrucken 4-farbig

0,23 € 5100 1.173,00 €

_______________________________

_______________________________

_______________________________

Firma

Kontakt

Telefon

Werbeartikel & Werbegeschenke | PROMOSTORE https://www.promostore.de/printoffer/index/index/

1 von 1 20.08.2019, 15:58
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Give Away Material - Traubenzucker

Öffentlichkeitsarbeit

✔

20.08.2019

günstiges Angebot

22.08.2019

giffits (ohne Versand) 902,97 €

Highflyer (ohne Versand) 916,30 €

promostore 930,88 €

1)
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Online-Angebot 1054374  vom 20.08.2019, gültig bis 20.08.2019

Bezeichnung Artikel-Nr. Einzelpreis Menge Gesamt

Dextro Energy 56346 0,0852 € 5000 426,00 €

Nebenkosten 4-farbig 332,80 €

Summe 758,80 €*

Marke:

Länge/Breite:

Gewicht:

Verpackungseinheit:

Mindestmenge:

EAN:

Zahlart:

Lieferung:

Dextro Energy

6,00 cm/3,50 cm

6 g

1000

5000

4049116317745

Vorauskasse abzgl. 2% Skonto zzgl. Versandkosten

Erfolgt ab Werk ca. 15 Werktage nach Auftragsklarheit

(vorbehaltlich Prüfung der Druckdaten).

Auf Basis dieses Angebotes

beauftragen wir:

Datum / Firmenstempel / Unterschrift

Fragen & Wünsche: 040 2788 201-0 (Mo. - Fr. 08:00 - 18:00 Uhr)

 service@giffits.de

Fax-Antwort an: 040 2788 201-79

*Preise zzgl. gesetzl. USt.  |  Dieses Angebot ist gültig für Industrie, Handel, Gewerbe und Vereine. Entsprechend behalten wir uns den

Zwischenverkauf vor.  |  Es gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen.

Giffits GmbH    |   Weidestraße 122 b   |   22083 Hamburg   |   Geschäftsführende Gesellschafter: Marcus Schulz, Thorsten Schmidt

 TEL 040 2788 201-0    |    FAX 040 2788 201-79    |    service@giffits.de    |    giffits.de

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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HIGHFLYERS Werbeartikel GmbH - Sonnenfeld 13 - D-84416 Taufkirchen Angebotsdatum: 22.08.2019

Ihr Angebot bei werbeartikel-discount.com

Artikel Bezeichnung Stückpreis Menge Preis
DEXTRO ENERGY , [81110105150]

 -Füllvarianten: Dextro Energy Traubenzucker-Täfelchen

0,090 EUR 5000 450,00 EUR

 

Vorkosten Flexodruck 4-farbig  320,00 EUR 1 320,00 EUR

Werbeanbringung Flexodruck 4-farbig  inklusive 5000 inklusive

Gesamtbetrag netto: 770,00 EUR

Preise gelten bei Stellung geeigneter Daten 1:1. Bitte fordern Sie das Datenblatt zur Erstellung der Druckdaten an.

Entspricht einem Stückpreis von 0,15 EUR / Stück (gerundet) bei einer Abnahmemenge von 5000 Stück.
Lieferzeit: ca. 3 bis 4 Wochen ab Auftragsfreigabe bei Lagerware, Lieferung nach DE, den aktuellen Lagerbestand
teilen wir Ihnen gerne auf Anfrage mit.

Zahlungsbedingungen: Vorabüberweisung oder alternativ Rechnung zahlbar 10 Tage nach Rechnungsstellung
jeweils ohne Abzug, Freigabe durch unsere Kreditversicherung vorausgesetzt.

Angebot freibleibend, alle Preise gelten zzgl. der gesetzlichen MwSt, Lieferung ab Werk, Zwischenverkauf
vorbehalten.

Bestellen Sie bitte vor Ihrem Auftrag vorab ein Muster des gewünschten Artikels ohne Werbeanbringung zur Prüfung
der Farbe / Materialbeschaffenheit, Funktionsweise und Qualität des Artikels. Abbildungen sind nicht farbverbindlich!

Für Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

HIGHFLYERS Werbeartikel GmbH - werbeartikel-discount.com

Anschrift: AG München, HRB 160059 Bank: Sparkasse Erding-Dorfen Tel.: +49 (0) 8084/41311-0
HIGHFLYERS Werbeartikel GmbH Geschäftsführer: Thomas Rable Konto: 1999 2999 BLZ: 700 519 95 Fax: +49 (0) 8084/41311-11
Sonnenfeld 13 Steuer-Nr.: 114/128/40110 IBAN: DE81700519950019992999 info@werbeartikel-discount.com
D-84416 Taufkirchen / Vils USt-IdNr.: DE814581710 BIC/SWIFT: BYLADEM1ERD www.werbeartikel-discount.com

Es gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen siehe www.werbeartikel-discount.com/AGB.pdf.
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Onlineangebot

Angebotsdatum 20.08.2019

Gültig bis 23.08.2019

Sehr geehrte Damen und Herren,

gerne bieten wir Ihnen nachstehend zu unseren Allgemeinen Geschäftsbedingungen freibleibend an:

Gesamtsumme 930,58 €

Zwischensumme 450,00 €

Nebenkosten 332,00 €

Steuer 148,58 €

Zahlart Vorauskasse zzgl. Versandkosten

Lieferung Die Lieferung erfolgt nach ca. 3-5 Werktagen bei Werbeartikeln ohne Druck oder Veredelung Sollten Sie
weitere Fragen oder Wünsche haben, freuen wir uns, wenn Sie sich telefonisch oder per E-Mail an uns
wenden. Gerne werden wir Ihnen im Rahmen unserer Möglichkeiten weiterhelfen.

ANTWORT PER FAX AN:
+49 (0)201 - 94 618 - 620
Sie erreichen unser Vertriebsteam von
Mo - Fr: 08:00 - 17:00 Uhr unter +49 (0)201 - 94 618 - 0

Dieses Angebot wurde elektronisch erstellt und gilt nur für Industrie, Handel, Gewerbe und Vereine. Eine Unter- bzw.
Überlieferung von bis zu 10% aus technischen Gründen bleibt vorbehalten.

Promostore GmbH, Am Lichtbogen 4, 45141 Essen, Zuständiges Gericht: Amtsgericht Essen Telefon: +49 201 94 618 - 0,Fax: +49
201 94 618 - 620, E-Mail: info@promostore.de Geschäftsführer / Vorstand: Tobias Gottwald, HRB Nummer: HRB 20508,

Umsatzsteuer ID: DE258490308 www.promostore.de

Artikelname Einzelpreis Menge Zwischensumme

DEXTRO ENERGY
Art. Nr.: 848300457
Veredelung: Bedrucken 4-farbig

0,09 € 5000 450,00 €

_______________________________

_______________________________

_______________________________

Firma

Kontakt

Telefon

Werbeartikel & Werbegeschenke | PROMOSTORE https://www.promostore.de/printoffer/index/index/

1 von 1 20.08.2019, 15:21
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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

Finanzantrag 
An den StuRa TU Dresden 

Angaben zum:zur Antragsteller:in 
Name, Vorname 

Straße, Nr. 

PLZ, Ort 

E-Mail-Adresse 

Telefonnummer 

Zahlungsmodalitäten (Überweisung an) 
Kreditinstitut 

IBAN 

BIC 

Kontoinhaber:in 

Angaben zum Antrag 
Gruppenname 

Kontakt der Gruppe 

Antragsgegenstand 

Betrag 

Antragstext, Kostenaufstellung und Begründung bitte per Mail an finanzantrag@stura.tu-dresden.de (direkt in den E-Mail-Text, nicht in den 
Anhang). Alle Ausgaben sowie Aufträge im Namen und auf Rechnung der Studierendenschaft bedürfen der vorherigen Anmeldung bei der 
Geschäftsleitung Finanzen. Genehmigte und nicht abgerufene Finanzanträge verfallen 4 Monate nach Bewilligung. 
Die Auszahlung erfolgt nach vollständiger Abrechnung und Einreichung der Originalbelege im Zimmer 3 der StuRa-Baracke 

Datum Unterschrift 
vom StuRa auszufüllen 

Genehmigung Genehmigungsdatum 

StuRa 

Geschäftsführung Sitzungsleitung 

Förderausschuss Protokollant:in 

AG: Datum Bestätigung Plenum 

Berechtigung für rechtgeschäftliche Erklärungen (§13 GrO) (nur für StuRa-interne Anträge)

Die unter Antragsteller:in genannte Person und 
ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschäftliche Erklärungen im Namen des StuRa 
einzugehen. 

Datum  Geschäftsführer:in 

Datum weitere Person nach §13 Abs. (2) GrO 

Anweisung GF Finanzen 

Konto Betrag 

Überweisung erfolgt Buchhaltung 

Ta, Cao Son (im Namen des Wahlausschusses)

George-Bähr-Str. 1e

01069 Dresden

-

Wahlausschuss StuRa TU Dresden

Wahlmaterialien und Druck Stimmzettel

1.596,15 €

15.09.2019

-Sitzungsunterlagen A.28 FA-Formular zu FA Wahlen 19. September 2019
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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

 

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes (Veranstaltung/Honorar/Material/Teilnehmer:innenzahl/…)  
Bei fehlenden Platz bitte Beiblätter anfügen. Anzahl Beiblätter:   
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Wo verbleibt das übrig gebliebene Material (privat/Schenkung/StuRa/FSR/…) 

 
 
 

 

Besteht die Möglichkeit das StuRa-Logo zu publizieren?   
Sonstiges (Bemerkungen zur Zahlungsweise, Vorschläge zur weiteren Zusammenarbeit, etc.) 

 
 
 

 

Angaben zu den entstehenden Ausgaben (Auch Kosten angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

 Betrag [€]  Verwendungszweck  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

   Summe Ausgaben  
Angaben zu den entstehenden Einnahmen (Auch Erträge angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

 Betrag [€]  Quelle  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Summe Einnahmen

Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen gleich sein! 
Datum  Unterschrift   

Wir würden uns freuen, wenn Ihr auch den Evaluationsbogen für vom StuRa geförderte 
Veranstaltungen (zu finden auf unserer Homepage, im Service-Büro oder bei dem:der Referent:in 
für Service und Förderpolitik) ausfüllen und uns zukommen lassen könntet. 

15.09.2019

notwendige Materialien für die Durchführung der Wahlen (Stimmzettel,
Briefumschläge, Checklisten, sonstiges Material und Verpflegung)

StuRa

Geplante Bezahlung per Rechnung an den StuRa.
Vertretungsberechtigt für den FA sind neben dem Antragsteller der Wahlausschuss und vor allem Jan Malte Jacobsen (Wahlleiter)

1002,15
99,00
99,00
99,00
99,00
99,00
99,00

1596,15

Stimmzettel
Checklisten
Briefumschläge
Farbiges Papier für Ankündigungen
Verpflegung
Getränke
Sonstiges

1596,15

1596,15

StuRa
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Catering Festakt 30 Jahre StuRa

Lehre und Studium

✔

12.08.2019

Preis-Leistung am besten + günstigstes

Beim dritten Angebots gab es leider eine Absage.

15.09.2019

Studentenwerk Dresden AöR 1.819,00 €

Konsum 1.406,00 €

Duerrroehrsdorfer Partyservice

15.09.2019

2)
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Ta, Cao Son

Von: Copy Cabana GbR 
Gesendet: Mittwoch, 4. September 2019 15:06
An: Ta, Cao Son
Betreff: AW: Angebotseinholung Druck Stimmzettel Uniwahlen

Guten Tag, Cao Son Ta, 
 
hier unser Angebot: 
 
Angebot 1: 522,75 EUR zzgl. 19% MWSt.= 622,07 EUR 
 
Angebot 2: 630,00 EUR zzgl. 19% MWSt.= 749,70 EUR 
 
Angebot 3: 60,00 EUR zzgl. 19% MWSt.= 71,40 EUR 
 
Das Eintüten von 50-Blatt-Stapeln in einen A4-Umschlag kostet 100,00 EUR zzgl. 19% MWSt.= 119,00 EUR. 
 
Beste Grüße – Paul-Stefan Scholz 
 
__________ 
Copy Cabana  
Steffen Kürbis und Paul-Stefan Scholz GbR 
 
A: Helmholtzstraße 4 (Eingang über George-Bähr-Straße um die Ecke) 
     01069 Dresden 
I: www.copycabana.de 
E:  
T:  
F:  
M:  
 
Von: Cao Son Ta   
Gesendet: Dienstag, 3. September 2019 21:11 
Betreff: Angebotseinholung Druck Stimmzettel Uniwahlen 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
ich schreibe Ihnen als Vertreter des studentischen Wahlausschusses der TU Dresden, da ich Sie um ein Angebot für 
den Druck der Stimmzettel für die bei uns anstehende Wahl bitten möchte. Da wir noch nicht ganz genau wissen, 
wie umfangreich die Kandidatenlisten sein werden, kann es sein, dass wir an einigen Stellen größere Stimmzettel 
benötigen, weshalb ich Sie um zwei verschiedene Angebote bitten würde. 
 
Angebot 1: 
 
*             10250 einseitig schwarz-weiß bedruckte Stimmzettel 
*             Papier: A4, hellblau 
*             Aufteilung der einzelnen Stimmzettel siehe Tabelle im Anhang; zweite Spalte. Jeder Fachschaftsrat wird 
einen anderen Stimmzettel bekommen, sodass sich die Druckmotive unterscheiden. 
 
Angebot 2: 

-Sitzungsunterlagen A.30 Angebot 1 für Stimmzettel - Copy Cabana 19. September 2019
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*             wie Angebot 1, mit der Abweichung, dass die mit "x" markierten Fachschaftsräte (siehe Anhang Tabelle 
Spalte 3) A3 Stimmzettel benötigen 
 
Zu diesen Angeboten würden wir uns über ein weiteres Angebot (bitte getrennt) für unsere Checklisten freuen: 
 
*             900 einseitig schwarz-weiß bedruckte Checkliste 
*             Papier: A4, rosa 
 
Bitte teilen Sie uns jeweils mit in welchen Batchgrößen Sie bei diesen Größenordnungen bestellen müssten, sodass 
wir eine entsprechende runde Zahl an Papierbögen bestellen können. 
Auch würden wir gerne Anfragen, ob eine Bündelung der bedruckten Stimmzettel in Paketen a 50 Zettel bei ihnen 
möglich ist. (Falls dies kostenpflichtig möglich ist, würden wir uns dazu dann auch separate Angebote zu den oben 
genannten Angeboten wünschen). 
 
Ich freue mich von Ihnen zu hören und stehe Ihnen jederzeit für Rückfragen zur Verfügung. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Cao Son Ta 
 
-- 
Cao Son Ta 
Mitglied des Wahlausschusses 
 
StuRa TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden 
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Ta, Cao Son

Von: Team DieKopie24.de 
Gesendet: Mittwoch, 4. September 2019 12:10
An: Ta, Cao Son
Betreff: Re: Angebotseinholung Druck Stimmzettel Uniwahlen

Hallo Cao Son Ta, 

danke für die Anfrage. Gern drucken wir die Fragebögen für Sie. 

Wir können folgendes anbieten: 

 zu Angebot 1: 10250 einseitig schwarz-weiß bedruckte Stimmzettel  / Papier: A4, 
hellblau zum Preis von 615,00 €. 

 zu Angebot 2: 8150 einseitig schwarz-weiß bedruckte Stimmzettel  / Papier: A4, 
hellblau + 2100 einseitig schwarz-weiß bedruckte Stimmzettel  / Papier: A3, hellblau 
zum Preis von 741,00 € 

 Die angefragten 900 einseitig schwarz-weiß bedruckte Checklisten  / Papier: A4, rosa 
zum Preis von 54,00 €. 

 Das entspricht einen SW-Druckpreis von 0,03 € pro A4, 0,06 € pro A3 sowie 0,03 € pro A4 
farbiges Papier (A3 0,06 €) 

Alle Preise inkl. gesetztl. MwSt. 

Eine Sortierung zu je 50 Stück bzw. eine Bündelung zu je 50 Stück ist bei uns leider nicht möglich.  
Bearbeitung innerhalb von 3 - 4 Werktagen. Daten bitte als PDF Datei. 
Für weiter Fragen stehen wir zur Verfügung - 0351 451 9550. 
--  
Mit freundlichen Grüßen 
Herr Schubert 
 
DIEKOPIE24 @ FACEBOOK  
 
Team DIEKOPIE24.de 
_______________________ 
DIEKOPIE24.de GmbH 
George-Bähr-Str. 8 
01069 Dresden 
Tel.  
Fax  
Amtsgericht Dresden HRB 33549 
Geschäftsführer André Thomaschewski 
Am 03.09.2019 um 21:11 schrieb Cao Son Ta: 

Sehr geehrte Damen und Herren, 
  
ich schreibe Ihnen als Vertreter des studentischen Wahlausschusses der TU Dresden, da ich Sie um 
ein Angebot für den Druck der Stimmzettel für die bei uns anstehende Wahl bitten möchte. Da wir 
noch nicht ganz genau wissen, wie umfangreich die Kandidatenlisten sein werden, kann es sein, dass 
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wir an einigen Stellen größere Stimmzettel benötigen, weshalb ich Sie um zwei verschiedene 
Angebote bitten würde. 
  
Angebot 1: 
  
*             10250 einseitig schwarz-weiß bedruckte Stimmzettel 
*             Papier: A4, hellblau 
*             Aufteilung der einzelnen Stimmzettel siehe Tabelle im Anhang; zweite Spalte. Jeder 
Fachschaftsrat wird einen anderen Stimmzettel bekommen, sodass sich die Druckmotive 
unterscheiden. 
  
Angebot 2: 
  
*             wie Angebot 1, mit der Abweichung, dass die mit "x" markierten Fachschaftsräte (siehe 
Anhang Tabelle Spalte 3) A3 Stimmzettel benötigen 
  
Zu diesen Angeboten würden wir uns über ein weiteres Angebot (bitte getrennt) für unsere 
Checklisten freuen: 
  
*             900 einseitig schwarz-weiß bedruckte Checkliste 
*             Papier: A4, rosa 
  
Bitte teilen Sie uns jeweils mit in welchen Batchgrößen Sie bei diesen Größenordnungen bestellen 
müssten, sodass wir eine entsprechende runde Zahl an Papierbögen bestellen können. 
Auch würden wir gerne Anfragen, ob eine Bündelung der bedruckten Stimmzettel in Paketen a 50 
Zettel bei ihnen möglich ist. (Falls dies kostenpflichtig möglich ist, würden wir uns dazu dann auch 
separate Angebote zu den oben genannten Angeboten wünschen). 
  
Ich freue mich von Ihnen zu hören und stehe Ihnen jederzeit für Rückfragen zur Verfügung. 
  
Mit freundlichen Grüßen 
Cao Son Ta 
  
-- 
Cao Son Ta 
Mitglied des Wahlausschusses 
  
StuRa TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden 
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UNIdruckerei, Reichenbachstr. 19, 01069 Dresden 

Studentenrat der TU Dresden
Herr Cao Son Ta
Helmholtzstraße 10

01069 Dresden

Kunden Nr.:
Bearbeiter: Bert Buschmann
Steuernr.:
Datum: 09.09.2019

Angebot Nr. 448

Ihre Anfrage vom 03. September 2019: 

Druck von 8.150 Stimmzetteln A4 & 2.100 A3 (Abnahme von farbigem Papier nur kartonweise zu 2.500
Stück)

Pos Menge Code Produktbezeichnung Preis
EUR

Gesamt
EUR

1.1 10.000,00 Bogen 80 Papier 80g/m² A4 0,0250 250,00
1.2 2.500,00 Bogen 803 Papier 80g/m² A3 0,0500 125,00
1.3 24,00 min. DA Datenaufbereitung 1,0000 24,00
1.4 8.150,00 Seiten sw sw-Druck A4 0,0500 407,50
1.5 2.100,00 Seiten sw3 sw-Druck A3 0,1000 210,00
1.6 48,00 min. Ein Einsortieren 1,0000 48,00
1.7 24,00 Stk. kar Karton A4 1,0000 24,00
1.8 1,00 kur Kurierversand 

Anlieferung 10km incl. 20 min. verladen
25,0000 25,00

Zwischensumme 1.113,50
abzgl. 10,00 % Gesamtrabatt - 111,35
Gesamtbetrag 1.002,15

Der Gesamtbetrag setzt sich aus Netto 842,14 zuzüglich 19,00 % USt. = 160,01 zusammen.

Binnen 5 Tagen erbitte ich die Zahlung von 1.002,15 EUR auf meinem Konto eingehend.

Für Rückfragen wählen Sie bitte .
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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

Finanzantrag 
An den StuRa TU Dresden 

Angaben zum:zur Antragsteller:in 
Name, Vorname 

Straße, Nr. 

PLZ, Ort 

E-Mail-Adresse 

Telefonnummer 

Zahlungsmodalitäten (Überweisung an) 
Kreditinstitut 

IBAN 

BIC 

Kontoinhaber:in 

Angaben zum Antrag 
Gruppenname 

Kontakt der Gruppe 

Antragsgegenstand 

Betrag 

Antragstext, Kostenaufstellung und Begründung bitte per Mail an finanzantrag@stura.tu-dresden.de (direkt in den E-Mail-Text, nicht in den 
Anhang). Alle Ausgaben sowie Aufträge im Namen und auf Rechnung der Studierendenschaft bedürfen der vorherigen Anmeldung bei der 
Geschäftsleitung Finanzen. Genehmigte und nicht abgerufene Finanzanträge verfallen 4 Monate nach Bewilligung. 
Die Auszahlung erfolgt nach vollständiger Abrechnung und Einreichung der Originalbelege im Zimmer 3 der StuRa-Baracke 

Datum Unterschrift 
vom StuRa auszufüllen 

Genehmigung Genehmigungsdatum 

StuRa 

Geschäftsführung Sitzungsleitung 

Förderausschuss Protokollant:in 

AG: Datum Bestätigung Plenum 

Berechtigung für rechtgeschäftliche Erklärungen (§13 GrO) (nur für StuRa-interne Anträge)

Die unter Antragsteller:in genannte Person und 
ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschäftliche Erklärungen im Namen des StuRa 
einzugehen. 

Datum  Geschäftsführer:in 

Datum weitere Person nach §13 Abs. (2) GrO 

Anweisung GF Finanzen 

Konto Betrag 

Überweisung erfolgt Buchhaltung 

Ta, Cao Son

Helmholtzstr. 10

01069 Dresden

Referat Kultur

Penta-Games - 30 Jahre StuRa

196,00 €

16.09.2019

-Sitzungsunterlagen A.33 FA-Formular zu FA Penta-Games – 30 Jahre
StuRa
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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes (Veranstaltung/Honorar/Material/Teilnehmer:innenzahl/…)

Bei fehlenden Platz bitte Beiblätter anfügen. Anzahl Beiblätter: 

 
 
 

 
 
 

Wo verbleibt das übrig gebliebene Material (privat/Schenkung/StuRa/FSR/…) 

 
 

Besteht die Möglichkeit das StuRa-Logo zu publizieren? 

Sonstiges (Bemerkungen zur Zahlungsweise, Vorschläge zur weiteren Zusammenarbeit, etc.) 

 
 
 

Angaben zu den entstehenden Ausgaben (Auch Kosten angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

Betrag [€] Verwendungszweck 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

  Summe Ausgaben 
Angaben zu den entstehenden Einnahmen (Auch Erträge angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

Betrag [€] Quelle 

 
 

 
 

Summe Einnahmen

Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen gleich sein! 
Datum Unterschrift 

Wir würden uns freuen, wenn Ihr auch den Evaluationsbogen für vom StuRa geförderte 
Veranstaltungen (zu finden auf unserer Homepage, im Service-Büro oder bei dem:der Referent:in 
für Service und Förderpolitik) ausfüllen und uns zukommen lassen könntet. 

16.09.2019

Bereits zum vierten Mal sollen die Penta Games für eine unterhaltsamen Abendgestaltung sorgen.
Auch diesmal werden wieder bekannte Spiele aus der internationalen Fernseh- und
Unterhaltungsbranche die Hauptdarsteller sein, mitmachen und gewinnen kann allerdings jeder,
wenn das Promi-Team in der finalen Runde geschlagen wird.

Die Veranstaltung wird im Rahmen von 30 Jahre StuRa vom Referat Kultur des StuRa eingebettet
und vom FSR Verkehr organisiert und geplant.
Anfragen konkret zu der Veranstaltung sind bitte an daniel.zschippang@fsr-verkehr.de zu senden.

FSR Verkehr

Die Reisekosten für die beiden Menschen sind bei maximal 50 Euro pro Person gedeckelt. Falls mehr bei ihnen
anfällt, dann muss es von ihnen privat getragen werden. Sie kommen aus verschiedenen Orten.

99€
99€
99€
99€
50€
50€

496€

Plakate
Postkarten
Server
Preise
Reisekosten Person 1
Reisekosten Person 2

300€
196€

496€

1€ Teilnehmergebühr pro Person bei 300 Teilnehmern
Studierendenrat
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Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

Finanzantrag 
An den StuRa TU Dresden 

Angaben zum:zur Antragsteller:in 
Name, Vorname 

Straße, Nr. 

PLZ, Ort 

E-Mail-Adresse 

Telefonnummer 

Zahlungsmodalitäten (Überweisung an) 
Kreditinstitut 

IBAN 

BIC 

Kontoinhaber:in 

Angaben zum Antrag 
Gruppenname 

Kontakt der Gruppe 

Antragsgegenstand 

Betrag 

Antragstext, Kostenaufstellung und Begründung bitte per Mail an finanzantrag@stura.tu-dresden.de (direkt in den E-Mail-Text, nicht in den 
Anhang). Alle Ausgaben sowie Aufträge im Namen und auf Rechnung der Studierendenschaft bedürfen der vorherigen Anmeldung bei der 
Geschäftsleitung Finanzen. Genehmigte und nicht abgerufene Finanzanträge verfallen 4 Monate nach Bewilligung. 
Die Auszahlung erfolgt nach vollständiger Abrechnung und Einreichung der Originalbelege im Zimmer 3 der StuRa-Baracke 

Datum Unterschrift 
vom StuRa auszufüllen 

Genehmigung Genehmigungsdatum 

StuRa 

Geschäftsführung Sitzungsleitung 

Förderausschuss Protokollant:in 

AG: Datum Bestätigung Plenum 

Berechtigung für rechtgeschäftliche Erklärungen (§13 GrO) (nur für StuRa-interne Anträge)

Die unter Antragsteller:in genannte Person und 
ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschäftliche Erklärungen im Namen des StuRa 
einzugehen. 

Datum  Geschäftsführer:in 

Datum weitere Person nach §13 Abs. (2) GrO 

Anweisung GF Finanzen 

Konto Betrag 

Überweisung erfolgt Buchhaltung 

Köhler, Fabian

George-Bähr-Str. 1e

01069 Dresden

lust@stura.tu-dresden.de

Referat Kultur (30 Jahre StuRa)

kultur@stura.tu-dresden.de

Finanzierung Festakt

1.901,00 €

15.09.2019

-Sitzungsunterlagen A.34 FA-Formular zu FA Festakt 19. September 2019

Seite 180 von 225



Version 24.04.2019 

Postadresse: 
Studentenrat der TU Dresden 
Helmholtzstr. 10 
01069 Dresden

Besucheradresse: 
StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 
George-Bähr-Str. 1 e,  
Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 
Ostsächsische Sparkasse DD  
BIC: OSDDDE81XXX  
IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 
Telefon: 0351 463 32042/32043 
Telefax: 0351 463 33949 
E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 

 

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes (Veranstaltung/Honorar/Material/Teilnehmer:innenzahl/…)  
Bei fehlenden Platz bitte Beiblätter anfügen. Anzahl Beiblätter:   
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Wo verbleibt das übrig gebliebene Material (privat/Schenkung/StuRa/FSR/…) 

 
 
 

 

Besteht die Möglichkeit das StuRa-Logo zu publizieren?   
Sonstiges (Bemerkungen zur Zahlungsweise, Vorschläge zur weiteren Zusammenarbeit, etc.) 

 
 
 

 

Angaben zu den entstehenden Ausgaben (Auch Kosten angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

 Betrag [€]  Verwendungszweck  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

   Summe Ausgaben  
Angaben zu den entstehenden Einnahmen (Auch Erträge angeben, die den StuRa nicht betreffen) 

 Betrag [€]  Quelle  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Summe Einnahmen

Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen gleich sein! 
Datum  Unterschrift   

Wir würden uns freuen, wenn Ihr auch den Evaluationsbogen für vom StuRa geförderte 
Veranstaltungen (zu finden auf unserer Homepage, im Service-Büro oder bei dem:der Referent:in 
für Service und Förderpolitik) ausfüllen und uns zukommen lassen könntet. 

15.09.2019

Im Rahmen des 30 jährigen Jubiläums des StuRa soll ein Festakt veranstaltet
werden.

StuRa

✔

StuRa-Interner Antrag, vermutlich wird auf Rechnung (z.b Catering) gekauft und es wird voraussichtlich
mehrere Teilabrechnungen geben.

1406
99
99
99
99
99

1901

Catering
Druckkosten Einladungen
Dekoration
eventuelle Kosten für Musiker/Technik
Kosten für Stehtische
Sonstiges

1901

1901

StuRa
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de
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Revision: 05/01.2015 VA Catering – Anlage 4 

1 

Frau 
Cao Son Ta 
TU Dresden 
Studierendenrat 
Referat Kultur 
George-Bähr-Str. 1e 
01069 Dresden 
Deutschland 

E-Mail: 

Kundennummer: 
Veranstaltungsnummer:   
unser unverbindliches Angebot vom 11.09.2019 

Vertrag über gastronomische Leistungen 

  Räume des Studentenwerkes  Sonstige Räume

Zwischen dem     Studentenwerk Dresden, Anstalt des öffentlichen Rechts, 
   Fritz – Löffler - Str. 18, 01069 Dresden,  
   vertreten durch den Geschäftsführer, Herrn Martin Richter, 
   für die Zwecke der vorliegenden Vereinbarung vertreten durch die/den 
   für das Studentenwerk Dresden Unterzeichnende/n,  

und dem        Veranstalter  
   Bitte geben Sie die korrekte Rechnungsadresse an.  

wird hiermit ein Vertrag über Leistungen laut dem schriftlichen Angebot vom                                   geschlossen. 
Das vorgenannte schriftliche Angebot und die Allgemeinen Geschäftsbedingungen des Studentenwerkes  
Dresden (www.studentenwerk-dresden.de/mensen/catering.html) sind untrennbarer Vertragsbestandteil und für beide 
Vertragspartner bindend. Es werden hiermit folgende Eckdaten vereinbart:     

Veranstaltungsdatum:    

Veranstaltungsort:       

Veranstaltungsdauer:                                                Geplante Personenzahl: 

Anlass der Veranstaltung:   

Ansprechpartner während 
der Veranstaltung:  

Alle durch den Veranstalter einzuholenden notwendigen behördlichen Genehmigungen und durch den  
Veranstalter abzuschließenden und nachzuweisenden Versicherungen sowie alle weiteren  
Vertragsbedingungen sind in den bereits genannten Allgemeinen Geschäftsbedingungen des Studentenwerkes Dresden 
angeführt. Änderungen und Ergänzungen des vorliegenden Vertrages bedürfen der  
Schriftform, mündliche Absprachen haben keine Gültigkeit. 

VERTRAG 

An: 

Hausanschrift: Mommsenstrasse 13 
Postanschrift: Fritz-Löffler-Strasse 18 
PLZ, Ort: 01069 Dresden 

Telefon: 
Fax: 
Mobil: 

     Seitenanzahl      Ihr Gesprächspartner  Datum 

     2 Herr Albrecht/ Frau Richter    15.09.2019 

xxxxxxxxxxxxx 

04.11.2019   Montag 

TU Dresden, Dülfersaal 

13:00 Uhr bis 15:30 Uhr 120 

Tagungscatering, Festakt zum 30. jährigen Jubiläum 

Frau Cao Son Ta 
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Revision: 05/01.2015 VA Catering – Anlage 4 

2 

Kundennummer: 
Veranstaltungsnummer:

Detaillierte  
Absprachen 
zum Vertrag 

Gastronomische Leistungen: Festbestellung, Kaltgetränke in Kommission 

Leistungen Einheit Menge Einzelpreis Gesamt

Aufbau vor Veranstaltungsbeginn Std. 2 24,50 € 49,00 €

Geschirr- und Glaspauschale Pers. 120 2,00 € 240,00 €

versch. Tagungsgetränke 0,2l 150 1,40 € 210,00 €

Kaffee Tasse 80 1,50 € 120,00 €

Fingerfoodbüfett 5 Teile Pers. 120 10,00 € 1.200,00 €

(p. P. 1 Obstspieß, 1 Dessert, 1 halbes Stk. Kuchen, 1 herzhafter Spieß, 1 Canapee)

Gesamtsumme 1.819,00 €

Preis pro Person 120 15,16 €

Bei gewünschten Mengenänderungen klicken Sie bitte doppelt in die Tabelle. Danach können Sie die 
Bestellmengen ändern. Die preislichen Veränderungen können Sie unmittelbar einsehen. 

Bei Fragen zu Zusatzstoffen und Allergenen wenden Sie sich bitte an uns.  
Die Kennzeichnungsliste entsprechend der bestellten Leistungen halten wir für Sie zur Einsicht bereit. 

Dem Veranstalter obliegt es sicherzustellen, dass diese Informationen zu kennzeichnungspflichtigen 
Zusatzstoffen und Allergenen durch ihn auch den Veranstaltungsteilnehmern zugänglich gemacht werden. 

Alle Preise sind inklusive der gesetzlichen Mehrwertsteuer. 
Den unterzeichneten Vertrag senden Sie uns bitte bis spätestens 20.09.2019  zurück. 
Die endgültige Personenzahl/Bestellmenge teilen Sie uns bitte bis spätestens 20.10.2019 mit. 

Rechnungsart:    Barzahlung durch Veranstalter     Rechnung an Veranstalter       

      Barzahlung durch Gäste     Zahlung einer Kaution

___________________________ ________________________ 
Studentenwerk Dresden Veranstalter 
Unterschrift/ Stempel  Unterschrift/ Stempel 

Bitte geben Sie bei Beauftragung die korrekte Rechnungsadresse an. 
Bei geschäftlichen Rechnungen bitte auch die vollständige Angabe von Projektnummern, Kostenstellennummern. 
Nur so ist eine schnelle Bearbeitung ohne zusätzlich verbundene Kosten gewährleistet. 
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StuRa TU Dresden

Helmholtzstr. 10
01069 Dresden * Kunde *

Hr. Sändig 04.09.2019

ANGEBOT Seite  1

Vorgang   Kunden-Nr. Markt
  7161
Bei Rückfragen bitte angeben !

.

Telefon     :  ?
Lieferdatum :  04.11.2019  12:00 Uhr

TU-Dresden
Raum: M13 Mensa, BT4
Mommsenstr.13
01069 Dresden

Pos Artikelbez./Text Menge  ME Preis/ME Ges.wert__________________________________________________________________________
  1 Canapés verschieden belegt 200     2,10   420,00

Wurst/Käse nach Absprache
  2 Tomaten-Mozzarella-Spieße 120     1,70   204,00
  3 Obstspieße 120     1,90   228,00
  4 Veggie-Wraps mit Frischkäse  60     2,00   120,00

und knackigem Salat
  5 Margon Miwa 1l  36     1,50    54,00

medium/Still
  6 Sachsenobst Saft 1l  12     2,50    30,00

Apfel/Orange
  7 Geschirrpauschale inkl. Reinigung  90     2,00   180,00
  8 Logistk   1    50,00    50,00

Anlieferung/Aufbau/Abholung
  9 Veggie-Wraps mit Tomaten-Basilkum-  60     2,00   120,00

Creme und knackigem Salat
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StuRa TU Dresden

Helmholtzstr. 10
01069 Dresden * Kunde *                

Hr. Sändig 04.09.2019
Seite  2

Net___to €  MwSt %     MwSt €   Brutto €__________________________________
  1.181,51 19,00     224,49   1.406,00

_____________________________________
Rechnungsbetrag in € :   1.406,00___________  1.406,00 

Mit Annahme des Angebotes stimmen Sie zu, dass Ihre Daten zum Zwecke der
Auftragserfüllung gespeichert werden. Eine Weitergabe an Dritte erfolgt nicht.
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1

Ta, Cao Son

Von:
Gesendet:
An:
Betreff:

Jeannette Eckart, Partyservice Duerrroehrsdorf 
Mittwoch, 4. September 2019 13:29
Ta, Cao Son
Anfrage Catering 04.11.19

Sehr geehrte Damen und Herren,  
vielen Dank für die Anfrage an unser Haus. 
Leider kann ich Ihnen ,zu den von Ihnen genannten Rahmenbedingungen , kein Angebot erstellen. 
Die Budgetvorgaben passen leider nicht. 

Wir sind Montag, Mittwoch und Freitag von 07:00-16:00 Uhr  
Dienstag und Donnerstag von 07:00-18:00 Uhr unter                    telefonisch erreichbar. 

Mit freundlichen Grüßen 

Jeannette Eckart 

Dürrröhrsdorfer Fleisch-  
und Wurstwaren GmbH 

________________________________________________________ 

Anschrift:   Ziegeleistraße 8, 01833 Dürrröhrsdorf-Dittersbach  

Telefon: 
Fax: 

  

Geschäftsführer:     Ralph Ehrentraut 
Gerichtsstand:  Amtsgericht Dresden 

HRB-Nr.  73 84 
USt-IdNr.  
Steuer-Nr. 

email:   

Internet: www.duerrroehrsdorfer.de 

________________________________________________________ 
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Meyer, Sofia

KritMed Dresden
 Sophia Meyer, Anne Schedel, Antonia Hopf

 "Selbstbestimmung.Geschlecht.Reproduktion" am 08/ 09.11.2019

903,68

-Sitzungsunterlagen
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Die HSG KritMed Dresden plant am 08./ 09.11.2019 ein Themenwochenende mit
dem Titel: "Selbstbestimmung. Geschlecht. Reproduktion.“ Die Themen des Titels
sowie eine diskriminierungsfreie medizinische Behandlung von nicht binären
Menschen sind in unserer Ausbildung völlig unterrepräsentiert bzw. nicht existent.
Das Ziel ist es Menschen im medizinischen und nicht medizinischen Kontext zu
erreichen und Aspekte zu thematisieren und diskutieren, deren Auseinandersetzung
Voraussetzung für eine diskriminierungsfreie Versorgung. sind.

beim FSR Medizin

✔

Werbung
Referent_innen
Räume
Sonstiges

1199,68

177,33
924
32
123,35

300

100

400

IMPPNW: Internationale Ärzte:innen gegen die Verhütung
des Atomkrieges
Wir AG - Die Linke

1
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Finanzantrag Themenwochenende „Selbstbestimmung. Geschlecht. Reproduktion“ AG Pro Choice - KritMed Dresden am 
08./09.11.2019 (Beiblatt 1)  
 
ID Nummer Verwendungszweck  Bemerkungen/Themen  Betrag in 

Euro 
 Gesamt in 
Euro 

100 Werbung    170,33 
110  Design Plakat/Flyer  70,00  
120  Plakatdruck Anzahl 250 A2 59,00  
130  Flyerdruck Anzahl:1500 A5 41,33  
      
200 Referent_innen     924 
210 Freitag 08.11.2019 

 
Gerede e.V. Vortrag zu Gender 95,00  

220 Freitag 08.11.2019 
 

Konzert Parallelklasse Begründung siehe 
Angebotsformular 

120,00  

230 Samstag 09.11.2019 
- Vormittag 

Christiane Tennhardt 
Fahrtkosten  

Papaya Workshop 60,00   

240 Samstag 09.11.2019 
- Vormittag 

Stephanie Schulze Papaya Workshop 0,00   

250 Samstag 09.11.2019 
- Nachmittag 

Workshop 1: Felicia 
Rolletschke: Honorar und 
Fahrtkosten 

Diskriminierung von LGBTQI* im 
Gesundheitswesen, Anleitung 
zur Diskriminierungs-freier 
Anamnese (Begründung siehe 
Angebotsformular) 

200,00  

250 Samstag 09.11.2019 
- Nachmittag 

Workshop 2: Pro Familia Rechtliche Lage zu 
Schwangerschaftsabbrüchen 

0,00  

260 Samstag 09.11.2019 
- Nachmittag 

Workshop 3: Mit 
Sicherheit Verliebt (MSV) 

Sexuelle Selbstbestimmung, 
Sexually Transmitted Diseases 

0,00  

270 Samstag 09.11.2019 Workshop 4: steht noch 
nicht fest 

Feministische Perspektive auf 
Pränataldiagnostik/ 
Gendermedizin 

99,00  
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280 Samstag 09.11.2019 
- Abends 

Kirsten Achtelik: Honorar 
und Fahrtkosten 

Lesung Selbstbestimmte Norm 
(Begründung siehe 
Angebotsformular) 

350,00  

300 Räume    36,00 
310 Freitag 08.11.2019 Café OHA Security 22.00-24.00 Uhr (18€/h) 36,00  
400 Sonstiges    173,35 
410  Papayas 25 Stück a 2,80 70,00  
420  Kreppband 1 Rolle  3,35  
430  Präsente 10x 100  
Gesamt     1303,68 

 
Geplante Einnahmen: 
IPPNW: 300€ 
WIR-AG (Die Linke) :100€ 
Gesamt: 400€ 
 
Durch den STURA zu fördernde Summe: 903,68 € 
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B*$��04%%%&��9999
*#"/��%&��������������������

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Workshop zu Diskrimierung von LGTQI* im Gesundheitswesen - Felicia
Rolletschke

✔

23.07.2019

Felicia ist eine Aktivistin im Bereich Trans*gender. In ihren Workshops schafft
Felicia Awarness über Gender und Diskrimierung von Trans*gender Personen.
Als Psychologiestudierende hat Felicia direkten Bezug zum Gesundheitswesen.
Felicia hat bereits einen Workshop zur diskrimierungsfreier Anamnese von
Trans*personen an der Charité (Uniklinik Berlin) gegeben und hat somit die
Expertise unseren Workshop anleiten zu können. Mit diesem Background gibt es
kaum andere Referierende, somit entfallen hier weitere Angebote.

Felicia Rolletschke (inklusive Fahrtkosten) 200

-Sitzungsunterlagen A.42 Angebotsformular Workshop von Felicia
Rolletschke

19. September 2019
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Lesung von Kirsten Achtelik aus ihrem Buch Selbstbestimmte Norm

✔

15.07.2019

Kirsten Achtelik ist die Autorin des Buches "Selbstbestimmte Norm- Feminismus,
Pränataldiagnostik und Abtreibung". In ihrem Buch behandelt sie genau die
Themen mit denen wir uns auf dem Themenwochenende auseinandersetzen
wollen. Kirsten Achtelik stellt die Gemeinsamkeiten und Konflikte der Frauen*-
und Behindertenbewegung dar und diskutiert Selbstbestimmung im
gesamtgesellschaftlichen Kontext. Die Lesung von Kirsten Achtelik stellt somit
einen runden Abschluss unserer Veranstaltung dar.

Kirsten Achtelik (inklusive Fahrtkosten) 350
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

Konzert von Parallelklasse

✔

07/2019

Parallelklasse ist ein Rap-Duo aus Dresden. Die beiden Künstler_innen
behandeln in ihren Texten Selbstbestimmung, Sexismus und Feminismus* und
setzen diesen diese teilweise in einen lokalen Bezug. Durch diese inhaltliche
Auseinandersetzung in ihren Texten ist die Musik der Künstler_innen ein
passender Beginn in das Themenwochenende und regt das Publikum zum
Nachdenken und zur weiteren Teilnahme am Samstag an. Aufgrund der oben
genannten Argumente kommen für uns keine anderen Künstler_innen in Frage.

Parallelklasse 120
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Meißner, Claudia

Referat Qualitätsentwicklung

46. Poolvernetzungstreffen PVT in Dresden 29.11.-1.12.

3700
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Das 46. PVT (29.11.-1.12.) dient der bundesweiten Vernetzung der im Akkreditierungswesen aktiven
Studierenden und pooltragenden Organisationen (Bundesfachschaftentagungen,
Landesstudierendenvertretungen, fzs). Es soll ein neuer Koordinierungsausschuss (ähnlich eines
Vorstandes) gewählt und ein Haushalt verabschiedet werden. Außerdem wird sich über aktuelle
Entwicklungen ausgetauscht, von verschiedenen Gremien berichtet und studentische Positionen
verabschiedet. Geplant sind 20 Teilnehmer_innen. Wir können die Räumlichkeiten des Stura HTW
Dresden nutzen.

StuRa

✔

Die Kalkulation bezieht sich auf vergangene PVTs.

1800
1500
120
200
80

3700

Unterkunft für 20 Teilnehmer_innen
Verpflegung
Reisekosten Poolverwaltungsangestellte
Reisekosten für Härtefälle
Teilauto

3700

3700

StuRa TU Dresden
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

46. PVT Dresden (29.11. - 1.12.): Unterkunftskosten für 20 Personen

Lehre und Studium

01.08.2018

Wir möchten die Teilnehmenden in einer Jugendherberge in Mehrbettzimmern
unterbringen, welches fußläufig (zumutbare Laufdistanz) vom Tagungsort
erreichbar ist. Angebot 1) ist zwar geographisch am nähesten, jedoch rechtfertigt
das den Preisunterschied zu Angebot 2) unserer Meinung nach nicht. Demnach
entscheiden wir uns für das günstigste Angebot 2) und nehmen in Kauf, dass die
Gäste eine knappe halbe Stunde laufen müssen. Angebot 3) hat leider abgesagt
und bei Angebot 4) gab es bisher keine Kostenauskunft.

16.09.2019

A & O Hostel 1578

DJH Jugendherberge Jugendgästehaus Dresden 1060

Jugendherberge Rudi Arndt

Internationales Gästehaus Studentenwerk Dresden
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Betre : AW: Rudi Arndt "Buchungsanfrage Deutsch"
Von: JH Dresden Rudiarndt <Dresden.Rudiarndt@jugendherberge.de>
Datum: 12.08.2019, 16:30
An: "claudia.meissner@tu dresden.de" <claudia.meissner@tu dresden.de>

Sehr geehrte Frau Meißner,

herzlichen Dank für Ihre Buchungsanfrage. Leider müssen wir Ihnen mitteilen, dass wir in dem
von Ihnen gewünschten Zeitraum vom 29.11.2019 bis zum 01.12.2019
im Moment ausgebucht sind. Jedoch können diese Plätze Ende dieser Woche aufgrund einer
auslaufenden Option wieder frei werden. Sollten Sie bis dahin mit der Planung für Ihre Gruppe
warten können, würden wir uns über eine erneute Anfrage sehr freuen.

Bitte beachten Sie, dass für Übernachtungen in eine Jugendherberge ein gültiger DJH Ausweis
vorliegen muss, da dieser die Voraussetzung zur Übernachtung in Jugendherbergen ist. Für
Gruppen gibt es eine Gruppenkarte welche beim jeweiligen Landesverband des DJH zu
erhalten ist. Mehr Infos unter www.jugendherberge.de

Der Gesamtpreis inkl. Frühstück und Bettwäsche beträgt 920,00 Euro.

Im Anhang finden Sie unsere Preisliste sowie die Hausordnung.

Mit freundlichen Grüßen
Die Jugendherberge "Rudi Arndt"
i.A. Georg Noack
Touristiksachbearbeiter

Jugendherberge Rudi Arndt gGmbH
Hübnerstraße 11
01069 Dresden

Tel. 0351 / 471 06 67
Fax. 0351 / 472 89 59
www.jh-rudiarndt.de
dresden.rudiarndt@jugendherberge.de
www.facebook.com/Jugendherberge.RudiArndt

Von: Rudi Arndt <admin@jh rudiarndt.de>
Gesendet:Montag, 12. August 2019 14:58
An: JH Dresden Rudiarndt
Betre : Rudi Arndt "Buchungsanfrage Deutsch"

Von: Claudia Meißner <claudia.meissner@tu-dresden.de>
Betreff: Buchungsanfrage Deutsch

Anrede: Frau
Vorname: Claudia
Nachname: Meißner
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Inst./Schule/Verein: StuRa TU Dresden
Straße/Hausnummer: George-Bähr-Str. 1e
Plz: 01069
Ort: Dresden
Land:
Telefon:
Telefax:
E-Mail: claudia.meissner@tu-dresden.de
Kategorie: Gruppe
Anreisedatum: 29.11.2019
Abreisedatum: 01.12.2019
Anzahl Damen: 10
Anzahl Herren: 10

Nachrichtentext:
Die genaue Verteilung von Damen und Herren ist noch nicht sicher

--
Diese E-Mail wurde vom Buchungsformular (Deutsch) von Rudi Arndt (https://www.jh-rudiarndt.de) gesendet
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Betre : AW: Rudi Arndt "Buchungsanfrage Deutsch"
Von: JH Dresden Rudiarndt <Dresden.Rudiarndt@jugendherberge.de>
Datum: 09.09.2019, 14:15
An: "claudia.meissner@tu dresden.de" <claudia.meissner@tu dresden.de>

Sehr geehrte Frau Meißner,

wir bedanken uns für Ihre Buchungsanfrage in unserem Haus. Leider müssen wir Ihnen
mitteilen, dass wir in dem von Ihnen gewünschten Zeitraum vom 29.11.2020 bis 01.12.2020 im
Moment ausgebucht sind. Gegebenenfalls wenden Sie sich bitte an unsere Kollegen vom
Jugendgästehaus Dresden.

Tel.: 0351/492620
Fax: 0351/4926299
E-Mail: dresden@jugendherberge.de

Wir würden uns jedoch sehr freuen sie zu einem anderen Zeitpunkt als Gäste in unserem Haus
begrüßen zu dürfen.

Bitte beachten Sie, dass zur Übernachtung in einer Jugendherberge ein gültiger DJH-Ausweis
vorliegen muss. Diesen gibt es unter www.jugendherberge.de oder in jeder Jugendherberge

Mit freundlichen Grüßen
Die Jugendherberge "Rudi Arndt"
Sven Fischer
Rezeption

Jugendherberge Rudi Arndt gGmbH
Hübnerstraße 11
01069 Dresden

Tel: 0351/4710667
Fax: 0351/4728959

www.jh-rudiarndt.de
dresden.rudiarndt@jugendherberge.de
www.facebook.com/Jugendherberge.RudiArndt

Von: web461@srvh07.vc server.de <web461@srvh07.vc server.de> im Au rag von Rudi Arndt <admin@jh
rudiarndt.de>
Gesendet:Montag, 9. September 2019 13:32
An: JH Dresden Rudiarndt
Betre : Rudi Arndt "Buchungsanfrage Deutsch"

Von: Claudia Meißner <claudia.meissner@tu-dresden.de>
Betreff: Buchungsanfrage Deutsch

Anrede: Frau
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Vorname: Claudia
Nachname: Meißner
Inst./Schule/Verein: StuRa TU Dresden
Straße/Hausnummer: George-Bähr-Str. 1e
Plz: 01069
Ort: Dresden
Land:
Telefon:
Telefax:
E-Mail: claudia.meissner@tu-dresden.de
Kategorie: Gruppe
Anreisedatum: 29.11.2019
Abreisedatum: 01.12.2019
Anzahl Damen: 10
Anzahl Herren: 10

Nachrichtentext:
Ich hatte die Anfrage schon einemal vor ca. einem Monat geschickt. Zu diesem Zeitpunkt war leider kein Platz.
Allerdings hieß es, dass sich das evtl. noch einmal ändern und ich einfach noch einmal eine Anfrage schicken
solle. Das passiert hiermit.
Die genau Verteilung der Personen steht noch nicht fest, wir planen aber im Moment mit 20 Personen, die in
Dresden übernachten müssen.
Vielen Dank für die Mühe.

--
Diese E-Mail wurde vom Buchungsformular (Deutsch) von Rudi Arndt (https://www.jh-rudiarndt.de) gesendet

-Sitzungsunterlagen A.46 Angebote Unterkunft 19. September 2019

Seite 207 von 225



Betre :WG: Online Anmeldung Interna onales Gästehaus
Von: Jasmin Usainov <jasmin.usainov@tu dresden.de>
Datum: 16.09.2019, 11:35
An: "Claudia.meissner@stura.tu dresden.de" <Claudia.meissner@stura.tu dresden.de>

________________________________________
Von: Schröter, Kerstin [Kerstin.Schroeter@studentenwerk dresden.de]
Gesendet: Montag, 16. September 2019 10:48
An: Usainov, Jasmin
Betreff: AW: Online Anmeldung Internationales Gästehaus

Guten Tag Frau Usainov,

durch den Beginn des Wintersemesters ist unser Haus bis in den Dezember hinein komplett
ausgebucht.
Es tut uns leid, aber hier können wir für Ihren gewünschten Zeitraum überhaupt nicht
mehr helfen.

Mit freundlichen Grüßen aus Dresden!
Best regards!
Kerstin Schröter
Leiterin Gästehaus
Tel.: 0049351 4692781
Fax.:0049351 4692782
Kerstin.Schroeter@studentenwerk dresden.de

SAVE PAPER. THINK BEFORE YOU PRINT

Von: mail@website.studentenwerk dresden.de [mailto:mail@website.studentenwerk
dresden.de]
Gesendet: Sonntag, 15. September 2019 21:42
An: IGH
Betreff: Online Anmeldung Internationales Gästehaus

Folgende Online Anfrage ist am 15.09.2019 21:41:56 eingegangen:

Anfrage für: für einen Gast

Angaben zum Besteller der Unterkunft

Anrede: Frau
Nachname: Usainov
Vorname: Jasmin
Anschrift: Studierendenrat TU Dresden Helmholtzstr. 10 01069 Dresden
E Mail: jasmin.usainov@tu dresden.de

Angaben zum Nutzer der Unterkunft

Anrede: keine Angabe
Nachname: keine Angabe
Vorname: keine Angabe
c/o: keine Angabe
Straße: keine Angabe
PLZ: keine Angabe
Stadt: keine Angabe
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Land: keine Angabe
Geb. datum: ..
Nationalität: keine Angabe
E Mail: keine Angabe
Grund: bundesweites studentisches Vernetzungstreffen; Gastgeber Studierendenrat

Student: ja
Universität: diverse , manche Gäste sind Studierende
Fachrichtung: diverse

Angaben zur Unterkunft

Frühstück: nein
ggf. Erläuterungen: Der Studierendenrat möchte über das Wochenende ein bundesweiter
Vernetzungstreffen ausrichten und erwartet ca. 20 Gäste. Ich möchte hierfür eine
Unterkunftsmöglichkeit und etwaige Kosten als Kostenvoranschlag anfragen, keinesfalls
direkt buchen.
Tag der Anreise: 29.11.2019, Freitag
Uhrzeit der Ankunft: nach 16 Uhr
Tag der Abreise: 1.12.2019, Sonntag
Unterkunftswunsch: Doppelzimmer
Bei Nichtverfügbarkeit: mit einer anderen Unterkunftsart einverstanden
Bestätigung/Infos an: an mich als Besteller

Internet: www.studentenwerk dresden.de – Steuernummer: 203/144/02309 Geschäftsführer:
Martin Richter
Kein Zugang für elektronische Rechnungen.

Gönn deinem Konto was. Hol dir dein BAföG. > https://www.studentenwerk dresden.de
/finanzierung/#pk_campaign=signatur
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Angebotseinholung
Zur Entscheidungsfindung für Ausgaben aus Lieferung und Leistung

Allgemeines

Projekt / Inhalt der Ausschreibung

Geschäftsbereich

Einholung des Angebots per:

Telefon Fax Mail Internet

Sonstige:

Beginn Ende

Angebote (Alle Angebote sind schriftlich an dieses Protokoll anzuhängen.)

Firma Betrag (in Euro)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Entscheidung für Position

Begründung:

Bestätigung

Datum BearbeiterIn

Datum GF

Datum weitere GF

Postadresse:
Studentenrat der TU Dresden
Helmholtzstr. 10
01069 Dresden

Besucheradresse:
StuRa – Haus der Jugend
George-Bähr-Straße 1e
01069 Dresden

Bankverbindung:
Ostsächsische Sparkasse DD
B

Kontakt:
Telefon: 0351 46332043
Telefax: 0351 46333949
E-Mail: stura@stura.tu-dresden.de

46. PVT Dresden: Reisekosten für Axinja Kormannshaus (Verwaltungsangestellte
studentischer Akkreditierungspool) Berlin-Dresden am 1.12.2019 und
Dresden-Berlin am 1.12.2019

Lehre und Studium

✔

12.08.2019

Laut Ordnung sind Verbindungen mit der Bahn vorzuziehen.
Es wird der Flexpreis bevorzugt, da bisher nicht absehbar ist, ob das PVT am
Sonntag bereits mittags oder erst abends vorrüber sein wird und somit Wartezeit
entstehen würde.

12.08.2019

Deutsche Bahn 116.5

1)
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DB BAHN - Verbindungen - Verfügbarkeit https://reiseauskunft.bahn.de/bin/query.exe/dn?ld=386&protocol=http...

1 von 2 12.08.2019, 15:21
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* Im dargestellten Preis sind alle angegebenen Reisenden und alle
Ermäßigungskarten, die gemäß den Beförderungsbedingungen auf das Angebot
angerechnet werden können, berücksichtigt.

Einzelne Bedingungen zu den verschiedenen BahnCard-Ermäßigungen finden
Sie unter:

www.bahn.de/bahncard

Bei Hin- und Rückfahrt an unterschiedlichen Tagen bzw. über unterschiedliche
Strecken kann der Preis zwischen Hin- und Rückfahrt variieren.

Der angezeigte Preis ist inklusive Sitzplatzreservierung.

Alle Angaben ohne Gewähr.

Weitere Angebote finden Sie in unserem

Fahrkartenshop

Aufgrund fehlender Echtzeit-Daten einiger
Drittanbieter können sich unter Umständen
Abweichungen in der Verbindung ergeben

DB BAHN - Verbindungen - Verfügbarkeit https://reiseauskunft.bahn.de/bin/query.exe/dn?ld=386&protocol=http...

2 von 2 12.08.2019, 15:21
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Postadresse: 

Studentenrat der TU Dresden 

Helmholtzstr. 10 

01069 Dresden 

Besucheradresse: 

StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 

George-Bähr-Str. 1 e,  

Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 

Ostsächsische Sparkasse DD  

BIC: OSDDDE81XXX  

IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 

Telefon: 0351 463 32042/32043 

Telefax: 0351 463 33949 

E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 
 

Antrag auf Anerkennung als Hochschulgruppe 
An den StuRa TU Dresden 

 

Angaben zum:zur Antragsteller:in  

Name, Vorname   

 Kontakt  
 

Antragssteller:in muss Studierende:r der TU Dresden sein. 

Kann der:die Antragssteller:in zur Sitzung nicht anwesend sein benötigt die Vertretungsperson 

eine schriftliche Vollmacht! 

 

   Angaben zur Gruppe  

Name der Gruppe   

 E-Mail-Adresse der 

Gruppe 
 

 

Kontaktperson(en)  

 
 

 

Kontaktmöglichkeiten 

 

 

 

Grupenvertreter:innen 
Nur die hier angegebenen 

Personen dürfen für die 

Hochschulgruppe die vom StuRa 

gewährten Ressourcen (z.B. 

Materialverleih) nutzen. 

Änderungen der Daten (z.B. ein 

Ausscheiden eines als 

Vertreter:in genannten 

Mitglieder) sind dem StuRa 

umgehend mitzuteilen. 

  

 

Kurze Beschreibung der Gruppe und ihrer Ziele  

   

Die Beschreibung kann auf der nächsten Seite fortgesetzt werden! 

Deim, Andreas

Kellerklub GAG 18 e.V.

Deim, Andreas
Reiner, Christine

Deim, Andreas
Reiner, Christine

Als einer der, in Dresden ansässigen, Studentenclubs ist der Kellerklub GAG 18 e.V. 
fester Bestandteil der Dresdner Studentenclubkultur. Ein Mix aus Barabenden 
(Montag, Mittwoch und Donnerstag) und Partys mit DJ (Freitag) bieten für jeden 
Gast etwas.

Die Räumlichkeiten des Vereins dienen nicht nur als Treffpunkt für die Mitglieder, 
sondern sollen dies auch für andere Studierende, Hochschulgruppen, 
Fachschaftsräte und studentische Vereinigungen sein. 

Der Kellerklub GAG 18 e.V. ermöglicht interessierten Studierenden einen Einblick in 
die verschiedenen Geschäftsbereiche eines gastronomischen Betriebes und den 
Alltag des Vereins aktiv mitzugestalten und die Mitglieder können Erfahrungen im 
Bereich Veranstaltungsplanung sammeln. Des Weiteren ist der Verein, im  
Besonderen für Studierende welche neu in Dresden sind, eine gute Möglichkeit 
schnell neue Kontakte zu knüpfen und schnell Anschluss zu finden.

Der Verein arbeitet grundsätzlich kostendeckend aber nicht gewinnorientiert und alle 
Mitglieder verrichten ihre Arbeit ehrenamtlich.
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Postadresse: 

Studentenrat der TU Dresden 

Helmholtzstr. 10 

01069 Dresden 

Besucheradresse: 

StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 

George-Bähr-Str. 1 e,  

Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 

Ostsächsische Sparkasse DD  

BIC: OSDDDE81XXX  

IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 

Telefon: 0351 463 32042/32043 

Telefax: 0351 463 33949 

E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 
 

Fortsetzung der Gruppenbeschreibung 

   

   Angaben zur Mitgliederstruktur (Bitte Zutreffendes ankreuzen und bei Bedarf Infos ergänzen) 

 Die Hochschulgruppe besteht aus   Mitgliedern. 

 Diese sind 

  Nur TUD-Studierende 
 

  Größenteils TUD-Studierende 

   Alumni der TU Dresden 

   Studierende anderer Hochschulen, nämlich: 

 

   

   Andere, nämlich: 

 

   

   Die Hochschulgruppe steht Studierenden aller Fächer offen 

 

 

  Die Mitgliedschaft in der Hochschulgruppe ist für alle Studierenden möglich. Falls nicht, bitte Begründen 

 

 
   

 

 

  
Angaben zur Gruppenfinanzierung (Bitte Zutreffendes ankreuzen und bei Bedarf Infos ergänzen)  
 

Die Hochschulgruppe hat…  
 

  …keine eigenen finanziellen Mittel 
 

  …eigene finanzielle Mittel, auf Grund von… 
 

  …regelmäßigen Einnahmen von einem Dachverband 
 

  …Erhebung von Mitgliedsbeiträgen in Höhe von   pro Jahr. 
 

 Eine Härtefallklausel ist  vorhanden.  nicht vorhanden. 
 

  …regelmäßige Einnahmen und/oder Geld- oder Sachzuwendungen von 
 

   

 

  Die Gruppe genießt eine steuerliche Vergünstigung (z.B. als gemeinnütziger Verein, gemeinnützige GmbH). 
 

18

✔

✔

✔

Universität Leipzig
Hochschule Zittau/Görlitz
Hochschule für angewandte Wissenschaften Würzburg/Schweinfurt

✔

✔

✔

Einnahmen Barbetrieb und veranstalten diverser Großveranstaltungen 
(MittelAlterFest, Nachtwanderung)
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Postadresse: 

Studentenrat der TU Dresden 

Helmholtzstr. 10 

01069 Dresden 

Besucheradresse: 

StuRa-Baracke, TU-Kerngelände 

George-Bähr-Str. 1 e,  

Service-Büro (Zimmer 4)  

Bankverbindung: 

Ostsächsische Sparkasse DD  

BIC: OSDDDE81XXX  

IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10  

Kontakt: 

Telefon: 0351 463 32042/32043 

Telefax: 0351 463 33949 

E-Mail: stura@stura.tu-desden.de 
 

 

Angaben zur gruppeninternen Entscheidungsfindung (Bitte Ankreuzen und bei Bedarf ergänzen)  
 

  Die Entscheidungsfindung in der Gruppe verläuft demokratisch. 
 

  Eine Mitbestimmung ist ohne Mitgliedschaft möglich. 
 

 

 Es gibt (mindestens) eine Institution oder Organisation außerhalb der Gruppe, die auf getroffene 

Entscheidungen/die Entscheidungsfindung Einfluss nehmen kann. 

Diese sind: 

 

 
 

  Dachverbände, nämlich: 
 

   

 

  Sonstige: 
 

   

 

 

 

Anmerkungen/ Verschiedenes 
 

   

 

 

 

Bestätigung 

Wir haben die Richtlinie zur Anerkennung von Hochschulgruppen zur Kenntnis genommen und bestätigen dies, 

sowie die Richtigkeit der gemachten Angaben. 
 

Datum  Unterschrift   
 

 

Vom StuRa auszufüllen 
 

Genehmigung Datum   
 

  Plenum Sitzungsleitung   
 

  Geschäftsführung Protokoll   
 

  Förderausschuss  

  

✔

15.09.2019
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-Sitzungsunterlagen B. Abkürzungsverzeichnis 19. September 2019

B. Abkürzungsverzeichnis
ÄA . . . Änderungsantrag

ABS . . . Allgemeinbildende Schulen

AG . . . Arbeitsgemeinschaft

AG DSN . . . Arbeitsgemeinschaft Dresdner Studen-
tennetz

AE . . . Aufwandsentschädigung

AKQ . . . Arbeitskreis Q (Qualität)

BAR . . . Barkhausen-Bau

BIW . . . Bauingenieurwesen

BP . . . Berufspädagogik

CMCB . . . Center for Molecular and Cellular Bio-
engineering

DB . . . Deutsche Bahn AG

DVB . . . Dresdner Verkehrsbetriebe AG

entsch. . . . entschuldigtes Fehlen

ESE . . . Erstsemestereinführung

ET . . . Elektrotechnik

EV . . . Ersatzvertreter_in

FA . . . Finanzantrag

FöA . . . Förderausschuss

FSR . . . Fachschaftsrat

GF . . . Geschäftsführung/-führer_in

GO . . . Geschäftsordnung

GrO . . . Grundordnung

GSW . . . Geistes- und Sozialwissenschaften

GSP . . . Gleichstellungspolitik

HoPo . . . Hochschulpolitik

HSG . . . Hochschulgruppe

IHI . . . Internationales Hochschulinstitut (Zit-
tau)

Ing . . . Ingenieurwissenschaften

Ini . . . Initiativantrag

KQSL . . . Kommission Qualität in Studium und
Lehre

KSS . . . Konferenz Sächsischer Studierenden-
schaften

LSR . . . Landessprecher*innenrat

LuSt . . . Lehre und Studium

MatNat . . . Mathematik und Naturwissenschaften

n.anw. . . . nicht anwesend

ÖA . . . Öffentlichkeitsarbeit

PM . . . Pressemitteilung

PoB . . . Politische Bildung

POT . . . Gerhart-Potthoff-Bau

QE . . . Qualitätsentwicklung

SächsHSFG . . . Sächsisches Hochschulfreiheitsgesetz

SIB . . . Staatsbetrieb Sächsisches Immobilien-
und Baumanagement

SHK . . . Studentische Hilfskraft

SMWK . . . Sächsisches Staatsministerium für Wis-
senschaft und Kunst

SoSe, SS . . . Sommersemester

SPNV . . . Schienenpersonennahverkehr

StuRa . . . Studierendenrat

StuWe . . . Studentenwerk

SuF . . . Service und Förderpolitik

TO . . . Tagesordnung

TOP . . . Tagesordnungspunkt

TUD . . . Technische Universität Dresden

tuuwi . . . TU Umweltinitiative

unentsch. . . . unentschuldigtes Fehlen

USZ . . . Universitätssportzentrum

VG2 . . . Verwaltungsgebäude 2 ( ∧=StuRa-Bara-
cke)

VVO . . . Verkehrsverbund Oberelbe GmbH

WHAT . . . StuRa-Referat „Wissen, Handeln, Aktiv
Teilnehmen“

WHK . . . Wissenschaftliche Hilfskraft

WiSe, WS . . . Wintersemester

WiWi . . . Wirtschaftswissenschaften

ZIH . . . Zentrum für Informationsdienste und
Hochleistungsrechnen

ZQA . . . Zentrum für Qualitätsanalyse
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